

# క్రీస్తు జీవితం

## క్రీస్తు జీవితం

### క్రీస్తు జీవితం ఏమిటి?

"జీవితం ప్రత్యక్షమైంది, మరియు మేము [యేసు యొక్క అపొస్తలులు] చూశాము మరియు సాక్ష్యమిచ్చాము మరియు తండ్రితో ఉన్న మరియు మాకు ప్రత్యక్షమైన ఆ నిత్యజీవాన్ని మీకు ప్రకటిస్తున్నాము." (1 యోహాను 1:2.)

"ఆయనలో జీవముండెను మరియు జీవము మనుష్యులకు వెలుగు." (యోహాను 1:4).

నజరేయుడైన యేసు అనే వ్యక్తి సుమారు 2,000 సంవత్సరాల క్రితం జీవించాడనేది చారిత్రక సత్యం. అతను ఎక్కడ పుట్టాడో, అతని కుటుంబంలో కొందరి పేర్లు, ఎలా చనిపోయాడో మరియు అవును, అతనిలో జీవం ఉందని మరియు అతనే జీవం అని మనకు తెలుసు. అతని రాకడ జీవితానికి నిదర్శనం మరియు ఈ జీవితం శాశ్వతమైనది. క్రీస్తుతో, "లైఫ్" అనేది తత్వశాస్త్రం యొక్క నైరూప్య సిద్ధాంతంగా ఆగిపోయింది. జీవితం ఒక వడ్డంగి కుమారునిగా వ్యక్తమైంది, అతను నడిచాడు, మాట్లాడాడు, తిన్నాడు, నిద్రపోయాడు, ఏడ్చాడు మరియు ప్రేమించాడు మరియు మృతులలో నుండి పునరుద్ధానం అతనేనని నిరూపించాడు. అతను తన గురించి ఇలా చెప్పాడు: "నేనే మార్గం, సత్యం మరియు జీవం. నా ద్వారా తప్ప ఎవరూ తండ్రి వద్దకు రారు."

క్రీస్తు జీవము మరియు జీవము క్రీస్తు. మీకు నిత్య జీవము ఉంటే, అది మీకు క్రీస్తు ఉన్నందున. మీకు క్రీస్తు లేకపోతే, మీకు జీవం లేదు. నిజ జీవితం, నిత్యజీవం, అంటే క్రీస్తు జీవితం, కేవలం ఉనికి కంటే చాలా ఎక్కువ. "జీవితం" కనుగొనని వారు చాలా మంది ఉన్నారు. ఈ క్రింది పాఠాలలో క్రీస్తు జీవిత నాణ్యతను పరిశీలిద్దాం, ఆయన సద్గుణాలు, గుణాలు మరియు ఆయన ఎలాంటి వ్యక్తి అని గమనించండి. దీని దృష్ట్యా ఈ అధ్యయనం యొక్క ప్రణాళిక అందించబడింది:

### స్టడీ ప్లాన్

మత్తయి 5:3-12లో, మనం యేసు యొక్క "దీవెనలు" చదువుతాము. నిజానికి, ఒక క్రైస్తవుడు ఎలా ఉండాలనే దాని గురించిన అందమైన చిత్తపటాన్ని మనం ఇక్కడ కనుగొన్నాము. ప్రతి "దీవెన" ఒక లక్షణాన్ని చూపుతుంది మరియు ప్రతి దానిలో యేసు స్వయంగా ఉత్తమ ఉదాహరణ అని మనకు తెలుసు. మనం యేసులా ఉండాలంటే ఈ ఉదాహరణను మన జీవితంలో అనుకరించుకోవాలి. కాబట్టి, ఈ అధ్యయనం మత్తయి 5లోని "అభిమానాలలో" మనం చూసే లక్షణాల చుట్టూ నిర్వహించబడుతుంది: వినయం, కరుణ, సౌమ్యత, నీతి, దయ, స్వచ్ఛత, శాంతిని సృష్టించడం మరియు విశ్వసనీయత. మేము ప్రతి గుణానికి అర్థం ఏమిటో తెలుసుకోవాలనుకుంటున్నాము, అది యేసు వ్యక్తిలో ఎలా కనిపిస్తుందో తెలుసుకోవాలనుకుంటున్నాము మరియు చివరగా, అదే గుణంలో పాల్గొనడానికి మరియు కలిగి ఉండటానికి ఆచరణాత్మక అన్వయం మరియు ఉపదేశాన్ని అందించాలనుకుంటున్నాము.

పేర్కొనకపోతే, కొటేషన్లు న్యూ కింగ్ జేమ్స్ బైబిల్ నుండి

యేసు: వినయం (మత్తయి 5:3)

1 వ అధ్యాయము

నమ్రత: ఇది ఏమిటి?

క్రీస్తు జీవితంలోని అద్భుతమైన లక్షణం ఆయన అద్భుతమైన వినయం. మన నిర్దిష్టమైన విధ్వంసం నుండి మనల్ని రక్షించడానికి ఎవరైనా ఇంత ఎత్తు నుండి ఎందుకు దిగజారిపోతారు? ద్రోహం చేసేవాడికి, తిరస్కారానికి, పిరికివాడికి పాదాలు కడుక్కోవడానికి పవిత్రుడు ఎందుకు వంగిపోతాడు?

వినయానికి వ్యతిరేకం స్వీయ-కేంద్రీకృతత లేదా గర్వం. ఇది సాతానుచే ప్రభావితమైన మరియు నియంత్రించబడిన మనస్తత్వం యొక్క ప్రాథమిక లక్షణం. మన అమెరికన్ సంస్కృతిలో తరచుగా బోధించబడేది టైబిల్లో పాపంగా చూపబడింది. సామెతలు 6:16, 17లో "గర్వపూరితమైన చూపు యెహోవాకు హేయమైనది" అని చదువుతాము. "అహంకారుల ఇంటిని నాశనం చేస్తానని" దేవుడు వాగ్దానం చేస్తున్నాడు (సామెతలు 15:25). "అహంకారపు చూపు, గర్వంచే హృదయం... పాపం." (సామెతలు 21:4). "దేవుడు గర్వంచేవారిని ఎదిరిస్తాడు, కానీ వినయస్థులకు దయ ఇస్తాడు." (జేమ్స్ 4:6). గర్వపడటం అంటే, "మిమ్మల్ని మీరు ఇతరులకన్నా ఉన్నతంగా భావించడం". ఇతరులను గౌరవంగా చూసుకోవడం తప్పుడు మార్గం. వినయాన్ని నిజంగా మెచ్చుకోవడానికి, మనం దాని వ్యతిరేక నాణ్యతతో విభేదించవచ్చు, ఇది గర్వం:

- గర్వం ఇలా చెప్పింది: "నాకు ఏమీ చెప్పకు. నాకు అన్నీ ముందే తెలుసు." నమ్రత ఇలా చెప్పింది: "మీ సలహా మరియు సహాయానికి ధన్యవాదాలు."
- పైడ్ చెప్పింది: "నాకు కావాలి, నాకు కావాలి, నేను అర్హుడిని." వినయం ఇలా చెప్పింది: "అతనికి కావాలి, వారికి కావాలి, మీరు అర్హులు."
- పైడ్ ఇలా చెబుతోంది: "దేవా, నేను నా తోటి మనిషి కంటే చాలా గొప్పవాడిని." వినయం ఇలా చెబుతోంది: "ప్రభువా, పాపిని, నన్ను కరుణించు."
- అహంకారం ఇతరులను కూల్చివేయడానికి విమర్శిస్తుంది. వినయం ఇతరులను నిర్మించడానికి వారిని స్తుతిస్తుంది.
- అహంకారం తనను తాను పెంచుకుంటుంది, కానీ దేవుడు అతనిని ఎదిరిస్తాడు. వినయం దేవుని ముందు తనను తాను తగ్గించుకుంటుంది మరియు దేవుడు అతనిని పైకి లేపుతాడు.
- అహంకారం ఇలా చెబుతోంది: "నేను అన్నీ చేయగలను." నమ్రత ఇలా చెబుతోంది: "నన్ను బలపరచు క్రీస్తు ద్వారా నేను సమస్తమును చేయగలను."
- పైడ్ చెప్పింది: "నేను సేవ చేయాలనుకుంటున్నాను." వినయం ఇలా చెప్పింది: "నేను సేవ చేయడానికి రాలేదు కానీ సేవ చేయడానికి మరియు అనేకులకు విమోచన క్రయధనంగా నా జీవితాన్ని ఇవ్వడానికి వచ్చాను."
- పైడ్ చెప్పింది: "నేను ఏమీ చేశానో చూడు." వినయం ఇలా చెప్పింది: "దేవుడు నాలో ఏమీ చేసాడో చూడండి!"
- గర్వం వీధుల్లో నిలబడి ఇలా అరిచింది: "అతన్ని సిలువ వేయండి! అతను మనకంటే ఎక్కువ పాపులర్ అయ్యాడు". వినయం, సిలువపై వేలాడుతూ, పైకి చూస్తూ ఇలా ప్రార్థించింది: "తండ్రి, వారిని క్షమించు, ఎందుకంటే వారు ఏమీ చేస్తున్నారో వారికి తెలియదు."
- అహంకారం కీర్తిని కోరుకుంటుంది కానీ దానిని కనుగొనదు. వినయం కోరుకోకుండానే ఇతరుల నుండి కీర్తి మరియు గౌరవాన్ని పొందుతుంది.

అహంకారం మరియు వినయం మధ్య వ్యత్యాసం కాంతి మరియు చీకటి మధ్య వ్యత్యాసం. "ది లైట్" ప్రపంచంలోకి వచ్చినప్పుడు, వినయానికి సరైన ఉదాహరణ మనకు వెల్లడైంది.

## నమ్రతకు యేసు మన ఉదాహరణ

యేసుక్రీస్తు జీవితంలో, వినయం అంటే ఏమిటో సజీవమైన ప్రదర్శనను మనం చూడవచ్చు. దేవునితో మరియు వ్యక్తులతో తన సంబంధంలో, అతను ఎప్పుడూ తనను తాను వినయపూర్వకమైన సేవకుడిగా నిరూపించుకున్నాడు, వంచన లేకుండా, గర్వం లేకుండా, నిస్వార్థంగా మరియు పక్షపాతం లేకుండా.

యేసులో మనం తన వయస్సులో అణగారిన వారికి తనను తాను అర్పించుకున్న వ్యక్తిని చూస్తాము. అతను కార్మికులు మరియు మత్స్యకారులతో సన్నిహితంగా ఉండేవాడు. అతను మతపరమైన వ్యక్తులచే తృణీకరించబడిన మరియు తిరస్కరించబడిన మిశ్రమ జాతి స్త్రీ యొక్క అదే కప్పు నుండి త్రాగాడు. యేసు ప్రతి పట్టణంలోకి ప్రవేశించినప్పుడు, కుష్టురోగుల అపవిత్ర శరీరాలను, చెవిటి మూగవారి నాలుకలను తాకినప్పుడు తన వినయ స్ఫూర్తిని చూపించాడు. ఇతరులు దగ్గరికి రావడానికి భయపడే దయ్యం పట్టిన వారి పట్ల శ్రద్ధ వహించాడు. పాపులు మరియు పన్నుల వారితో పాటు పరిసయ్యులు మరియు కపటుల ఇళ్లలో భోజనం చేయమని ఆయన ఆహ్వానాలను అంగీకరించాడు.

యేసు ఏ తరగతి వ్యక్తిని తప్పించలేదు. చెడ్డపేరు ఉన్న స్త్రీలు తమకు అవగాహన, క్షమాపణ మరియు ఇకపై పాపం చేయకూడదని ఆజ్ఞను పొందుతారని తెలిసి అతని వద్దకు వచ్చారు. ఏ నగరానికి వెళ్లినా మురికి రోడ్ల వెంబడి నివసించే ధనవంతులు మరియు శక్తివంతమైన వారితో పాటు యాచకులు మరియు గుడ్డివారి సమక్షంలో యేసు తేలికగా ఉన్నాడు. యేసు తన బిజీ ఎజెండా నుండి ఇతరులతో మాట్లాడటానికి, ప్రశ్నలకు సమాధానమివ్వడానికి, దయ చూపడానికి మరియు జీవించడానికి మెరుగైన మార్గాన్ని చూపించడానికి సమయాన్ని వెచ్చించాడు. అతను ప్రజల ఇళ్లను మరియు ఇతర మత పెద్దల సేవలను సందర్శించాడు, వివాహాలకు హాజరయ్యాడు, స్నేహితులతో చేపలు పట్టడానికి వెళ్లి చిన్న పిల్లలను ఆశీర్వదించాడు. అతను సహాయం కోసం పిలుపుని ఆపడానికి మరియు సమాధానం ఇవ్వడంలో ఎప్పుడూ విఫలం కాలేదు. తనను తాను ఉన్నతపరచుకోవడానికి మరియు తనను తాను మహిమపరచుకోవడానికి అన్ని హక్కులను కలిగి ఉన్నప్పటికీ (అన్నింటికంటే, అతను దేవుని ఏకైక కుమారుడని అతనికి తెలుసు) యేసు ఎల్లప్పుడూ తన తండ్రి ప్రతిదీ చేసాడు అని నొక్కి చెప్పాడు.

యేసు వినయం ప్రత్యేకంగా కనిపించే నాలుగు రంగాలను పరిశీలించండి:

1. **అతని పుట్టుక**- ఫిలిప్పీయులు 2: 5ff మరియు లూకా 2 చదవండి. యేసు దొడ్డిలో పుట్టి పశువుల తొట్టిలో పడవేయడం యాద్యచ్ఛికంగా జరగలేదు. "అతను ధనవంతుడు అయినప్పటికీ, అతని పేదరికం ద్వారా మీరు ధనవంతులయ్యేలా మీ కోసం అతను పేద అయ్యాడు." (2 కొరింథీయులు 8:9). అతను శానిటైజ్డ్ హాస్పిటల్లో పుట్టలేదు మరియు దంతపు తొట్టిలో సిల్క్ పీల్లపై పడుకున్నాడు. వాస్తవానికి, అయితే, అది కూడా ప్రపంచంలోకి రావడానికి అతను తనను తాను ఖాళీ చేసుకున్న కీర్తి, గౌరవం మరియు శక్తి నుండి భారీ మెట్టు దిగి ఉండేది. ఒక పెద్ద బహుళజాతి కంపెనీ యజమాని మరియు CEO గురించి మీరు ఎప్పుడైనా విన్నారా, అతను తన సంపదను, సౌలభ్యాన్ని మరియు గౌరవాన్ని సమాజం యొక్క తిరస్కరణల మధ్య జీవించడానికి వదిలివేసాడు మరియు అతను వారికి సహాయం చేయాలనుకున్నాడు? మీరు దానిని ఊహించగలిగితే, దానిని 1000తో గుణించండి మరియు మీరు కేవలం యేసు ప్రేమ మరియు వినయాన్ని అర్థం చేసుకోలేరు.

2. **అతని స్వర్గపు తండ్రిపై అతని మొత్తం ఆధారపడటం**

మనమందరం స్వతంత్రంగా ఉండటానికి, మన స్వంతంగా ఉండటానికి ప్రయత్నిస్తాము. "నేను నన్ను నేను చూసుకోగలను" లేదా "నేను స్వీయ నిర్మిత మనిషిని" అని గొప్పగా అహంకారంతో చెప్పవచ్చు. కానీ వినయం భగవంతుని సర్వస్వంగా అనుమతించడం, ఆయనకు మరియు ఆయన చిత్తానికి మనల్ని మనం అప్పగించుకోవడం ఎలాగో మనం చూస్తున్నాం. యేసులో మనం ఈ పరిపూర్ణమైన, స్వచ్ఛందమైన, ఆధారపడటాన్ని చూస్తాము. జాన్ సువార్తలో అతని మాటలు వినండి:

5:19- "కొడుకు తనంతట తానుగా ఏమీ చేయలేడు, కానీ తండ్రి ఏమి చేయాలని చూస్తాడు"

5:30- "నేను స్వయంగా ఏమీ చేయలేను."

6:38- "నేను స్వర్గం నుండి దిగి వచ్చాను, నా స్వంత ఇష్టాన్ని కాదు, నన్ను పంపినవాని చిత్తం చేయడానికి."

7:16, 17- "నా సిద్ధాంతం నాది కాదు, నన్ను పంపిన ఆయనది."

8:28- "నేను నా స్వంతంగా ఏమీ చేయను; కానీ నా తండ్రి నాకు నేర్పించినట్లుగా, నేను ఈ విషయాలు మాట్లాడుతున్నాను."

8:50- "నేను నా స్వంత కీర్తిని వెదకను; వెదకి తీర్పు తీర్చువాడు ఒకడు ఉన్నాడు."

14:10- "నేను మీతో మాట్లాడే మాటలు నా స్వంత అధికారంతో మాట్లాడను; కానీ నాలో నివసించే తండ్రి పనులు చేస్తాడు."

14:24- "మీరు వినే మాట నాది కాదు, నన్ను పంపిన తండ్రిది."

... ఇంకా అనేకం

యేసు తండ్రికి క్రెడిట్ అంతా ఇచ్చాడు. దేవుడు సర్వస్వం కాగలడు కాబట్టి అతడు శూన్యంగా మారాడు. తండ్రి మాటలకు, పనులకు, సంకల్పానికి పూర్తిగా సమర్పించుకున్నాడు. ఆ విధంగా దేవుడు యేసు జీవితంలో, మానవ జాతి యొక్క విమోచనను పొందగలిగాడు.

క్రీస్తు జీవితం స్వీయ-తిరస్కరణ మరియు దేవునిపై పూర్తిగా ఆధారపడే జీవితం. అయినప్పటికీ, అతని వినయంతో, అతను ఏమీ కోల్పోలేదు, ఎందుకంటే తండ్రి ఆయనను "అత్యుత్తమంగా హెచ్చించాడు మరియు యేసు నామానికి, పరలోకంలో ఉన్నవారు మరియు పై ఉన్నవారు ప్రతి మోకాళ్ళూ నమస్కరించేలా ప్రతి నామానికి మించిన పేరును ఆయనకు ఇచ్చారు. భూమి, మరియు భూమి క్రింద ఉన్నవారు, మరియు ప్రతి నాలుక యేసుక్రీస్తు ప్రభువు అని ఒప్పుకోవాలి, తండ్రి అయిన దేవుని మహిమ కోసం" (ఫిలిప్పీయులు 2:11).

ఇది మన జీవితం కూడా కావచ్చు.

3. **ఇతరులకు అతని సేవ**— లూకా 22:27 మరియు యోహాను 13:5 చూడండి. దేవుని ఎదుట తనను తాను తగ్గించుకునే వ్యక్తి మనుష్యుల ముందు తనను తాను తగ్గించుకోగలడు. అతను అందరికీ సేవకుడు. యోగ్యత లేని వారి మురికి పాదాలు కడుక్కోవడానికి అనర్హుల ముందు మోకరిల్లి, టవల్ మరియు వాటర్ బేసిన్ తీసుకొని, అందరి ప్రభువును మీరు చిత్రించగలరా, త్వరలో అతనికి ద్రోహం చేయబోయే స్నేహితుడు మరియు ఆ రాత్రి తనకు తెలియదని మూడుసార్లు నొక్కి చెప్పే శిష్యుడితో సహా? రాజ్యంలో తమలో ఎవరు గొప్పవారు అని అప్పుడే తల్లడిల్లుతున్న సోదరుల కాళ్ళు కడిగాడు. అతను మనకు ఎంత అద్భుతమైన ఉదాహరణ ఇచ్చాడు! ఈ లోకంలోని మలినమైన వాటి దుర్గంధాన్ని తొలగించడానికి సహాయం చేయడానికి మనం చాలా ఎత్తుగా మరియు శక్తిమంతులమని ఎప్పుడైనా అనుకుంటే, మనం ఇంకా దేవుని కుమారుడిలా లేము!

4. **అతని జీవనశైలి**— యేసు సాధారణ జీవితాన్ని గడిపాడు. అతను రాజభవనాలలో నివసించలేదు. "నక్కలకు రంధ్రాలు ఉన్నాయి మరియు ఆకాశ పక్షులకు గూళ్ళు ఉన్నాయి, కానీ మనుష్యులకుమారుడికి తల వంచడానికి ఎక్కడా లేదు" (మత్తయి 8:20) అతను అనుచరుడిగా

ఉండబోయే వ్యక్తిని కూడా నిరుత్సాహపరిచాడు. ఈ విశ్వాన్ని సృష్టించింది ఆయనే అని మనం గుర్తుంచుకుంటాము. అన్ని హక్కుల ప్రకారం, ప్రతిదీ అతనికి చెందినది, కానీ యేసు ప్రవేశించినప్పుడు జెరూసలేంయూదుల రాజుగా మరియు ప్రజలందరినీ రక్షించగల మెస్సీయగా పట్టాభిషేకం చేయడానికి, అతను గాడిదపై స్వారీ చేయడానికి వచ్చాడు!

మత్తయి 21:1-5 చదవండి. యేసు మరియు ఇతర "చరిత్రలోని గొప్ప వ్యక్తుల" విలువల మధ్య ఎంత తేడా! అలెగ్జాండర్ ది గ్రేట్ 200 పెయింటింగ్ ఏనుగులు, 200 మంది నల్ల గుర్రాలపై 200 మంది సైనికులు మరియు అతని చుట్టూ ఉన్న 200 సింహాలతో ఒక గొప్ప ఊరేగింపుతో భారతదేశంలోకి ప్రవేశించాడని వారు చెబుతారు, అతను దంతపు రథంపై బంగారు సింహాసనంపై కూర్చుని "నేను విశ్వానికి ప్రభువును. నేను జయించాను. ప్రపంచం. ఇప్పుడు నేను నక్షత్రాలను జయిస్తాను." అలెగ్జాండర్ 33 ఏళ్ళ వయసులో మరణించాడు మరియు ఈ రోజు ఏమీ స్వంతం చేసుకోలేదు. కానీ వినయస్థుడైన రాజు యేసు ఇప్పటికీ రాజులకు రాజు మరియు ప్రభువులకు ప్రభువు. ఈ అనుకవగల సేవకుని వినయపూర్వకమైన రహదారి అతన్ని శాశ్వతమైన కీర్తికి తీసుకువెళ్ళింది.

### వ్యక్తిగత అప్లికేషన్

మనం మనుషుల మధ్య ఎలా జీవిస్తున్నామనేదే దేవుని ముందు మన వినయానికి నిదర్శనం. మనం చూడని దేవున్ని ప్రేమిస్తాం అని చెప్పడం తేలికే కానీ నిజమైన ప్రేమ మన పొరుగువారి పట్ల మనకున్న ప్రేమలోనూ, వినయంలోనూ కనిపిస్తుంది. క్రీస్తు మీలో నివసిస్తున్నాడని మీకు ఎలా తెలుసు? మీరు అతని పాత్రలో పాల్గొనగలరా? మీరు వినయంగా ఉన్నారా లేదా అని తెలుసుకోవాలంటే, మీ రోజువారీ జీవితాన్ని పరిశీలించడం అవసరం.

- మీరు ఇతరులకు ప్రాధాన్యత ఇస్తూ జీవిస్తున్నారా? (రోమన్లు 12:16)
- మీ దృష్టిలో మీరు తెలివైనవారా? రోమన్లు 12:16)
- మీరు ఉబ్బిపోకుండా మరియు మీ స్వంత ప్రయోజనాలకు సేవ చేయకుండా నిజంగా ప్రేమిస్తున్నారా? (1 కొరింథీయులు 13:4, 5)
- మీరు ప్రేమతో ఇతరులకు సేవ చేస్తారా? (గలతీయులు 5:13)
- మీరు ఇతరులను ప్రేమతో మరియు దీర్ఘకాలంతో సహిస్తున్నారా? (ఎఫెసీయులు 5:21)
- మీరు మీ కంటే ఇతరులను ఉన్నతంగా భావిస్తున్నారా? (ఫిలిప్పీయులు 2:3)
- యేసు మిమ్మల్ని క్షమించినట్లు మీరు ఇతరులను క్షమిస్తారా? (కొలోస్సయులు 3:13)

వినయంగా ఉండడం అంటే ఏమిటి? మీరు ప్రజల పట్ల వ్యవహరిస్తున్న తీరులోనే సమాధానం ఉంది. భగవంతునికి సంబంధించి మనల్ని మనం ఏమీ లేనివారిగా భావించినప్పుడే తక్కువ జ్ఞానం, ప్రతిభ, జ్ఞానం మరియు పవిత్రత ఉన్నవారిని మనం గొప్పవారిగా పరిగణించగలుగుతాము. తన స్వంత మహిమను కోరుకోని క్రీస్తు ఆత్మను స్వీకరించండి. ఇది మీ ఆత్మ కాకపోతే, వినయం పెరగడానికి ఈ క్రింది వ్యాయామాలు చేయండి.

### నమ్రతతో ఎదగడానికి వ్యాయామాలు

1. యేసు యొక్క ఉదాహరణ మరియు అతని వినయం యొక్క అందం మరియు ఇతరులతో వ్యవహరించే విధానం గురించి మరింత ఆలోచించండి.
2. మీరు దేవునిపై ఎంత ఆధారపడి ఉన్నారో ఆలోచించండి. మీ స్వంతంగా మీరు ఊపిరి కూడా తీసుకోలేరు. మనల్ని నిలబెట్టడానికి మరియు మన గురించి శ్రద్ధ వహించడానికి ఆయన మనకు ప్రతిదీ ఇస్తాడు.

3. మీ స్వంత పాపాల గురించి ఆలోచించండి. మీరు ఎంత తరచుగా తప్పు చేసారు? మీరు దేవుని మహిమకు ఎంత దూరంగా ఉన్నారు? మీకు మంచి చేయడానికి ఎన్నిసార్లు అవకాశం వచ్చింది మరియు పొందలేదు.
4. న క్రాస్ గురించి ఆలోచించండి కలవరి- నీ పాపాలకు యేసు చెల్లించిన వెల.
5. యేసును మీ హృదయ సింహాసనంపై ఉంచండి, మీ చిత్తం, చర్యలు మరియు జీవితాన్ని ఆయనకు సమర్పించాలనే నిర్ణయం తీసుకోండి.
6. వినయంతో ఎదగడానికి మీకు సహాయం చేయమని దేవుడిని ప్రార్థించండి.
7. వినయపూర్వకమైన వ్యక్తి చేసే పనులను ఆచరించడం ప్రారంభించండి. మీరు మీ భావాలను నియంత్రించలేకపోతే, కనీసం మీ చర్యలను మీరు నియంత్రించవచ్చు, మీకు సరైన భావాలను ఇస్తారని దేవుడిని విశ్వసించవచ్చు. కాబట్టి మిమ్మల్ని మీరు దేవునికి మరియు ఇతర వ్యక్తులకు సమర్పించుకోండి, మీ స్వంత ప్రయోజనాలకు బదులుగా వారి ప్రయోజనాలను కోరండి.

### స్వీయ పరీక్ష:

మీ స్వంత నవ్వుత స్థాయిని కొలవడానికి ఈ ప్రశ్నలకు సమాధానం ఇవ్వండి:

1. మిమ్మల్ని మీరు ఇతరులకన్నా ఉన్నతంగా భావిస్తున్నారా?
2. మీ జీవితానికి సంబంధించి దేవుని చిత్తాన్ని మరింత మెరుగ్గా అర్థం చేసుకోవడానికి మీరు ఇంకా బైబిల్ చదవాలని మరియు అధ్యయనం చేయాలని భావిస్తున్నారా?
3. జీవితంలోని పరీక్షలను ఎదుర్కోవటానికి సహాయం చేయమని మీరు ప్రతిరోజూ దేవుణ్ణి అడుగుతారా?
4. ఎవరైనా మిమ్మల్ని ఏదైనా చేయమని ఆదేశించినప్పుడు మీరు బయటపడ్డారని భావిస్తున్నారా?
5. మీకు ఉన్నదంతా దేవునికి చెందుతుందనే వాస్తవాన్ని మీరు నిజంగా గుర్తించారా?
6. మీరు ఈ వారం వేరొకరి ఇష్టానికి, అభిప్రాయానికి లేదా ప్రాధాన్యతకు లొంగిపోయారా?
7. మీరు పేదవారికి, తక్కువ చదువుకున్న వారికి లేదా మీ కంటే తక్కువ సామాజిక తరగతికి చెందిన వారికి సహాయం చేసినప్పుడు మీకు మంచిగా అనిపిస్తుందా?
8. మీరు మరొక వ్యక్తితో అపార్థం చేసుకున్నప్పుడు, క్షమాపణ అడగడం లేదా క్షమాపణ చెప్పడం మీకు కష్టంగా ఉందా?
9. ఈ వారం మీరు మీ మాటలతో ఎవరినైనా బాధపెట్టారా?
10. మీరు ఒక మంచి పని చేసినప్పుడు మీకు చెడుగా అనిపిస్తుందా, కానీ ఎవరూ మిమ్మల్ని చూడరు లేదా ఎవరూ గుర్తించరు అది చేస్తున్నారా?

యేసు: దయగలవాడు (మత్తయి 5:4)

అధ్యాయం 2

కరుణ: ఇది ఏమిటి?

యేసు విప్లవకారుడు అని కొందరు అంటారు. అతను రాడికల్ అని వారు అంటున్నారు. వారు చెప్పింది నిజమే! ఆయన ఏ దేశ ప్రభుత్వాన్ని కూలదోయడానికి ప్రయత్నించలేదన్నది నిజం. అతను రాజకీయాల్లో చేరలేదు; అతను కార్మికులను సమ్మె చేయమని ప్రోత్సహించలేదు; అతను అధికారులకు వ్యతిరేకంగా పోరాడటానికి ఎప్పుడూ ఆయుధాలు తీసుకోలేదు. దీనికి విరుద్ధంగా, యేసు ఎల్లప్పుడూ తన

అనుచరులకు "ఉన్న శక్తులకు" లోబడమని బోధించాడు. అయినప్పటికీ, అతను బోధించినది మరియు అతను ప్రారంభించిన ఉద్యమం అప్పటికే ఉన్నదానికంటే చాలా భిన్నంగా ఉంది, అతని నాటి సమాజం అతన్ని తిరస్కరించింది మరియు అతనిని శిలువ వేసింది.

యేసు తన "కొండపై ప్రసంగం" బోధించినప్పుడు, ప్రధాన మతం జుడాయిజం మరియు సైనిక-రాజకీయ అధికారం చేతిలో ఉంది. రోమన్ సామ్రాజ్యం. యేసు మాటలు ఈ రెండు సమాహాల నాయకుల ఆలోచనలతో ఎలా విభేదించాయో చూడండి:

యూదుల మత నాయకులు ఎక్కువగా పరిసయ్యులు, వారి అహంకారం మరియు స్వీయ-నీతికి ప్రసిద్ధి చెందిన సమాహం. ఆలయంలో పరిసయ్యుడు చేసిన ప్రార్థన మీకు గుర్తుందా? "ప్రభూ, నేను ఇక్కడ నా పక్కన ఉన్న ఈ పబ్లిక్ పాపిని కానందుకు ధన్యవాదాలు." రోమన్ సైనికులు బలవంతంగా ప్రపంచాన్ని జయించినందుకు గర్వపడ్డారు. కాబట్టి ఇక్కడ ఒక వడ్డంగి కొడుకు వచ్చి, "వినయవంతులు ధన్యులు." ఇది చాలా తీవ్రమైనది, కాదా?

పరిసయ్యులు "పవిత్రపరచబడినవారు." వారు ఇతరుల కంటే తమను తాము చాలా ఉన్నతంగా భావించారు, వారు "పాపిని" కూడా తాకరు. అయితే, "పాపుల స్నేహితుడు" యేసు వచ్చి ఇలా చెప్పాడు: "ఏడ్చేవారు ధన్యులు"; అంటే కరుణతో నిండినవారు, సున్నిత హృదయం, పశ్చాత్తాపం గలవారు, ఇతరుల బాధలతో హృదయాలను తాకేవారు.

దిరోమన్ సామ్రాజ్యం "మంచి చేస్తుంది" అనే నియమం ప్రకారం జీవించారు మరియు బిగ్గరగా మాట్లాడే స్వరం కత్తి. మన యేసు బోధించాడు: "సాత్వికులు ధన్యులు."

పరిసయ్యులు వితంతువుల ఇళ్లను దోచుకున్నారు మరియు నెపం కోసం సుదీర్ఘ ప్రార్థనలు చేశారు కానీ యేసు ఇలా అన్నాడు: "నీతి కోసం ఆకలితో మరియు దాహంతో ఉన్నవారు ధన్యులు."

ఒక బిచ్చగాడికి ఒక నాణెం ఇవ్వబోతున్నామని పరిసయ్యులు బూరలతో ప్రకటించారు. వారు మనుష్యులకు కనిపించేలా పబ్లిక్ టౌన్ స్క్వేర్స్ మరియు వీధుల్లో ప్రార్థనలు చేశారు. అయితే యేసు అక్కడికి చేరుకుని ఇలా అన్నాడు: "నిర్మల హృదయం, నిజాయితీ గలవారు ధన్యులు."

దిరోమన్ సామ్రాజ్యం యుద్ధాలు, విజయం మరియు విధ్వంసం కోసం జీవించారు. యేసు బోధించాడు, "శాంతి చేసేవారు ధన్యులు."

యేసు బోధ విన్న ప్రజల ప్రతిస్పందనను మీరు ఊహించగలరా? "మరో చెంప తిప్పండి" అనే యేసు సూచన గురించి వ్యాఖ్యానించిన వ్యక్తిలా ఇది ఉంటుంది: ఈ వ్యక్తి ఇలా అన్నాడు, "ఇకపై అది పని చేయదు. మీరు అలా చేస్తే మీరు ప్రతిసారీ నష్టపోతారు." కొందరు యేసు మాటలు అందమైనవి కానీ ఆచరణాత్మకమైనవి కావు. అయితే, యేసు బోధించడమే కాదు, తాను బోధించినట్లే జీవించాడని గుర్తుంచుకోండి. పరిసయ్యులు మరియు రోమన్ సామ్రాజ్యం ప్రపంచం నుండి అదృశ్యమయ్యారు కానీ యేసు ఇంకా జీవించి ఉన్నాడు. అతను తన బోధనలలో మరియు అతని అనుచరులలో మాత్రమే జీవించడు, కానీ అతను మృతులలో నుండి లేచాడు మరియు అతను స్థాపించడానికి వచ్చిన రాజ్యం నిజంగా స్థాపించబడింది మరియు మిలియన్ల మంది దానిలోకి ప్రవేశించారు మరియు ఇప్పటికీ ప్రవేశిస్తున్నారు.

మత్తయి 5:4లో ఏడ్చే వారు ధన్యులు, ఎందుకంటే వారు ఓదార్పు పొందుతారని యేసు చెప్పాడు. ఈ ఆలోచన నిజమైన పురుషులు ఏడవరని మనకు బోధించే ఆధునిక మనస్తత్వానికి విరుద్ధం. మన సమాజం యువతకు ఇలా చెప్పడం వింటాం: "వెనుక తిరిగి చూడకండి, జీవితాన్ని ఆస్వాదించకండి, ఆనందించండి, మీరు ఒక్కసారి మాత్రమే తిరుగుతారు, మీకు ఏది అనిపిస్తే అది చేయండి, బాధపడటం లేదా పశ్చాత్తాపం చెందడం మూర్ఖత్వం." కానీ ఏడ్చే వారు ధన్యులు అని యేసు ఇంకా ప్రకటించాడు.



ఏడ్వడంలో ధర్మం లేదు. యేసు నిరాశావాదం, స్వీయ జాలి, గాయపడిన అహంకారం, విసుగు చెందిన ఆశయం, నొప్పి లేదా బాధలను ప్రోత్సహించడం లేదు. "తనకు కావలసినది లభించనప్పుడు ఏడ్వే చెడిపోయిన పిల్లవాడు ధన్యుడు" అని యేసు చెప్పడం లేదు. అతను చెప్పడం లేదు: జైలుకు వెళ్లడం గురించి విలపించే నేరస్థుడు ధన్యుడు." అంతే కాదు. కనికరంగల వ్యక్తి, పశ్చాత్తాపం మరియు సున్నితత్వం, ఇతరుల బాధలు లేదా తన స్వంత పాపాల ద్వారా హత్తుకునే హృదయం కలవాడు. ఈ వ్యక్తి ఆశీర్వదించబడతాడు ఎందుకంటే దేవుడు అతనిని ఓదార్చడం అతని బాధలు.

గులాబీకి తీపి వాసన ఉంటుంది కానీ గులాబీ రేకను పగలగొట్టి ఏం జరుగుతుందో చూడండి. ప్రతి రేకలో పువ్వులో చనిపోయే పరిమళం యొక్క స్టోర్హౌస్ ఉందని మీరు కనుగొంటారు. మానవ హృదయం మూసుకుపోయి, సున్నితత్వం లేని, ఎప్పుడూ విరగకుండా, స్వార్థం కోసం మాత్రమే జీవించే విధానం అది. దానిలో దాగివున్న నిధిని అది ఎప్పటికీ కనుగొనదు. హృదయం విరిగిపోయినప్పుడు, సున్నితత్వంతో, పశ్చాత్తాపంతో మరియు కరుణతో ఉన్నప్పుడే ఆ నిధి విముక్తి పొందుతుంది. ఇది నిజం: ఏడ్వే వారు ధన్యులు.

### యేసు మన కరుణకు ఉదాహరణ:

మీరు సువార్తలను చదివినప్పుడు, మీరు యేసు యొక్క కరుణతో ముగ్ధులయ్యారు. దుఃఖితుల యొక్క నిరాశాజనకమైన పరిస్థితి అతన్ని ఎప్పుడూ తాకింది. ఒక కుష్ఠురోగి అతని వద్దకు వచ్చి, "నీకు కావాలంటే, నన్ను శుద్ధి చేయగలవు" అని ఏడుస్తూ ఉన్నాడు. (మార్కు 1:40). ఇప్పుడు కుష్ఠురోగులు ప్రదర్శనలో చాలా ఆహ్లాదకరంగా లేరు. వారు సమాజ జీవనం నుండి నిషేధించబడ్డారు. కానీ యేసును సమీపించగలమని వారికి తెలియజేసేది ఏదో ఉంది. యేసు వారిని తనవైపుకు లాక్కున్నాడు కాబట్టి అది కుష్ఠురోగి యొక్క విన్నపాన్ని విన్నప్పుడు, అతను "చాలా చలించిపోయాడు", అతను తన చేతిని చాచి, అతనిని తాకి, 'శుభ్రంగా ఉండు!' మరియు అతను వాటిని చేరుకోవడానికి మరియు తాకడానికి ఎప్పుడూ విఫలం కాలేదు, వాటిని పూర్తిగా శుభ్రంగా ఉంచాడు. అది కేవలం యేసు మార్గం.

నగరంలోనైనా, అతను తన ఏకైక కుమారుని సమాధి వద్ద ఒక వితంతువును చూశాడు. ఆమె దుఃఖాన్ని చూసి ఆమెపై జాలిపడి "ఏడవకు" అన్నాడు. ఆ తర్వాత ఆమె కుమారుడిని తిరిగి బ్రతికించడానికి ముందుకు సాగాడు (లూకా 7:13).

వదిలిపెట్టిన కోంత సమయం తరువాత, యేసు ఇద్దరు గ్రుడ్డివారిని చూసి, "వారి కన్నులను తాకారు మరియు వారు వెంటనే వారి దృష్టిని పొందారు" (మత్తయి 20:34).

యేసు తన స్నేహితుడైన లాజరు చనిపోయాడని విని ఏడ్వినట్లు బైబిల్ చెప్పడం లేదు. కానీ అతను సమాధి వద్దకు వచ్చినప్పుడు, మేరీ మరియు ఇతరులు ఏడ్వడం చూసి, "ఆయన ఆత్మలో మూలుగుతూ మరియు కలత చెందాడు" మరియు ఏడ్చాడు. (యోహాను 11:33, 35). ఇతరుల దుఃఖం అతని సున్నిత హృదయాన్ని తాకింది. దుఃఖిస్తున్న వారైనా, అంధులైనా, కుంటివారైనా, కుష్ఠురోగులైనా, వేళ్ళలైనా, లేదా సాదా పాపులైనా, యేసు వారి బాధను పసిగట్టి, తాను చేయగలిగినదంతా చేశాడు.

దేహశరీరముగా మారిన వాక్యము, (యోహాను 1:1), విశ్వమును సృష్టించి, సమస్తమును క్రమముగా ఉంచినవాడు, ఇంకా అన్నింటినీ కలిపి ఉంచినవాడు (కొలోస్సీయులకు 1:16, 17) అన్ని అధికారముతో శక్తివంతముగా; దైవికమైన కానీ దయగల మరియు మన నొప్పి మరియు దుఃఖానికి సున్నితంగా ఉంటారు - ఇది మన యేసు !!! మీ సృష్టికర్తను మీ హృదయ కళ్ళతో, బాధతో మరియు ఏడుపుతో చూడండి, మరియు మీరు క్రీస్తు జీవితాన్ని కొంచెం ఎక్కువగా తెలుసుకుంటారు. "అసలు పురుషులు ఏడవరు" అని మీరు ఇంకెప్పుడూ అనరు.

అయినప్పటికీ, యేసు యొక్క గొప్ప కనికరం అనారోగ్య శరీరాల పట్ల కాదు, అనారోగ్యంతో ఉన్న ఆత్మల పట్ల. మత్తయి 9:35-36లో, గొర్రెల కాపరి లేని, తప్పిపోయిన మనుషులు, తాము ఏమి వెతుకుతున్నామో, ఎటువైపు వెళ్తున్నామో తెలియక, లక్ష్యం లేకుండా తిరుగుతున్న

ప్రజలపై యేసు ఎలా కనికరం చూపించాడో మనం చదువుతాము. ఎవరైనా ఇలా చెప్పవచ్చు, "అది వారి సమస్య. ప్రతి ఒక్కరూ తమ స్వంత విధిని ఎంచుకుంటారు." కానీ యేసు వారి పరిస్థితిని తన హృదయాన్ని మూసుకోలేదు. అతను వారి ఆధ్యాత్మిక స్థితిని చూసి హత్తుకున్నాడు. అందుకే వచ్చాడు.

లూకా 19:41-44లో, యేసు తన ప్రియమైన నగరంలోకి వస్తున్నాడని మనం చదువుతాము. జెరూసలేం, కూడా ఏడ్చింది. అతను ఆ నగరం యొక్క భవిష్యత్తును చూశాడు మరియు అది చీకటిగా ఉంది. యూదులు యేసును తిరస్కరించారు మరియు వారి పాపాల గురించి పశ్చాత్తాపపడటానికి నిరాకరించారు మరియు దాని కోసం భయంకరమైన శిక్షను అనుభవిస్తారు. శత్రు సైన్యాలు నగరంపై దాడి చేసి నాశనం చేస్తాయి. నివాసులందరూ చంపబడతారు లేదా ఇతర దేశాలకు బానిసలుగా అమ్మబడతారు. మహిమాన్విత దేవాలయం, వారి ప్రత్యేకత మరియు వారి మధ్య ఉన్న దేవుని ఉనికికి చిహ్నంగా, ఒక రాయిపై మరొకటి వదిలివేయబడదు. ఇదంతా 40 ఏళ్ల తర్వాత జరిగింది. యేసు వారిని ప్రేమించాడు మరియు తిరుగుబాటుదారులు మరియు అవిధేయుల విధి గురించి ఆలోచిస్తూ అరిచాడు.

ఈ దృశ్యం అతని స్వంత బాధాకరమైన మరణానికి వారం ముందు జరగడం గమనార్హం. తన క్రూరమైన మరణానికి ముందు, యేసు తన కోసం ఏడ్చలేదు కానీ అతను ఏడ్చాడు జెరూసలేం, వారు అతనిని తిరస్కరించినప్పుడు మోక్షం కోసం వారి ఏకైక నిరీక్షణను వారు తిరస్కరించారని తెలుసుకున్నారు. అతని కన్నీళ్లు తన సొంత బాధల కోసం కాదు, అతను ప్రేమించిన వారి బాధ. యేసు పాపుల పట్ల కనికరం చూపాడు. మీ ఒంటరితనం, బాధ, దుఃఖం లేదా మీ పాపపు స్థితి గురించి ఈరోజు యేసు మీ పట్ల కనికరం చూపుతున్నాడు. అతను నిన్ను రక్షించగలడు. అతను మిమ్మల్ని రక్షించాలనుకుంటున్నాడు. నిన్ను కాపాడేందుకు చనిపోయాడు.

"యేసు క్రీస్తు నిన్న, నేడు మరియు ఎప్పటికీ ఒకేలా ఉన్నాడు." (హెబ్రీయులు 13:8). అతను మారడం మరియు ఎప్పటికీ మారడు. ఆ ప్రజలపట్ల ఆయనకు ఉన్న కనికరంతో, ఆయన ఈరోజు "మన బలహీనతలపై సానుభూతి చూపిస్తాడు. యేసు మీ బాధలలో మీ కోసం ఏడుస్తున్నాడు మరియు ఇతరుల బాధలలో కూడా మీరు అనుభూతి చెందాలని కోరుకుంటున్నారు. దయగల, సున్నితత్వం గల వ్యక్తికి యేసు మనకు పరిపూర్ణ ఉదాహరణ.

### వ్యక్తిగత అప్లికేషన్:

మనం మానసికంగా హత్తుకోవాల్సిన మూడు ప్రాంతాలను మనం గమనించండి. ముందుగా ఆయన ప్రజల బాధలను చూసి ఏడ్వాలి. కొంతమంది పగిలిన గ్లాసు, చిందిన పాలతో ఏడుస్తారు కానీ పగిలిన జీవితాన్ని చూసి కాదు. అది సరైనది కాదు. ఒక వ్యక్తి యొక్క అనంతమైన విలువను మనం గుర్తించాలి మరియు వారి బాధలను మన హృదయాలను హత్తుకోవాలి. మన హృదయాలను మనుషులు తాకనివ్వండి మరియు వస్తువులను కాదు. చిన్న పిల్లల ముఖమైనా, చిరునవ్వులోని అందమైనా, స్నేహితుడి ఆహ్లాదకరమైన మాటలైనా, ప్రేమ త్యాగమైనా అన్నింటిలో దేవుని హస్తాన్ని చూడడానికి ప్రయత్నించండి. యేసు ఆ విధంగా ఉన్నాడు. యేసు వలె, మనం ఎక్కడికి వెళ్లినా, మానవ పరిస్థితిని చూస్తూ, దుఃఖిస్తున్నవారి ఏడుపులను వింటూ, కరుణతో ఉండండి, సహాయం చేయడానికి, ప్రోత్సహించడానికి, ఓదార్చడానికి. మీరు యేసు క్రీస్తు లాగా ఉంటారు మరియు మీరు ఆశీర్వాదించబడతారు.

రెండవది, ఇతరుల పాపాలను బట్టి మనం ఏడ్చి విలపించాలి. ఇతరుల శారీరక బాధలను చూసి కన్నీళ్లు పెట్టుకోవడం సమంజసం కాదు కానీ వారిని శాశ్వత మరణానికి దారితీసే పాపాలను పట్టించుకోదు. అన్నింటికంటే, మనం అన్ని ఆత్మల న్యాయమూర్తి ముందు హాజరైనప్పుడు, మన కడుపు నిండినా లేదా ఖాళీగా ఉంటే ఏమి పట్టంపు ఉంటుంది? క్రీస్తులోని ఒక నోదరుడు లోకానికి తిరిగి రావడం మరియు పాపంలో జీవించాలని నిర్ణయించుకోవడం చూసినప్పుడు మనం ఏడ్వాలి (1 కొరింథీయులకు 5:1-2 చూడండి). మన సమాజం అంధకారంలో నడుస్తోందని కన్నీళ్లు పెట్టుకోవాలి. మనం అండగా ఉంటే చెడు మంచిని జయిస్తుంది. మనం పోగొట్టుకున్న వారికి సువార్త ప్రకటించాలి మరియు వ్యభిచారం, అశ్లీలత, మద్యపానం మరియు అవినీతి ముందు ఏమీ చేయకుండా ఉండాలి. డ్రగ్స్ కు బానిసలయ్యే

యువత సంఖ్య రోజురోజుకూ పెరుగుతోంది. మనం వారికి సహాయం చేయడానికి ఏమీ చేయకపోతే వారి పట్ల కనికరం ఉందని చెప్పగలమా? క్రైస్తవులు మంచిని ప్రేమించాలి కానీ జీవితాలను మరియు ఆత్మలను నాశనం చేసే వాటిని కూడా ద్వేషించాలి.

మూడవది, మన స్వంత పాపాలను బట్టి మనం ఏడ్వాలి. ఈ విషయంలో మనం యేసు మాదిరిని అనుసరించలేము ఎందుకంటే ఆయన ఎప్పుడూ పాపం చేయలేదు. అయితే, మనం ఇతరుల పాపాలను చూసే ముందు, మనల్ని మనం చూసుకోవాలని ఆయన మనకు బోధించాడు. పరిసయ్యులు ఇతరుల పాపాలను ఖండించారు కానీ వారి స్వంత వైఫల్యాలను పట్టించుకోలేదు. మనల్ని మనం పరీక్షించుకోవాలి, పశ్చాత్తాపం చెందాలి, మన స్వంత హృదయాలను విచ్ఛిన్నం చేయాలి మరియు పశ్చాత్తాపానికి దారితీసే విధంగా పశ్చాత్తాప స్ఫూర్తితో నింపాలి. (కీర్తన 51:17)

"దేవుని దగ్గరకు రండి, అప్పుడు ఆయన మీ దగ్గరికి వస్తాడు. పాపులారా, మీ చేతులను శుభ్రపరచుకోండి, మరియు మీ హృదయాలను శుద్ధి చేసుకోండి, మీ హృదయాలను శుద్ధి చేసుకోండి. విలపించండి మరియు దుఃఖించండి మరియు ఏడ్వండి! మీ నవ్వు దుఃఖంగా మరియు మీ ఆనందం చీకటిగా మారనివ్వండి. వినయం మీరు ప్రభువు దృష్టిలో ఉన్నారూ, మరియు ఆయన మిమ్ములను పైకి లేపును" (యాకోబు 4:8-10). పెంటెకోస్టు రోజున వారు దేవుని కుమారుడిని సిలువ వేసినట్లు పేతురు నుండి విని, "హృదయము నశించిపోయి, పేతురు మరియు మిగిలిన అపొస్తలులతో, "నోదరులారా, మేము ఏమి చేద్దాము? ?" (అపొస్తలుల కార్యములు 2:37) మీ స్వంత ఆధ్యాత్మిక స్థితి గురించి సున్నితంగా ఉండండి.

**స్వీయ పరీక్ష:**

మీ స్వంత కరుణ స్థాయిని కొలవడానికి ఈ ప్రశ్నలకు సమాధానం ఇవ్వండి:

1. పాపం చేస్తే దేవుడు దుఃఖిస్తాడని అనుకుంటున్నావా?
2. మీరు ఎప్పుడైనా స్నేహితుడిని ఇలా వేడుకున్నారా, "దయచేసి, మీరు చేస్తున్న పనిని వదిలేయండి? ఇది పాపం!"
3. మీరు ఎప్పుడైనా క్రైస్తవులు కాని వారికి సువార్త చెప్పారా?
4. తాగిన మత్తులో పడిపోవడం, వీధిలో నడవడం చూసి మీరు తమాషాగా భావిస్తున్నారా?
5. మీరు గాసిప్ వినడానికి ఇష్టపడుతున్నారా?
6. మీరు ఒకసారి అభ్యంతరకరంగా భావించిన కొన్ని విషయాల పట్ల మీరు తక్కువ సున్నితత్వాన్ని కలిగి ఉన్నారా?
7. హింస, అనైతికత మరియు అసభ్య పదజాలాన్ని ఉద్ధరించే చిత్రాలను చూడటం మీకు ఇష్టమా?
8. యాచకులు, అంధులు లేదా వికలాంగుల దృశ్యం మీ హృదయాన్ని తాకుతుందా?
9. ఈ ప్రపంచంలోని దుర్మార్గులు, దుర్మార్గులు తమకు దక్కాల్సిన వాటిని పొందబోతున్నారని మీరు సంతోషిస్తున్నారా?
10. మీరు శోధనలో పడి దేవునికి వ్యతిరేకంగా పాపం చేసినప్పుడు మీరు పశ్చాత్తాపపడుతున్నారా?

**యేసు: సొమ్ముడు (మత్తయి 5:5)**

అధ్యాయం 3

**సొమ్ముత: ఇది ఏమిటి?**

క్రైస్తవులు ప్రపంచంలోని వ్యక్తుల నుండి భిన్నంగా ఉండాలని మనం తరచుగా వింటుంటాము. ఇది నిజం. క్రీస్తు మన జీవితాల్లో చేసే తేడా చాలా గుర్తించదగినదిగా ఉండాలి. కానీ, క్రీస్తులో ఉన్న వ్యక్తి సూటు మరియు టైలో తిరుగుతూ ఉండాలి లేదా క్రైస్తవ స్త్రీ ఇంట్లో తయారుచేసిన

బట్టలు మాత్రమే ఉపయోగించాలి లేదా ఒక నిర్దిష్ట మార్గంలో తన జుట్టును ధరించాలి. ఈ విషయాలు బాప్యమైనవి; అంటే ఉపరితలం (ఉపరితలంపై). తన అనుచరుడికి మరియు ప్రపంచంలోని వ్యక్తికి మధ్య వ్యత్యాసం అతని అంతర్గత వ్యక్తి, అతని స్వభావంలో ఉందని యేసు చెప్పాడు. క్రైస్తవుని జీవితాన్ని చూసినప్పుడు ప్రపంచం చూడవలసినది వినయం, కరుణ, సాత్వికత, నీతి, దయ, స్వచ్ఛత, శాంతి మరియు విశ్వాసం యొక్క అంతర్గత, ఆధ్యాత్మిక వ్యక్తికరణలు. మనం ఈ లక్షణాలను వ్యక్తపరచడం ప్రారంభించినప్పుడు, ప్రపంచం స్పష్టంగా చూస్తుంది,

అతి తక్కువ కోరిన లక్షణాలలో ఒకటి సౌమ్యత. "దేవుని గుణాలన్నిటినీ వేలంలో పెడితే, చివరిగా అమ్మబడేది సౌమ్యత" అని ఎవరో చెప్పారు. అది ఏమిటో కొద్దిమంది మాత్రమే అర్థం చేసుకుంటారు మరియు ప్రభువైన యేసును వర్ణించే ఈ గుణాన్ని ఇంకా చాలా తక్కువ మంది విలువైనవారు.

"సాత్వికులు ధన్యులు ఎందుకంటే వారు భూమిని వారసత్వంగా పొందుతారు" అని మత్తయి 5:5 లో యేసు చెప్పాడు. సౌమ్యంగా ఉండటం అంటే ఏమిటి? మా డిక్షనరీ ప్రకారం, సౌమ్యంగా ఉండటం అంటే మీరు "ఓర్పు మరియు వినయం, సౌమ్యత ... తేలికగా విధించబడటం, విధేయత చూపడం" అని అర్థం. సౌమ్యుడు ఫిట్స్ని వినరడు లేదా ఒత్తిడిలో హ్యాండిల్ నుండి ఎగరడు. మంచి పర్యాయపదం "సున్నితమైన". సౌమ్యుడైన వ్యక్తి నియంత్రణలో ఉంటాడు.

సౌమ్యంగా ఉండడం అంటే బలహీనంగా ఉండడం కాదు. గుర్రం, దానిని మచ్చిక చేసుకునే ముందు, బలంగా ఉంటుంది, కానీ, అడవిగా ఉండటం వల్ల మనిషికి పనికిరాదు. మచ్చిక చేసుకున్న తర్వాత అది బలాన్ని కోల్పోదు. ఇది కేవలం లొంగదీసుకుంది, నియంత్రించబడుతుంది మరియు ఉపయోగకరంగా ఉంటుంది. సౌమ్యతకు మంచి నిర్వచనం "నియంత్రణలో బలం".

రోమ్మపందాన్ని జయించారు కానీ క్రైస్తవులు జయించారు రోమన్ సామ్రాజ్యం. క్రైస్తవులు తమ జైలు గదుల్లో ప్రశాంతంగా నిద్రిస్తున్నప్పుడు నీరో రాజభవనంలోని తన మంచంపై ఎగిరి పడ్డాడు. వారు తమ విమోచనలో విజయాన్ని కనుగొన్నారు మరియు వారి ధైర్యం వారి విశ్వాసం యొక్క ఫలితం. వారు తమ బాధలలో సహనం పొందారు. ఆ ఆదిమ క్రైస్తవులు ఆధ్యాత్మిక బలాన్ని పొందారు, సత్యం ఆధారంగా, హింసకు లోనయ్యారు మరియు ఇది క్రీస్తు స్వభావం యొక్క ప్రతిరూపాన్ని ప్రతిబింబిస్తుంది. క్రైస్తవ జీవితంలో చాలా ముఖ్యమైన ఈ లక్షణాన్ని పరిశీలిద్దాం: సాత్వికం.

### సాత్వికానికి యేసు మన ఉదాహరణ

బహుశా క్రీస్తు జీవితంలో చాలా తప్పుగా అర్థం చేసుకోబడిన లక్షణం అతని సౌమ్యత లేదా సౌమ్యత. అతను బలహీనుడు కాదు, బలవంతుడు. అతన్ని ఎలా అరెస్టు చేశారో, రాడ్లతో కొట్టారో, కొరడాతో కొట్టారో, ఉమ్మివేసి ఎగతాళి చేశారో గుర్తుంచుకోండి. సమూహం అతని మరణానికి పిలుపునిచ్చింది మరియు అతను రోమన్ శిలువకు వ్రేలాడదీయబడ్డాడు. "నువ్వు దేవుని కుమారుడివైతే దిగి రా!" అని జనసమూహం ఆయనను సవాలు చేసింది.

ఇప్పుడు అతను ఏమి చేయగలడో ఆలోచించండి. అతను ఒక మాటతో తుఫానును నియంత్రించగలడు, నీటిపై నడవగలడు, కొన్ని రొట్టెలు మరియు చేపలతో 5,000 మందికి ఆహారం ఇవ్వగలడు మరియు చనిపోయినవారిని కూడా లేపగలడు. సిలువపై అతను 10,000 మంది దేవదూతలను పిలిచి, ఆ కృతజ్ఞత లేని తరాన్ని విడిపించి నాశనం చేయగలడు. కానీ అతను చేయలేదు. యేసు, "ఏ పాపం చేయలేదు, లేదా అతని నోటిలో మోసం కనిపించలేదు ... అతను దూషించినప్పుడు, ప్రతిగా దూషించలేదు; అతను బాధపడ్డప్పుడు, అతను బెదిరించలేదు, కానీ నీతిగా తీర్పు చెప్పేవానికి తనను తాను అప్పగించుకున్నాడు" (1 పేతురు 2:22, 23). ఆ సిలువపై అతను ఏమి చెప్పాడో వినండి: "తండ్రి, వారు ఏమి చేస్తారో వారికి తెలియదు కాబట్టి వారిని క్షమించు." ఇప్పుడు అది సౌమ్యత, అదుపులో ఉన్న బలం, పరీక్షల మధ్య ప్రశాంతత మరియు క్లిష్ట పరిస్థితుల్లో కూడా ఆత్మ యొక్క ప్రశాంతత అని సరిగ్గా నిర్వచించబడింది.

మెస్సీయ యొక్క సాత్వికత పాత నిబంధనలో ప్రవచనానికి సంబంధించిన అంశం. యెషయా 12: 1-4 లేదా మత్తయి 12: 15-21 ఈ వ్యక్తి యొక్క లక్షణాల గురించి యెహోవా ఇలా చెప్పాడు: "ఇదిగో! నేను ఆదరించే నా సేవకుడు, నా ఆత్మ సంతోషించే నా ఎంపిక! అతని స్వరాన్ని పెంచండి, లేదా వీధిలో అతని స్వరం వినిపించవద్దు, గాయపడిన రెల్లును అతను పగలగొట్టడు మరియు అవిసెను కాల్చడు, అతను ఆర్చడు." యేసు వీధుల్లో నిలబడలేదు, కోపంతో ఎర్రగా ముఖంతో అరుస్తూ, అవిశ్వాసులను వారి మార్గాల తప్పులను ఒప్పించటానికి ప్రయత్నించాడు. యేసు, ఈ ప్రవచనం ప్రకారం, విరిగిన రెల్లును నాశనం చేయలేదు లేదా మండుతున్న కొవ్వొత్తిని తుడిచివేయలేదు.

ఈ రెండు వ్యక్తికరణల గురించి ఆలోచించండి: అప్పట్లో, ఒక రెల్లు లేదా చిన్న కడ్డీని పాలకుడు లేదా నడిచే చెరకు లాగా ఉపయోగించారు. మీరు దానిని విచ్చిన్నం చేస్తే, అది నిరుపయోగంగా మారింది. ఈ విరిగిన రెల్లు బలహీనమైన, పెళుసుగా ఉండే వ్యక్తిని సూచిస్తుంది. బలహీనమైన, బలహీనమైన ప్రజలను యేసు ఎలా చూశాడు? ఆయన వారిని తృణీకరించలేదు. బలహీనులు, తృణీకరించబడిన లేదా బహిష్కరించబడిన వారిలో యేసు సహనం మరియు సానుభూతిని చూపించాడు. అతను వారిని గుర్తించి, గౌరవంగా ప్రవర్తించాడు మరియు వారిని ఉన్నత స్థాయికి ఎత్తాడు. అతను వాటిని విస్మరించలేదు; బదులుగా, అతను వారితో ఎక్కువ శ్రద్ధతో వ్యవహరించాడు. అతను సౌమ్యుడు.

పొగతాగే వత్తి ఇలాగే ఉండేది. కొవ్వొత్తి లేదా నూనె దీపం ఆరిపోయినప్పుడు, విక్ పొగ మరియు పొగ ప్రారంభమవుతుంది. అది కళ్లకు చికాకు కలిగించవచ్చు కాబట్టి చేయగలిగే సులభమైన పని ఏమిటంటే, విక్ని చిటికెడు. ఇది త్వరగా బయటకు వెళ్లిపోతుంది. ఆ smoldering విక్ ఒక చిరాకు, అసౌకర్యంగా వ్యక్తి సూచిస్తుంది. అలాంటి వ్యక్తితో యేసు ఎలా ప్రవర్తించాడు? అతను వాటిని సహించాడు! వాటిని వదిలించుకోవడానికి బదులుగా, అతను వాటిని చూసుకున్నాడు. బలహీనమైన, అసహ్యకరమైన, సమస్యాత్మకమైన, అపరిపక్వ వ్యక్తులపై యేసు తొక్కలేదు!

యేసు బలహీనతను ప్రోత్సహించలేదు కానీ సహనాన్ని ప్రోత్సహించాడు మరియు బలహీనులు బలంగా మారడానికి సహాయం చేయగలిగాడు. వారు మోయలేనంత బరువైన భారాలను ఆయన వారిపై మోపలేదు. అతను ఎల్లప్పుడూ ప్రజలను మంచిగా ప్రవర్తించాలని మరియు మంచి స్వభావాన్ని కలిగి ఉండాలని పిలిచాడు, అయితే, అదే సమయంలో, అతను బలహీనుల యొక్క మూర్ఖత్వం మరియు అపరిపక్వతలను అర్థం చేసుకున్నాడు మరియు సహించాడు. యేసు బలహీనుల పక్షాన ఉన్నాడు. అతను సున్నితంగా ఉండటం మానలేదు.

చెప్పడానికి వింతగా అనిపించవచ్చు కానీ దేవాలయం నుండి డబ్బు మార్చేవారిని వెళ్లగొట్టినప్పుడు యేసు తన సాత్వికతను విడిచిపెట్టలేదు. అతను అదుపు తప్పలేదు. బదులుగా, అతను ఏమి చేస్తున్నాడో అతనికి ఖచ్చితంగా తెలుసు. అతను మాథ్యూ 23 లో కపటవాదులను ఖండించినప్పుడు అతను సౌమ్యంగా ఉండటాన్ని ఆపలేదు: "సర్పలారా, పాముల సంతానం! మీరు నరకం యొక్క ఖండన నుండి ఎలా తప్పించుకోగలరు?" ఒక రోజు, అతను "దేవుని గురించి తెలియని వారిపై మరియు మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు సువార్తకు లోబడని వారిపై ప్రతీకారం తీర్చుకునే అగ్నిలో తన శక్తివంతమైన దేవదూతలతో పరలోకం నుండి బయలుపరచబడినప్పుడు అతను సాత్వికంగా ఉండడు. ." (2 థెస్సలోనీకయులు 1:7, 8). మృదువుగా ఉండటం అంటే మీరు చెడుతో పోరాడకూడదని, పాపిని మందలించకూడదని లేదా అన్యాయాన్ని సరిదిద్దడానికి ప్రయత్నించరని కాదు. కొన్ని సార్లు బలవంతంగా ఉపయోగించాలి. మనం చర్య తీసుకోవాలి, మాట్లాడాలి, ప్రతిఘటించాలి, కానీ మనం దానిని సరైన మార్గంలో, యేసు మార్గంలో చేస్తాము,

**వ్యక్తిగత అప్లికేషన్**

క్రైస్తవుని జీవితంలో ఆత్మ ఉత్పత్తి చేసే లక్షణాల జాబితాలో సాత్వికత ఉంది (గలతీ 5:22-3). దీనర్థం, దేవుని ఆత్మ మన జీవితాలను నియంత్రిస్తున్నప్పుడు, మనల్ని రెచ్చగొట్టే వ్యక్తికి చెడుకు చెడుగా తిరిగి రావాలనే కోరిక మనకు ఉండదు. విమర్శిస్తే కోపంతో పేలము. మనతో చెడుగా ప్రవర్తించినప్పుడు, మనల్ని బాధపెట్టిన వ్యక్తిని మనం క్షమించగలం. ఇది సౌమ్యత.

మృదువుగా ఉండడమంటే మనం అన్ని చెడు కోరికలకు లేదా ఇతరుల అన్యాయాలకు లొంగిపోతామని కాదు. తప్పుడు సిద్ధాంతాన్ని సరిదిద్దాలి. పాపం తిరస్కరించబడాలి; అణచివేత మరియు అన్యాయం పోరాడాలి, కానీ ఎల్లప్పుడూ నియంత్రిత పద్ధతిలో. తప్పు పట్ట మన వ్యతిరేకత చేదు, అసహ్యం లేదా అసమతుల్యత లేకుండా ఉండాలి.

మనం ప్రజలతో గౌరవంగా ప్రవర్తించాలి (తీతు 3:1, 2). మనం సహోదరులను జాగ్రత్తగా మరియు సున్నితంగా సరిదిద్దాలి. మృదువుగా, మృదువుగా ఉండే వ్యక్తులుగా, మేము వ్యక్తులను "పెళుసుగా, జాగ్రత్తగా నిర్వహించండి" అనే సంకేతాలతో లేబుల్ చేయబడిన ప్యాకేజీల వలె వ్యవహరిస్తాము. మానవులు బలహీనులు. మన పగతో కూడిన మాటలతో లేదా కరుకుగా వ్యవహరించడంతో వారిని బాధపెట్టకుండా జాగ్రత్తపడదాం. ముఖ్యంగా దేవునికి దూరంగా ఉండే వారి పట్ల ఎంతో శ్రద్ధగా, మృదువుగా వ్యవహరిస్తాం.

బైబిల్ ముఖ్యంగా స్త్రీలకు సంబంధించి సౌమ్యత గురించి మాట్లాడుతుంది. మన సమాజం, ప్రకటనలు, సినిమాలు, సోప్ ఒపెరాలు, పుస్తకాలు మరియు మ్యాగజైన్లతో నిరంతరం మహిళలను మోసం చేస్తోంది. జనాదరణ మరియు ఆకర్షణీయంగా ఉండాలంటే, వారు "సెక్సీ" మరియు ఇంద్రియాలకు సంబంధించిన వ్యక్తులుగా ఉండాలని వారు ప్రతి వైపు వింటారు. అందం అనేది శారీరక లక్షణాల ఫలితమని మరియు పెదవులలో కొద్దిగా బొటాక్స్ ఇంజెక్షన్ చేయబడిందని, సన్నగా ఉన్న ముక్కు లేదా పెద్ద బస్ట్ వారిని అందంగా మారుస్తుందని వారు నిరంతరం అబద్ధాలతో పిల్చిస్తారు. అది సాతాను అబద్ధాలలో ఒకటి. అంతర్గత లక్షణాలు స్త్రీని అందంగా, ఆకర్షణీయంగా మారుస్తాయని బైబిలు నొక్కి చెబుతోంది. 1 పేతురు 3:3, 4 ఇలా చెబుతోంది: "మీ అలంకారము కేవలము బాహ్యముగా ఉండకుము; కేశములను అమర్చుకొనుట, బంగారమును ధరించుట, లేక చక్కని వస్త్రములు ధరించుకొనుట; బదులుగా అది మృదువుగా మరియు చెడిపోని అందముతో హృదయములో దాచబడిన వ్యక్తిగా ఉండనివ్వండి. నిశ్శబ్ద ఆత్మ,

అందంగా ఉండటం పాపం కాదు. నిజానికి, దేవుడు స్త్రీని పురుషునికి ఆకర్షణీయంగా మరియు ఆహ్లాదకరంగా ఉండేలా సృష్టించాడు. బాహ్యంగా అందంగా ఉన్న స్త్రీని దేవుడు ఖండించడు. ఉద్దేశపూర్వకంగా చిరిగిన దుస్తులు ధరించడంలో ధర్మం లేదు. మనిషిని ఆకర్షించే మరియు ఆకట్టుకునే చాలా ముఖ్యమైన మరియు ప్రాథమికమైనది ఏదో ఉందని బైబిల్ చెబుతోంది. ఇది స్వచ్ఛత, గౌరవం; అది మనిషిని మంచి కోసం ప్రభావితం చేసే సున్నితమైన, నిశ్శబ్దమైన ఆత్మ. కాలక్రమేణా, భౌతిక శరీరం దాని ఆకారాన్ని కోల్పోతుంది, ముఖం గీతలు మరియు మచ్చలను పొందుతుంది, కానీ సున్నితమైన ఆత్మ ప్రతిరోజూ మరింత అందంగా ఉంటుంది. వృద్ధాప్యం అవమానకరంగా పెరగడం కంటే "సౌకర్యంగా ముసలితనం పెరగడం" మేలు.

### స్వీయ పరీక్ష:

మీ స్వంత సాత్విక స్థాయిని కొలవడానికి ఈ ప్రశ్నలకు సమాధానం ఇవ్వండి:

1. మీరు కుటుంబం లేదా సహోద్యోగుల వద్ద హంగామా చేస్తున్నారా?
2. తప్పుడు ఆరోపణలు చేసినప్పుడు, మితిమీరిన ఆవేశంతో మిమ్మల్ని మీరు సమర్థించుకుంటారా?
3. మీరు చర్చలో చివరి పదాన్ని కలిగి ఉండాలని పట్టుబడుతున్నారా?
4. మీరు ఎవరిపైనా కోపం పెంచుకుంటే మీ సహచరులు ఆశ్చర్యపోతారా?
5. తుపాను మధ్యలో ప్రశాంతంగా ఉండే వ్యక్తిగా మీకు ఖ్యాతి ఉందా?
6. మీరు ఒకరి మనోభావాలను గాయపరచని పదాలను ఎంచుకోవడానికి ప్రయత్నిస్తారా?

7. మిమ్మల్ని బాధపెట్టే వ్యక్తితో సరిపెట్టుకోవడానికి మీరు ప్రయత్నిస్తారా?
8. వరుసలో మీ ముందు విరుచుకుపడే వ్యక్తితో మీరు పోరాడాలనుకుంటున్నారా?
9. మీరు ఎవరినైనా మందలించినప్పుడు, వారు సిగ్గుపడటం లేదా కోపంగా ఉండటం మీకు సంతోషాన్ని కలిగిస్తుందా?
10. మీరు కొంత అన్యాయానికి వ్యతిరేకంగా పోరాడుతున్నప్పుడు మీరు దయగా, సౌమ్యంగా మరియు విధేయతతో ఉండగలుగుతున్నారా?

**యేసు: నీతిమంతుడు (మత్తయి 5:6)**

అధ్యాయం 4

**నీతి: ఇది ఏమిటి?**

"నీతి కొరకు ఆకలిదప్పులు గలవారు ధన్యులు, వారు నింపబడతారు." (మత్తయి 5:6). బైబిల్ సత్యం ఏమిటంటే, మనిషి తన జీవితాన్ని నిలబెట్టుకోవడానికి ఆహారం మరియు పానీయాల కంటే ఎక్కువ అవసరం. అతని ఆత్మకు ఆధ్యాత్మిక పోషణ అవసరం. అందుకే యేసు ఇలా అన్నాడు, "మనుష్యుడు రొట్టెతో మాత్రమే జీవించడు, కానీ దేవుని నోటి నుండి వచ్చే ప్రతి మాట ద్వారా. (మత్తయి 4:4). "నాశనమయ్యే ఆహారం కోసం శ్రమపడకండి, నిత్యజీవం వరకు ఉండే ఆహారం కోసం శ్రమపడండి, మనుష్యకుమారుడు దానిని మీకు ఇస్తాడు, ఎందుకంటే తండ్రి అయిన దేవుడు ఆయనపై తన ముద్ర వేసాడు" (యోహాను 6:27) .

మనిషి కేవలం భౌతిక అవసరాలతో కూడిన జంతువు మాత్రమే కాదు. మనం భగవంతుని యొక్క ప్రత్యేక సృష్టి, ఆయన స్వరూపంలో మరియు పోలికలో, ఆధ్యాత్మిక, భావోద్వేగ మరియు భౌతిక అవసరాలు మరియు కోరికలతో రూపొందించబడింది. మన సృష్టికర్త అయిన దేవునితో మనకు సన్నిహిత సంబంధం అవసరం మరియు ఇది యేసుక్రీస్తు ద్వారా వస్తుంది.

మాథ్యూ 5:6 కరువు, పౌర అశాంతి లేదా రాజకీయ తిరుగుబాటు నుండి తమ వెనుక బట్టలతో పారిపోయే ఆకలితో అలమటిస్తున్న వలసదారుల టీవీ దృశ్యాలను మనకు గుర్తు చేస్తుంది. వారు పని చేస్తారు లేదా అణచివేత వేడిలో ప్రయాణిస్తారు, అయితే వారి చిన్న పిల్లల ఎముకలు వారి గట్టి చర్మం ద్వారా పొడుచుకు వచ్చినట్లు కనిపిస్తాయి మరియు వారి పొట్టలు పరాన్నజీవులతో ఉబ్బుతాయి. అసలు ఆకలి ఎలా ఉంటుందో మనలో చాలా మందికి తెలియదు. ఈ శరణార్థులకు సమృద్ధిగా ఆహారం మరియు నీరు దొరకడం ఎంత ఆనందంగా ఉంది!

ప్రజలు తమ కోరికలు మరియు అవసరాలను తీర్చే జీవితంలో దేనికోసం వెతుకుతున్నారు. వారు ఆకలితో మరియు దాహంతో ఉన్నారు, కానీ రొట్టె మరియు నీటి కోసం మాత్రమే కాదు. వారు వస్తువులు, భౌతిక ఆస్తులు, సన్నిహిత సంబంధాలు, జీవితానికి అర్థం మరియు శాంతిని కోరుకుంటారు. వారు సంతోషంగా ఉండాలని కోరుకుంటారు. అయితే, మనం అనుభవించాలని దేవుడు కోరుకునే మరింత ప్రాముఖ్యమైన ఆకలి ఉంది మరియు ఎల్లప్పుడూ సంతృప్తి పరచడానికి సిద్ధంగా ఉంటాడు. ఇది ధర్మం కోసం ఆకలి మరియు దాహం. "బ్లెస్డ్" అనేది కొన్నిసార్లు "సంతోషం" అని అనువదించబడిందని గుర్తుంచుకోండి, యేసు ఏమి చెప్పలేదని గమనించండి. ఆనందాన్ని కోరుకునే వారు సంతోషంగా ఉంటారని ఆయన చెప్పలేదు. బదులుగా, ధర్మాన్ని కోరుకునే వారు సంతోషంగా ఉంటారని చెప్పాడు. భగవంతుని మరియు ఆయన చిత్తాన్ని వెదకేవారు, సరిగ్గా ఆలోచించి, సరిగ్గా ప్రవర్తించాలనుకునే వారు ఆనందాన్ని పొందుతారు.

తరచుగా, ఆకలి మరియు దాహంతో ఉన్న వ్యక్తులు తప్పు మార్గంలో తమ కోరికలను తీర్చుకోవడానికి ప్రయత్నిస్తారు. ఒక పిల్లవాడు ఆకలితో పాఠశాలకు వచ్చి మిఠాయిని నింపుతాడు, కానీ మధ్యాహ్నం భోజన సమయం వచ్చినప్పుడు అతను ఇక తినడానికి ఇష్టపడడు. కాబట్టి మధ్యపానం, మాదక ద్రవ్యాలు, సెక్స్, వివిధ వినోదాలు మరియు ఆధ్యాత్మిక ఆనందాలు వంటి భౌతిక వస్తువులతో తమ కోరికలను తీర్చుకోవడానికి ప్రయత్నించే చాలా మంది, శాశ్వత ఆనందాన్ని పొందలేరని తెలుసుకుంటారు. జీవితంలో నిజమైన సంతృప్తి, సంతృప్తి మరియు పరిపూర్ణతకు మార్గాన్ని యేసు మనకు చూపించాడు. నీతి కొరకు ఆకలిదప్పులు గలవారు ధన్యులు.

## యేసు మన ధర్మానికి ఉదాహరణ

అతను పుట్టడానికి వెయ్యి సంవత్సరాల ముందు, యేసు గురించి ఇలా ప్రవచించబడింది: "నీవు నీతిని ప్రేమిస్తావు మరియు దుర్మార్గాన్ని ద్వేషిస్తావు" (కీర్తన 45:7). ఇది కూడా ప్రవచించబడింది: "నీతితో పేదలకు తీర్పు తీరుస్తాడు మరియు భూమిలోని సాత్వికులకు న్యాయం చేస్తాడు; అతను తన నోటి కర్రతో భూమిని కొట్టాడు మరియు అతని పెదవుల శ్వాసతో అతను దుర్మార్గులను చంపుతాడు. నీతి ఆయన నడుముకు కట్టు, విశ్వాసము ఆయన నడుముకు బెట్టు." (యెషయా 11:4-5).

నీతికి యేసు మనకు అత్యుత్తమ ఉదాహరణ, అయితే నీతి అంటే ఏమిటో మీకు తెలుసా? ఇది న్యాయం వంటిది, వ్యక్తిగత స్థాయిలో మాత్రమే. ఇది ఇతరులను న్యాయంగా లేదా సరిగ్గా ప్రవర్తించడం మాత్రమే కాదు, మీరే సరైనది చేయడం కూడా. ఇక్కడ తన జీవితంలో, క్రీస్తు ప్రజలతో న్యాయంగా ప్రవర్తించాడు, సరైనది చేసాడు, చెడును నిర్ధారించాడు మరియు అమాయకులను సమర్థించాడు. అతని నీతిలో చేసిన చెడుకు ప్రతీకారం ఉంటుంది. అతను మంచి మరియు చెడు మధ్య పోరాటంలో పాల్గొన్న న్యాయమూర్తి. ఈ కోణంలో అతను నిష్పక్షపాతంగా లేడు. చెడుపై మంచి విజయం సాధించాలని కోరుకుంటాడు. యేసు సరైనదాన్ని ప్రేమిస్తాడు కాని తప్పును ద్వేషిస్తాడు. యేసు ఎల్లప్పుడూ చేస్తాడని మరియు ఎల్లప్పుడూ సరైనదే చేస్తాడని తెలుసుకోవడం మనకు చాలా ముఖ్యం.

నీతిమంతుడైన యేసుక్రీస్తు ఎల్లప్పుడూ దేవుడు కోరుకున్నదే చేశాడు. సిలువపై ఉన్న దొంగ కూడా ఒప్పుకోవలసి వచ్చింది: "మనం న్యాయంగా శిక్షించబడ్డాము, ఎందుకంటే మన పనులకు తగిన ప్రతిఫలం లభిస్తుంది; కానీ ఈ వ్యక్తి తప్పు చేయలేదు" (లూకా 23:41). అతను నీతిమంతుడు కాబట్టి, అతను ఇలా చెప్పగలిగాడు: "సాతానుకు నాపై హక్కు లేదు" (యోహాను 14:30). అతను ఎల్లప్పుడూ దేవుని ముందు సరైనది చేసేవాడు. డబ్బు మార్చేవారిని దేవాలయం నుండి వెళ్లగొట్టినప్పుడు అతను తన ధర్మాన్ని ప్రదర్శించాడు. తన తండ్రి ఇంటిని దొంగల గుహగా మార్చడానికి అతను ప్రజలను అనుమతించలేదు (మత్తయి 21:13).

యేసు ఒక వ్యక్తిని అతని గత తప్పిదాల కారణంగా ఎప్పుడూ తిరస్కరించలేదు (మత్తయి 9:13) లేదా పేదవారికి సహాయాన్ని నిరాకరించే సంప్రదాయాల కోసం సత్యాన్ని విడిచిపెట్టలేదు (మత్తయి 12:1-2). అతను తన సహచరులకు గౌరవం ఇచ్చాడు (మత్తయి 11:11-12) మరియు ఇతరులతో సత్యాన్ని పంచుకున్నాడు (మత్తయి 13). ప్రతి మాటలో మరియు పనిలో, నీతిమంతుడిగా ఉండటం అంటే ఏమిటో యేసు మనకు పరిపూర్ణ ఉదాహరణను చూపించాడు.

పరిపక్వతకు యేసు మన ఉదాహరణ (ఎఫెసీయులకు 4:15). ఆయన మన బలానికి మరియు ఫలానికి మూలం (యోహాను 15:1-5). అతను చేసినట్లుగా, మనం దేవుని కుటుంబం యొక్క సహవాసాన్ని కోరుకోవాలి (హెబ్రీ 10:23-27), దేవుని వాక్యంతో మనల్ని మనం పోషించుకోవాలి (2 తిమోతి 3:16, 17), మన ఆస్తులను ఇతరులతో పంచుకోవాలి (2 కొరింథీయులు 9: 7-10). మనం మనుష్యులకు బదులుగా దేవునికి లోబడాలి (అపొస్తలుల కార్యములు 4:19). ఇదే యేసు మనకు బయలుపరచిన జీవితం.

అతని న్యాయమూర్తి పాత్రలో కూడా క్రీస్తు నీతి కనిపిస్తుంది. "దేవుడు యేసు ద్వారా లోకానికి నీతితో తీర్పు తీర్చే ఒక దినాన్ని స్థాపించాడు" (అపొస్తలుల కార్యములు 17:31). అతను తీర్పు వచ్చినప్పుడు, అతను మేకల నుండి గొర్రెలను వేరు చేస్తాడు. "మనమందరం క్రీస్తు న్యాయపీఠం ముందు కనిపించాలి, ప్రతి ఒక్కరూ శరీరంలో చేసిన వాటిని, మంచి లేదా చెడు ఏమి చేసిన దాని ప్రకారం, వాటిని స్వీకరించడానికి" (2 కొరింథీయులు 5:10). ఆ రోజు నీతిమంతుడైన న్యాయాధిపతి నీతో ఏమి చెబుతాడు?

## వ్యక్తిగత అప్లికేషన్

యేసు మన జీవితాలలో నీతి యొక్క సంపూర్ణ ఆవశ్యకతను నొక్కిచెప్పాడు: "మీ నీతి శాస్త్రాలు మరియు పరిసయులు నీతిని మించకపోతే, మీరు ఏ విధంగానూ పరలోక రాజ్యంలో ప్రవేశించలేరు" (మత్తయి 5:20). ఆ తర్వాత ఈ ధర్మాన్ని ఎలా పాటించాలో వివరించాడు. అతను



కొండమీది ప్రసంగంలో (మత్తయి 5, 6 మరియు 7) ఎత్తి చూపిన కొన్ని విషయాలను చూడండి, అవి నీతివంతమైన జీవితంలో ఇమిడి ఉన్నాయి:

1. దయతో ఉండండి (5:7)
2. స్వచ్ఛంగా ఉండండి (5:9)
3. శాంతిని నెలకొల్పండి (5:9)
4. ప్రపంచాన్ని ప్రకాశవంతం చేయండి (5:14)
5. మీ కోపాన్ని అదుపులో పెట్టుకోండి (5:21, 22)
6. మీ అభిరుచిని నియంత్రించుకోండి (5:27, 28)
7. వివాహంలో నమ్మకంగా ఉండండి (5:31, 32)
8. నిజాయితీగా ఉండండి (5:33-34)
9. ఇతరుల శ్రేయస్సును పరిగణించండి (5:38-42)
10. మీ శత్రువులను ప్రేమించండి (5:43-48)
11. స్వచ్ఛమైన ఉద్దేశ్యాలతో దేవుణ్ణి సేవించండి (6:1-18)
12. ఇతరులను క్షమించు (6:14, 15)
13. భౌతికవాదంగా ఉండకండి (6:19-24)
14. మొదట దేవుణ్ణి మరియు ఆయన రాజ్యాన్ని వెతకండి (6:25-34)
15. తీర్పులో కపటంగా ఉండకండి (7:1-5)
16. పవిత్ర వస్తువులకు విలువ ఇవ్వండి (7:6)
17. మీరు ఎలా ప్రవర్తించాలనుకుంటున్నారో అలాగే ఇతరులతో ప్రవర్తించండి (7:13)
18. క్రీస్తుకు లోబడండి (7:21-27)

క్రైస్తవ జీవితం నీతి, మంచి పనులు మరియు విధేయతతో కూడిన జీవితం మరియు ఇంకా ఎక్కువ, స్వచ్ఛమైన ఉద్దేశ్యాల కోసం ఈ పనులు చేయాలి. మత్తయి 6:1లో మనము ప్రజలకు కనబడేలా మన నీతిని పాటించకూడదని యేసు చెప్పాడు. దేవుడు మనకు ప్రతిఫలమిస్తాడని తెలిసి ఆయనను సంతోషపెట్టడానికి మనం చేసేదంతా ఆయన ముందు చేయాలి.

**స్వీయ పరీక్ష:**

మీ స్వంత నీతి స్థాయిని కొలవడానికి ఈ ప్రశ్నలకు సమాధానం ఇవ్వండి:

1. మీరు ఎప్పుడైనా ఎవరినైనా ఉద్దేశపూర్వకంగా మోసం చేశారా, కానీ అది చేసినందుకు పశ్చాత్తాపపడలేదా?
2. మీరు క్షమించడానికి నిరాకరించిన ఎవరైనా మీ జీవితంలో ఉన్నారా?
3. "యేసు నా స్థానంలో ఏమి చేస్తాడు?" అనే దాని ఆధారంగా మీరు నిరంతరం నిర్ణయాలు తీసుకుంటున్నారా?
4. మీరు వితంతువులు, అనాథలు మరియు పేదల గురించి ఆందోళన చెందుతున్నారా?
5. మీరు ప్రార్థన, బైబిల్ అధ్యయనం మరియు చర్చితో సహవాసంతో మీ ఆధ్యాత్మిక జీవితాన్ని బలోపేతం చేస్తున్నారా?
6. మీ మంచి జీవితం కారణంగా మీరు దేవుని అనుగ్రహానికి అర్హులని భావిస్తున్నారా?
7. మీరు వ్యక్తులను వారి బట్టలు, భాష, జాతి లేదా జాతీయతను బట్టి అంచనా వేస్తారా?

8. నేరస్తుడు మంచి వ్యక్తిగా మరియు ముఖ్యమైన వ్యక్తిగా మారగలడని మీరు అనుకుంటున్నారా? జ్యాయెక్కడేవుడు?

యేసు: దయగలవాడు (మత్తయి 5:7)

అధ్యాయం 5

మెర్యీ: అది ఏమిటి?

యేసు ఒక కథతో దయను నిర్వచించాడు: "ఒక రాజు (మత్తయి 18:23-35) తన సేవకులతో లెక్కలు తేల్చాలని నిర్ణయించుకున్నాడు. ఒక సేవకుడు తనకు 10,000 టాలెంట్లు రుణపడి ఉన్నాడని అతను కనుగొన్నాడు - ఒక చిన్న అదృష్టం. సేవకుడు తాను చెల్లించిన దానిని ఎప్పటికీ తిరిగి చెల్లించలేడు - ఎప్పటికీ కాదు. రాజు, తన మనుషులను ఇలా ఆదేశించాడు: "అతన్ని చెరసాలలోకి విసిరేయండి; అతని భార్య మరియు పిల్లలతో సహా అతని ఆస్తులన్నీంటినీ అమ్మండి!" సేవకుడు అతనిని వేడుకున్నాడు, "నా ప్రభువా, దయచేసి నాతో సహానం వహించండి. నేను మొత్తం తిరిగి చెల్లిస్తాను. నాకు కొంచెం సమయం కావాలి." ఆ విన్నపం రాజు హృదయాన్ని తాకింది మరియు ఆశ్చర్యం కలిగించింది - అతను మొత్తం రుణాన్ని రద్దు చేశాడు. సేవకుడు ఆనందంతో దూకడం మరియు కేకలు వేయడం విడిచిపెట్టాడు! అయితే, వెంటనే, అతనికి కొంత డబ్బు బాకీ ఉన్న తోటి సేవకుణ్ణి చూశాడు. ఇది కొంచెం మొత్తం మాత్రమే, కానీ మొదటి సేవకుడు వెంటనే చెల్లించాలని డిమాండ్ చేశాడు. చిన్న అప్పు అయినప్పటికీ.. ఆ సేవకుడు చెల్లించలేకపోయాడు. మొదటి సేవకుడు, ఇంత పెద్ద రుణం మాఫీ చేయబడినవాడు, ఆ సేవకుడు తనకు చెల్లించాల్సినంత వరకు చెరసాలలో వేయమని ఆజ్ఞాపించాడు. ఇప్పుడు ఈ కథలో, ఎవరు దయగలవారు - రాజు లేదా మొదటి సేవకుడా? వాస్తవానికి, అది రాజు, ఎందుకంటే అతను రుణగ్రహీత యొక్క క్లిష్ట పరిస్థితిని తాకి, అతని బాధను తగ్గించడానికి ఏదో చేశాడు.

యేసు ఒకరోజు (మత్తయి 12:1-2) సబ్బాత్ (యూదుల విశ్రాంతి దినం) నాడు తన శిష్యులతో కలిసి నడిచాడు. మధ్యాహ్నం భోజన సమయం కావడంతో శిష్యులు ఆకలితో ఉన్నారు. వారు కోయడానికి సిద్ధంగా ఉన్న మొక్కజొన్న పొలంపైకి వచ్చారు. అక్కడ నాటకం తలెత్తింది: ఆకలితో ఉన్నవారు, పండిన మొక్కజొన్న పొలాన్ని చూస్తున్నారు, మరియు పరిసరాల సమూహం యేసు శిష్యుల గుంపును చూస్తూ ఇలా ఆలోచిస్తున్నారు: "ఇది సబ్బాత్. ఇది సబ్బాత్ పని చేయడానికి అనుమతించబడదు. వారిని నిశితంగా గమనించండి. వారు తినడానికి మొక్కజొన్నను తీసుకుంటారో లేదో చూడాలి. ఇప్పుడు యేసు ఏమి చేయబోతున్నాడు? అతను తన శిష్యుల అవసరాలను పరిగణనలోకి తీసుకుంటాడా మరియు తన శత్రువుల విమర్శలను తీసుకుంటాడా? లేక మానవ నిర్మిత సంప్రదాయాలకు తలొగ్గి తన మనుషులను ఆకలితో అలమటిస్తాడా? దయ ఏమి చేస్తుంది? సమాధానం స్పష్టంగా ఉంది.

దయామయుడు మనుషుల అవసరాలను తన ప్రాధాన్యతగా నిర్వచించాడు. వాస్తవానికి, ఇది ప్రజలను ఆశ్చర్యపరిచడానికి ఇవ్వబడిన దేవుని చట్టాన్ని ఏ విధంగానూ ఉల్లంఘించలేదు. వారు కూడా భరించలేని నియమాలు మరియు భారాలను కనిపెట్టిన చట్టబద్ధమైన కపటవాదుల సంప్రదాయాలతో మాత్రమే ఇది విభేదిస్తుంది. మానవ నిర్మిత నియమాలు మరియు ఆచారాల కంటే మెర్యీ ప్రజల అవసరాలకు హాజరవుతుంది.

దయ లేని మతం శూన్యమైనది మరియు చనిపోయినది మరియు దేవుని నుండి కాదు. తమ జీవితం నుండి దయను మినహాయించే ఎవ్వరూ తాము యేసును అనుసరిస్తున్నామని చెప్పుకోలేరు. కనికరం చూపడం లేదా ఉండకపోవడం అనేది చిన్న విషయం కాదు. తీర్పులో, క్రీస్తు కనికరం లేని వారితో ఇలా అంటాడు: "'శపించబడ్డావు, నా నుండి బయలుదేరు, డెవిల్ మరియు అతని దేవదూతల కోసం సిద్ధం చేసిన శాశ్వతమైన అగ్నిలోకి: నేను ఆకలితో ఉన్నాను మరియు మీరు నాకు ఆహారం ఇవ్వలేదు; నేను దాహంతో ఉన్నాను మరియు మీరు నాకు ఇచ్చారు. పానీయం లేదు; నేను అపరిచితుడిని మరియు మీరు నన్ను నగ్నంగా లోపలికి తీసుకోలేదు మరియు మీరు నాకు

దుస్తులు ధరించలేదు, అనారోగ్యంతో మరియు జైలులో ఉన్నారు మరియు మీరు నన్ను సందర్శించలేదు. అప్పుడు వారు కూడా, 'ప్రభూ, మేము నిన్ను ఎప్పుడు ఆకలితో, దాహంతో, అపరిచితుడిగా, నగ్నంగా, అనారోగ్యంగా లేదా చెరసాలలో ఉన్నప్పుడు చూశాము, మరియు నీకు పరిచర్య చేయలేదా?' అప్పుడు ఆయన వారికి జవాబిచ్చాడు, 'నిశ్చయంగా, నేను మీతో చెప్తున్నాను, మీరు వీరిలో ఒకరికి చేయనందున, నేను.'" (మత్తయి 25:41-45) నిజ క్రైస్తవత్వంలో దయ అనేది ఒక ముఖ్యమైన భాగం.

"దయగలవారు ధన్యులు, ఎందుకంటే వారు కనికరం పొందుతారు" అని యేసు చెప్పాడు. ఒక చెడు పరిస్థితిలో ఉన్న వ్యక్తి యొక్క బాధను మనం అనుభవించడాన్ని దయ అంటారు. ఇది నొప్పిని మాత్రమే అనుభూతి చెందడం కాదు, ఉపశమనం మరియు సహాయం చేయడం. మనమందరం కొన్నిసార్లు నొప్పి మరియు అవసరాన్ని అనుభవిస్తాము. నిస్సందేహంగా, మనకు ప్రోత్సాహకరమైన పదం లేదా దయగల సంజ్ఞ అవసరం. మన చుట్టూ ఉన్న వ్యక్తులు కూడా ఇదే విషయాలను అనుభవిస్తారు మరియు ఆ రకమైన మాట మరియు సహాయం అవసరం.

మత్తయి 5:7లో, ఇతరులపట్ల మనకున్న శ్రద్ధకు మరియు ప్రేమకు దేవుడు ప్రతిఫలమిస్తాడని యేసు మనకు బోధించాడు. మేము "దయ పొందుతాము". మత్తయి 6:14లో యేసు చెప్పాడు, "మీరు మనుష్యుల అపరాధములను క్షమించినట్లయితే, మీ పరలోకపు తండ్రి కూడా మిమ్మల్ని క్షమిస్తాడు." దయగల వ్యక్తి నిజంగా ఆశీర్వాదించబడతాడు. అతను తన జీవితం విలువైనదిగా భావిస్తాడు మరియు ప్రతిఫలమిచ్చే దేవుడు తనను ఎంతో ఆనందంతో గమనిస్తున్నాడని కూడా నిశ్చయించుకుంటాడు.

### యేసు దయకు మన ఉదాహరణ

యేసును ఎవరూ కొలవరు. అతను ముఖ్యమైన పనులతో నిండిన ఎజెండాతో జీవితాన్ని గడిపాడు, కానీ ఎల్లప్పుడూ తన చుట్టూ ఉన్నవారి అవసరాలను ఆపివేసేందుకు సమయాన్ని కనుగొన్నాడు. వేరొకరికి సహాయం చేయడం యేసుకు సమయం వృధా కాదు. అతని ప్రాధాన్యతలు ప్రపంచంలోని వాటికి భిన్నంగా ఉన్నాయి. శక్తివంతమైన ఉపన్యాసం అందించిన తర్వాత పర్వతం నుండి దిగివస్తూ, అతను ఒక కుష్ఠరోగిని కలిశాడు, అతను "ప్రభూ, నీకు ఇష్టమైతే, నన్ను శుభ్రం చేయగలవు." యేసు తన చెయ్యి చాపి అతనిని తాకి, "నేను ఇష్టపడుతున్నాను; శుద్ధి పొందుము" (మత్తయి 8:3). భూమిపై క్రీస్తు పరిచర్యలో ఆ దృశ్యం మూడు సంవత్సరాలకు పైగా పునరావృతమైంది.

మనకు అసౌకర్యంగా అనిపించే అభ్యర్థనలకు నిరంతరం ప్రతిస్పందిస్తూ, సహాయం కోసం అడిగే ఒక నిరుపేద వ్యక్తిని యేసు ఎప్పుడూ కలుసుకున్నాడని మరియు వారికి సహాయం చేయడంలో విఫలమయ్యాడని మనం బైబిల్లో ఎప్పుడూ చదవలేదు. చివరి వరకు, సిలువపై సిలువ వేయబడిన క్రీస్తును మనం చూస్తాముకల్వరి, ఇద్దరు దొంగల మధ్య వేదనతో చనిపోతున్నారు. అతను తన స్వంత సమస్యలతో తన చేతులను నిండుగా ఉన్నాడు కానీ, దొంగ అభ్యర్థనను విని, అతను గొప్ప కరుణను అనుభవించాడు. తనంతట తానే బాధను, అవమానాన్ని అనుభవిస్తున్నప్పటికీ ఆ దొంగను క్షమించగలిగాడు. అదే మన యేసు! మన స్వర్గపు తండ్రికి వ్యతిరేకంగా చేసిన అనేక పాపాల అపరాధంతో అతను మమ్మల్ని చిన్నచూపు చూశాడు, మరియు అతని అనంతమైన దయ మాకు అవసరం కాబట్టి, మీ మరియు నాలాంటి పాపుల మధ్య జీవించడానికి అతను ఇప్పటికీ ఈ మురికి మట్టి బంటికి దిగాడు.

ఇప్పుడు, ఈ ప్రపంచంలోని మలినాలతో మరియు పాపపు దుర్వాసనతో తమను తాము కప్పుకున్న వ్యక్తుల పట్ల మనకు ఎలా అనిపిస్తుంది? రేపు వారికి తినడానికి ఏమీ ఉండదని మరియు తీర్పులో మరణం కంటే ఘోరమైన విధి వారికి ఎదురుచూస్తుందని తెలిసి, మేము సహాయం చేయడానికి చేరుకుంటామా? యేసు చేశాడు. మనం క్రీస్తు జీవితాన్ని జీవించాలనుకుంటే, మనం కూడా సహాయం చేస్తాము.

## వ్యక్తిగత అప్లికేషన్

ప్రతి పరిస్థితిలో "యేసు ఏమి చేస్తాడు?" అని ప్రశ్నించుకోవడానికి మనల్ని మనం సవాలు చేసుకోవాలి. తనను బాధపెట్టిన లేదా గోడకు వ్రేలాడదీసిన వ్యక్తిని యేసు క్షమిస్తాడా? తనను పెయిల్ చేసినవాడికి మరో అవకాశం ఇస్తారా? అతను నేర్చుకునే ధీమాతో ఓపికగా ఉంటాడా? అధర్వపు బురదలో నుండి ఎవరినైనా బయటకు తీయడానికి అతను సహాయం చేస్తాడా? మీకు సమాధానం తెలిస్తే, అది కూడా చేయండి!

మార్కు 4:24 ప్రకారం, దయ చూపడం అంటే మన చుట్టూ ఉన్న ప్రజల అవసరాలను తీర్చడం. మెర్సీ ఎల్లప్పుడూ కళ్ళు తెరిచి నడుస్తుంది మరియు సహాయం కోసం చిన్న ఏడుపు వద్ద పనిచేస్తుంది. ఇది మనతో ప్రతిరోజూ జరుగుతుంది మరియు మనం దానికి తెలిస్తే మనం దానిని గ్రహిస్తాము. నొప్పి, ఆందోళన, భయం మరియు విచారంతో గుర్తించబడిన ముఖాలతో మేము మార్గాలను దాటుతాము. శ్రద్ధ అవసరం ఏదో తప్పు ఉందని గ్రహిస్తే, మాకు రెండు ఎంపికలు ఉన్నాయి: బాధలో ఉన్న వ్యక్తి పట్ల ఉదాసీనంగా ఉండండి లేదా సహాయం చేయడానికి దగ్గరగా ఉండండి. మనము యేసులో దయ కోసం ఒక పరిపూర్ణ నమూనాను కలిగి ఉన్నాము ఎందుకంటే అతని జీవితంలో ప్రతిదీ అతని తండ్రి యొక్క ప్రతిబింబం. "పరలోకంలో ఉన్న మీ తండ్రి కనికరం ఉన్నట్లే కనికరం కలిగి ఉండండి" అని యేసు చెప్పాడు (లూకా 6:36).

ఆ వ్యక్తి మనకు తెలియదని మనలో మనం చెప్పుకోవడం ద్వారా మనం కొన్నిసార్లు మన నిర్లక్ష్యాన్ని మన్నించాలనుకోవచ్చు. లూకా 10:25-35లో, ఈ ముందస్తు ప్రణాళికాబద్ధమైన ఐసోలేషన్ వ్యాహం గురించి యేసు మనకు బోధించాడు. ఇది "మంచి సమరిటన్" కథ. ఇద్దరు యూదులు (ఇద్దరూ మతపరమైన వ్యక్తులు) గాయపడిన వ్యక్తి అదే దారిలో వెళ్ళారని గమనించండి, అయితే ఉద్దేశపూర్వకంగా అవతలి వైపు వెళ్ళారు. ఆపడానికి మరియు సహాయం చేయడానికి వారికి అవకాశం ఉంది, కానీ వారు చేయలేదు. బహుశా అది జీవితం యొక్క చింత, ఉచ్చు భయం, ఒక రోజు పని తర్వాత అలసట లేదా అది కేవలం ఉదాసీనత కావచ్చు. సాకు ఏమైనప్పటికీ, ఫలితం ఇప్పటికీ "చర్య లేదు". మంచి సమరిటన్, అయితే, బాధ్యతలు మరియు బాధ్యతలను నెరవేర్చడానికి తన మార్గంలో బిజీగా ఉన్న వ్యక్తి, కానీ అతను అవసరంలో ఉన్న వ్యక్తిని ఆపడానికి మరియు సహాయం చేయడానికి అన్నింటినీ నిలిపివేసాడు. ఇలాంటి అవకాశాల కోసం మనం కళ్ళు తెరవాలి. సమరయుడు ఆ వ్యక్తిని చూడగానే, అతను దాని నుండి దాచాలనుకునే బదులు అవసరాన్ని చూడాలని కోరుకున్నాడు. మాకు కూడా ఇలాంటి అవకాశాలు ఎప్పుడూ వస్తూనే ఉంటాయి. నటించడానికి మనల్ని కదిలించేది మన విద్య, ప్రతిభ, సామాజిక వర్గం లేదా ఆర్థిక వనరులు కాదు. అది దయతో నిండిన హృదయం.

సమరయుడు భయం లేకుండా, సిగ్గు లేకుండా గాయపడిన వ్యక్తి వద్దకు వచ్చాడు. భయం, అవమానం కలగాల్సిన వారు చూసేవారే కానీ సాయం చేయడం ఆపలేరు. చర్చి అనేది జీవితంలోని కఠినమైన వాస్తవాల నుండి మనం పారిపోయే మఠం కాదు. దీనికి విరుద్ధంగా, మేము చర్య యొక్క శరీరం. సమరయుడు రక్తానికి భయపడలేదు. మందు పూసి గాయాలను తాకాడు. క్రైస్తవుడు రక్తానికి భయపడడు. కొందరు వ్యక్తులు, అవసరమైన వ్యక్తిని ఎదుర్కొంటూ, "సహాయానికి ప్రతిఫలంగా నేను ఏమి అందుకుంటాను?" మరికొందరు, "ఆశ లేదు; నేను నా సమయాన్ని వృధా చేసుకుంటాను." దయగలవాడు, సహాయం చేస్తూనే ఉంటాడు. జాతి, చర్మం రంగు లేదా మతం పట్టింపు లేదు. మంచి సమరిటన్ అతను ఆపి సహాయం చేయాలా వద్దా అని నిర్ణయించడానికి సామాజిక భద్రతా నంబర్, ఆదాయపు పన్ను స్టేట్‌మెంట్, మెరిట్ యొక్క మూడు సూచనలు లేదా డ్రైవింగ్ లైసెన్స్ అడగలేదు.

మీరు ఒక ప్రధాన రహదారిపైకి వెళ్లి, అర్ధరాత్రి ఒంటి గంటకు తీవ్రంగా గాయపడిన వ్యక్తిని చూస్తే మీరు ఏమి చేస్తారు? దయ చూపడం కొన్నిసార్లు ప్రమాదాలను కలిగి ఉంటుంది. తదుపరి బండరాయి వెనుక దాక్కున్న దొంగలు ఆ సమరిటన్‌పై దాడి చేయగలరు, కానీ అతని దయ మరియు కరుణ ప్రమాదాల కంటే గొప్పవి. మన ప్రాణాంతకమైన ఆధ్యాత్మిక గాయాల నుండి మనలను రక్షించడానికి యేసు ఆ క్రూరమైన, అవమానకరమైన సిలువ వద్దకు వెళ్ళినప్పుడు అతని దయ మరియు కనికరం ఎంత గొప్పది?

శిలువ యొక్క బాధాకరమైన మార్గాన్ని తోక్కుతున్నప్పుడు, జనసమూహంలో ఒక స్త్రీ యేసుపై దయ చూపుతూ, తువ్వలు తీసుకొని అతని ముఖాన్ని ఆరబెట్టడం పురాతన సంప్రదాయం. ఆ స్త్రీ యొక్క సంజ్ఞ అతని బాధలను అంతం చేయలేదు, కానీ క్రీస్తు చాలా హత్తుకున్నాడు, అతను తన ముఖ ముద్రను ఆ టవల్ మీద ఆకట్టుకున్నాడు. ఆ కథ ఒక పురాణం మాత్రమే, కానీ ప్రభువు కారణంగా మనం ఇతరుల కోసం చేసే ఏ దయ లేదా దయ, మన ఆత్మలపై మరియు తరచుగా మనం సహాయం చేసిన వారి ఆత్మలపై శాశ్వత ముద్ర వేస్తుంది. ప్రజల కష్టాలు మరియు అవసరాల యొక్క విపరీతమైన పరిస్థితులను ఎదుర్కొన్నప్పుడు, మనం ఇవ్వవలసిన వనరులు ఏమీ లేవని మనందరికీ తెలుసు. కొన్నిసార్లు మనం అందించే ఏకైక విషయం స్నేహపూర్వక పదం మరియు దయ యొక్క సంజ్ఞ. అది కూడా కాదనడానికి మనలో ఎవరు ధైర్యం చేస్తారు?

లూకా సువార్త క్రీస్తు గెత్తేమనే తోటలో ఉన్నప్పుడు, రక్తపు బిందువుల వంటి చెమటలు పట్టెంత వేదనలో మునిగిపోయినప్పుడు, "ఒక దేవదూత పరలోకం నుండి అతనికి ప్రత్యక్షమై, ఆయనను ఓదార్చాడు" (లూకా 22:43). ఆ దేవదూత తన విధిని లేదా మరణాన్ని మార్చుకోలేదు లేదా ముందుకు వెళ్లాలనే తన నిర్ణయాన్ని మార్చుకోలేదు. మన పాపాలను తొలగించడానికి సిలువపై చనిపోవాలనే అతని సంకల్పం కొనసాగింది మరియు అతను భయంకరమైన మరణాన్ని పొందాడు. దేవదూత నుండి ఓదార్పు మరియు బలపరచడం సమయం వృధా చేయబడి ఉండవచ్చా? పాపపు జాతి పట్ల దయ చూపడానికి యేసు సిలువపై మరణించడం వ్యర్థమా? అస్సలు కానీ కాదు! బాధలో, పేదవాడికి, భయపడిన లేదా కోల్పోయిన వ్యక్తి పట్ల మనం దయ చూపినప్పుడు అది వ్యర్థం కాదు.

నేను ఒక సరస్సులో ఒక స్నేహితుని ఇంటి వద్ద ఒక తెల్లవారుజామున డాబా మీద కూర్చున్నానుకంటుకీ. నేను ఆ క్షణాన్ని ఆస్వాదిస్తున్నప్పుడు, నేను ఇలా అనుకున్నాను: "ఇదంతా చాలా అందంగా ఉంది: గాలి తాజాగా మరియు స్ఫుటమైనది. సరస్సు ఇప్పటికీ అద్దలా ఉంది, పక్షుల శబ్దాలు సింఫోనీలా ఉన్నాయి, చెట్లు పచ్చగా మరియు పచ్చగా ఉన్నాయి, ప్రతి సందులో పూలు నాటిన మోటైన ఇల్లు, డాబా - అంతా అందంగా మరియు ఆహ్లాదకరంగా ఉంది. నేను కూర్చున్న రాకింగ్ కుర్చీ కూడా సౌకర్యవంతంగా ఉంటుంది. నా సృష్టికర్తతో నా హృదయంలో మరియు మనస్సులో మాట్లాడగలగడం ఎంత గొప్ప అదృష్టం. జీవితమంతా బాగుంది."

అప్పుడు ఈ చిన్న ముసలి జబ్బుపడిన పూడ్ల కుక్క పైకి వచ్చి నా ముందు నిలబడింది. "అతనికి ఏమి కావాలో నాకు తెలుసు - ఆస్వాదయత. అతను పెంపుడు చేయాలనుకుంటున్నాడు, తాకాలని కోరుకుంటాడు. అతను నిజంగా నా ఒడిలో కూర్చోవాలనుకుంటున్నాడు, కానీ అతను 13 సంవత్సరాల వయస్సులో, వికలాంగుడు, గుడ్డి మరియు చెవిటి, అనారోగ్యంతో ఉన్నాడు మరియు అతను మరణం వేడెక్కినట్లు వాసన చూస్తాడు. అతను వాసన చూస్తాడు. రోడ్-కిల్ లాగా - మరియు అతను నన్ను తాకడం నాకు ఇష్టం లేదు. నా ప్యాంటు కాలు మీద కూడా రుద్దలేదు. మరియు నేను అతనిని తాకాలని అనుకోను. అతను దుర్వాసన వెదజల్లుతున్నాడు." ఆ చిన్న ముసలి దుర్వాసన ఉన్న కుక్కపిల్ల రోడ్డు మధ్యలో పడుకోవడానికి వేచి ఉంది.

యేసు మానవ రోడ్డు హత్య గురించి పట్టించుకుంటాడు. పాసమ్స్ కాదు, అతని చుట్టూ ఉన్న బజార్ల సర్కిల్తో హైవేపై చదును చేయబడి, వారి ముందు విందులో త్రవ్వించి. మీ ప్రీజర్లో ఉండే జింక కూడా కాదు, ముందుగా అతనికి కారు రాకపోతే భవిష్యత్తులో భోజనం కోసం కత్తిరించి మైనపు కాగితంలో చుట్టండి. ప్రపంచం వృద్ధులు, వ్యాధిగ్రస్తులు, ఒంటరివారు, వ్యసనపరులు, విడాకులు తీసుకున్నవారు, అణగారినవారు, పాపులు, మురికి మనుషులతో నిండి ఉన్నారు మరియు మనం అనుకోవచ్చు - నన్ను తాకవద్దు. నిన్ను నా ఒడిలో పెట్టుకోవడం నాకు ఇష్టం లేదు. అవి రోడ్ కిల్ - జీవిత మార్గంలో చదునుగా ఉంటాయి కానీ మనం గుండె అని పిలిచే కండరం కొట్టుకుంటూనే ఉంటుంది. ప్రజలు ఆకలితో కడుపుతో మరియు దాహంతో పొడిగా మరియు ఎండిపోయిన పెదవులతో రాత్రి పడుకునేటప్పుడు అతనికి ముఖ్యమైనది; ప్రజలు వంతెనల క్రింద నిద్రిస్తున్నప్పుడు మరియు ఇల్లు మరియు సమాజం వెలుపల ఉన్నప్పుడు;

ప్రజలు ఒంటరిగా ఉన్నప్పుడు, పేదలు, మురికి బిచ్చగాళ్ళు అసెంబ్లీకి వచ్చినప్పుడు, పిల్లలకు మానసిక రుగ్మతలు ఉన్నప్పుడు మరియు హార్మోన్ల ద్వారా నడిచే టీనేజీలు ఎప్పుడు పెద్దగా గందరగోళానికి గురవుతున్నారో యేసుకు ముఖ్యం. వారు మేరీ మార్గలీన్, లేదా కుష్టురోగి,

లేదా జక్కయ్యస్ పబ్లిక్ లేదా రక్తపు రక్తస్రావముతో బాధపడుతున్న స్త్రీ లేదా గడరేనీస్ యొక్క వెర్రి వ్యక్తి కావచ్చు. ఇది యేసు గురించి మాత్రమే కాదు. ఇది మీ గురించి మరియు నా గురించి. నేను ఆ కుక్కను పెంపుడు జంతువుగా పెంచుకోలేదు, కానీ రోడ్డు మీద చంపే మనుషులను నా చేతుల్లోకి తీసుకోవడానికి నిరాకరిస్తే దేవుడు నాకు సహాయం చేస్తాడు మరియు వారితో దయ మరియు ప్రేమతో వ్యవహరిస్తాను. అత్యల్పంగా, తప్పిపోయినవారిని మరియు ఒంటరివారిని తాకడానికి చేరుకోమని యేసు మనలను పిలుస్తున్నాడు.

నిరుపేదలకు, అపరిచితులకు, తిరస్కరించబడిన వారికి మరియు ఒంటరిగా ఉన్నవారికి సహాయం చేస్తానని ఇప్పుడే నిర్ణయం తీసుకోండి; మీకు తిరిగి చెల్లించలేని వ్యక్తికి మీరు రుణం ఇస్తారని, మిమ్మల్ని బాధపెట్టిన వ్యక్తిని క్షమించాలని, విఫలమైన వ్యక్తికి మరొక అవకాశం ఇవ్వాలని, వెనుకకు జారిపోయిన, బలహీనమైన, నిష్క్రియాత్మక, నెమ్మదిగా ఉన్న సోదరుడిని దయ మరియు ప్రేమతో చూసుకోండి; మీరు ఓడిపోయిన మరియు అమాయకులను అణచివేయరు; ప్రలోభాలకు లొంగిపోయిన సోదరుడు గోడకు మేకు కాదు; నిరాశ్రయులైన మరియు విడిచిపెట్టబడిన వారి బాధలను తగ్గించడానికి మీరు ఏదైనా చేస్తానని మరియు మీ సహాయం అవసరమయ్యే యేసు వలె ప్రతి మనిషిని చూస్తారని.

**స్వీయ పరీక్ష:**

మీ స్వంత దయ స్థాయిని కొలవడానికి ఈ ప్రశ్నలకు సమాధానం ఇవ్వండి:

1. దయను తిరిగి ఇవ్వలేని వ్యక్తులను మీరు మీ ఇంటికి ఆహ్వానిస్తారా?
2. మీరు పేదలకు సహాయం చేయడానికి ప్రతి వారం కొంత డబ్బును కేటాయించారా?
3. మిమ్మల్ని బాధపెట్టిన వారిని క్షమించడం మీకు కష్టమేనా?
4. మీరు ఈ వారం అవిశ్వాసితో వారిని ప్రభువు వైపుకు ఆకర్షించే విధంగా మాట్లాడారా?
5. ప్రభువు మీ కోసం చేసిన వాటన్నిటికీ మీరు కృతజ్ఞతతో ఉన్నారా?
6. మీరు అనారోగ్యంతో ఉన్నవారిని ఇంట్లో లేదా ఆసుపత్రిలో పరామర్శిస్తారా?
7. మిమ్మల్ని దోచుకున్న వ్యక్తికి మరో అవకాశం ఇస్తారా?
8. ప్రజలు మీకు చేసిన తప్పులను మీరు మరచిపోగలరా?
9. మీరు పేద ప్రజలతో మాట్లాడకుండా ఉంటారా?
10. మీరు ఇప్పటికే దేవుని దయ పొందారా?

**యేసు: స్వచ్ఛమైన (మత్తయి 5:8)**

అధ్యాయం 6

**స్వచ్ఛత: ఇది ఏమిటి?**

విశ్వాసిగా ఉండడం అంటే ఏమిటో చాలా మందికి తప్పుడు ఆలోచన ఉంది. అలాంటి ఒక వ్యక్తి తాను విశ్వాసినా అని అడిగాడు, "అవును, నేను మద్యం, పొగ, నృత్యం లేదా జూదం ఆడను కాబట్టి నేను నమ్మినవాడిని." అతనికి ముఖ్యమైనది నిషేధాల జాబితా, కానీ క్రీస్తు చట్టం ఎల్లప్పుడూ మీరు చేయని పనుల కంటే మీరు ఏమి చేస్తున్నారో మరియు లోపల మీరు ఎలా ఉన్నారో ఎక్కువగా నొక్కి చెబుతుంది. మీ ప్రవర్తన మీ హృదయంలో ఉన్న దాని యొక్క సాధారణ ప్రతిబింబంగా ఉండాలి మరియు ఉంటుంది. వ్యక్తిగత, అంతర్గత లక్షణాల ప్రాముఖ్యత క్రింది సాధారణ సామెతలో చూపబడింది:

"ఆలోచనలను నాటండి మరియు మీరు మీ చర్యలను పొందుతారు.

మొక్కలు నాటండి మరియు మీరు మీ అలవాట్లను పొందుతారు.

మొక్కల అలవాట్లు మరియు మీరు మీ పాత్రను పొందుతారు.

పాత్రను నాటండి మరియు మీరు మీ విధిని పొందుతారు."

నిజానికి, ఇదంతా ఆలోచనలతో మొదలవుతుంది. "ఒక మనిషి తన హృదయంలో ఎలా ఆలోచిస్తాడో, అతను అలాగే ఉంటాడు." (సామెతలు 23:7). చట్టాలు చాలా ముఖ్యమైన విషయం కాదు. ఖచ్చితంగా, మీ చర్యలు ముఖ్యమైనవి, కానీ వాస్తవం ఏమిటంటే "మంచి మనిషి తన హృదయంలోని మంచి నిధి నుండి మంచిని బయటకు తెస్తాడు; మరియు చెడు మనిషి తన హృదయంలోని చెడు నిధి నుండి చెడును బయటకు తెస్తాడు. ఎందుకంటే సమ్మద్ది నుండి అతని నోరు హృదయం మాట్లాడుతుంది" (లూకా 6:45). ఆధ్యాత్మిక అభివృద్ధికి ప్రధాన ప్రాధాన్యత ఎల్లప్పుడూ అంతర్గత వ్యక్తిగా ఉండాలి; అంటే హృదయం.

హృదయంలో స్వచ్ఛమైన వారు ధన్యులు, ఎందుకంటే వారు దేవుణ్ణి చూస్తారు." మత్తయి 5:8లో యేసు మాట్లాడిన స్వచ్ఛత యొక్క నాణ్యతకి రెండు వైపులున్నాయి: నైతికత మరియు చిత్తశుద్ధి. ఇక్కడ "స్వచ్ఛమైనది" అని అనువదించబడిన పదం కాథరోస్ అనే గ్రీకు పదం, ఇది నిర్వచించబడింది. స్వచ్ఛమైన, పరిశుభ్రమైన, మలినము లేని, కలుషితం లేని, నిజాయితీ, నిటారుగా మరియు చెడు లేకుండా. యేసు మత్తయి 15:19 లో ఇలా చెప్పాడు, "... హృదయం నుండి చెడు ఆలోచనలు, హత్యలు, వ్యభిచారాలు, వ్యభిచారాలు, దొంగతనాలు, తప్పుడు సాక్ష్యం, దూషణలు. ఇవే మనిషిని అపవిత్రం చేస్తాయి."

అపవిత్రత అంటే అక్రమ కోరికలతో స్త్రీని చూడటం (మత్తయి 5:28) అయితే స్వచ్ఛత దీనికి విరుద్ధంగా ఉంటుంది.

స్వచ్ఛత అనేది ఉద్దేశాల యొక్క నిజాయితీని కలిగి ఉంటుంది. "సిన్సియర్" అనే పదం కూడా లాటిన్ పదాల నుండి వచ్చింది, దీని అర్థం "మైనపు లేకుండా". ఇది మైనపుతో కళాకృతిలో లోపాలను దాచిపెట్టి, కొనుగోలుదారుని మోసగించడానికి ప్రయత్నించే పురాతన ఆచారాన్ని సూచిస్తుంది. ఒక మంచిముక్క మైనపు లేకుండా ఉంది; అంటే, సిన్సియర్, అంటే అది 100% లేదా కాలుష్యం లేకుండా ఉంది. స్వచ్ఛమైన తేనె లేదా స్వచ్ఛమైన పాలు వంటివి, సీసాలో ఉన్నవి లేబులై వ్రాయబడ్డాయి. వేషధారులకు యేసు చాలా ప్రతిస్పందించాడు ఎందుకంటే వారు "బయటకు అందంగా కనిపించే తెల్లని సమాధుల వలె ఉన్నారు, కానీ లోపల చనిపోయినవారి ఎముకలు మరియు అన్ని అపవిత్రతలతో నిండి ఉన్నాయి." మరియు "బాహ్యంగా మనుష్యులకు నీతిమంతులుగా కనిపిస్తారు, కానీ లోపల మాత్రం కపటత్వం మరియు అన్యాయంతో నిండి ఉన్నాయి" (మత్తయి 23:27). "మనుష్యులు చూసినట్లు ప్రభువు చూడడు; మనిషి బాహ్య రూపాన్ని చూస్తాడు, కానీ యెహోవా హృదయాన్ని చూస్తాడు." (1 శామ్యూల్ 16:7). మనిషిని నిర్వచించేది ఎత్తు, కండరాల బలం, ప్రతిభ, తేజస్సు లేదా బట్టలు కాదు. ఇది హృదయం. మనం హృదయంలో స్వచ్ఛంగా ఉండుదాం.

### యేసు మన స్వచ్ఛతకు ఉదాహరణ

క్రీస్తు యొక్క పరిపూర్ణమైన మరియు స్వచ్ఛమైన జీవితం మనం కూడా స్వచ్ఛంగా ఉండగలమని రుజువు చేస్తుంది. అతను మాంసంలో జీవించాడు, కానీ శరీర మలినమైన కోరికలకు తనను తాను ఇవ్వలేదు. అతను ఎప్పుడూ పాపం చేయలేదు. అతను ఎప్పుడూ ఒక స్త్రీని అపవిత్రమైన ఉద్దేశ్యంతో చూడలేదు. ఆయన ఎప్పుడూ తప్పుడు ప్రవర్తించలేదు.

అతనిని అనుసరించిన వారిలో, అతని ప్రవర్తనను ఎవరూ ప్రశ్నించలేదు. అతను మరియు తండ్రి ఒక్కటే అని అతను పేర్కొన్నందున అతని శత్రువులు అతనిని ధైవదూషణ అని ఆరోపించారు. అతని శత్రువులు ఎప్పుడూ ఏదో ఒక వైరుధ్యంలో అతన్ని పట్టుకోవడానికి ప్రయత్నిస్తున్నారు కానీ వారు ఎప్పుడూ చేయలేదు. ఒక్కసారి కాదు! అతను బాధ మరియు టెంప్టేషన్ యొక్క జీవితాన్ని కలిగి ఉన్నాడు, కానీ అతను ఎప్పుడూ విఫలం కాలేదు. అతను ఇలా చెప్పగలడు: "నేను ప్రపంచానికి వెలుగును. నన్ను అనుసరించేవాడు చీకటిలో నడవడు" (యోహాను 8:12). అతను అడిగాడు: "మీలో ఎవరు నన్ను పాపం అని నిందిస్తున్నారు?" (జాన్ 8:46) మరియు సమాధానం నిశ్శబ్దం మాత్రమే. అతను ఎందుకున్న అపోస్తలుల్లో ఒకరు యేసుకు ద్రోహం చేయడానికి డబ్బు తీసుకున్నప్పుడు, అతను యేసు శత్రువులకు అందించే ఏకైక ఉపయోగకరమైన సమాచారం అతను ప్రార్థన చేయడానికి వెళ్ళే ప్రదేశం. యేసు సరిగ్గా కనిపించినవాడే మరియు అతను ఉన్నట్లుగా చెప్పుకున్నాడు.

క్రీస్తుకు ఎటువంటి నిగూఢమైన లేదా స్వార్థపూరిత ఉద్దేశ్యాలు లేవు. అతను అనుచరులను గెలవడానికి లేదా తన మిషన్‌ను సులభతరం చేయడానికి ముఖస్తుతిని ఉపయోగించలేదు. అతని చిత్తశుద్ధి అతనికి చాలా ఖర్చవుతుంది, కానీ పరిసయులకు నచ్చకపోయినప్పటికీ అతను నిజం మాట్లాడాడు. తనను చంపడానికి లేదా విడిపించడానికి అధికారం ఉన్న పిలాతుకు, అతను రాజునని మరియు తనకు అన్ని అధికారం ఉందని ఒప్పుకున్నాడు. అతను దృష్టిని ఆకర్షించాడు, కానీ ప్రజలకు సహాయం చేయడానికి అతని కారణం ఏమిటంటే అతను వారి పట్ల కనికరం చూపాడు. పరిసయులు పేదవాడికి ఒక నాణెం ఇస్తారు, కానీ అందరి దృష్టిని ఆకర్షించడానికి వారు తమ సొంత కొమ్మును టూట్ చేసిన తర్వాత మాత్రమే. యేసు రోగులను స్వస్థపరిచాడు మరియు చనిపోయినవారిని లేపాడు మరియు ఎవరికీ చెప్పవద్దని వారికి సూచించాడు. ఎంత తేడా! యధార్థత, స్వచ్ఛత, పవిత్రత మరియు వినయానికి యేసు మనకు పరిపూర్ణ ఉదాహరణను ఇచ్చాడు. "నాలో స్వచ్ఛమైన హృదయాన్ని సృష్టించు, ఓహ్ గాడ్!" (కీర్తన 51:10). మరియు మనం ఇలా చేర్చవచ్చు: "క్రీస్తు జీవితం నా జీవితం కూడా కావచ్చు!"

### వ్యక్తిగత అప్లికేషన్

మనం చేసే ప్రతిదానికి స్వచ్ఛమైన ఉద్దేశ్యాలు ఉండాలని యేసు యొక్క ఈ బోధన మనకు చెబుతుంది. మనం ఏదైనా మంచి చేసినా, మన హృదయాల్లో మనుష్యుల మెప్పుకోరుకునేలా చేస్తే, మనం యేసు కాలం నాటి పరిసయులలా ఉంటాం. వారు పేదలకు భిక్ష పెట్టారు, సుదీర్ఘ ప్రార్థనలు చేశారు మరియు ఉపవాసం కూడా చేశారు, కానీ ప్రజలకు కనిపించేలా చేశారు. పౌలు 1 కొరింథీయులకు 13 లో వ్రాశాడు, పేదలకు ఇవ్వడానికి తమ ఆస్తులను అమ్మిన వారి గురించి మరియు కాలానికి వారి శరీరాలను కూడా వదులుకున్నారు, కానీ సరైన ఉద్దేశ్యం (ప్రేమ) లేకపోవడం వల్ల అది ఏమీ విలువైనది కాదు. దేవునిపట్ల మరియు ఇతరులపట్ల ప్రేమతో పురికొల్పబడి మంచి పనులు చేయడానికి జాగ్రత్తగా ఉందాం.

క్రైస్తువులుగా మనం ప్రపంచానికి వెలుగు అని కూడా గుర్తుంచుకోవాలి. ప్రపంచం తాను నివసించే నైతిక గట్టర్ నుండి బయటపడటానికి ఉన్న ఏకైక అవకాశం క్రైస్తువులు మరియు అద్భుతమైన మార్గాన్ని చూపడం. ప్రపంచానికి మనకీ తేడా లేకపోతే మనం ప్రపంచంలో ఒక భాగమని అర్థం. అదే పుస్తకాలు, మ్యాగజైన్లు చదివి, అవే సినిమాలు చూస్తుంటే, అవే బట్టలు వేసుకుని, అవే జోకులు చెబుతూ, చీకట్లో నడిచే మనుష్యుల్లాగా అదే వినోదాల్లో పాల్గొంటే మనం భగవంతుడి దృష్టిలో స్వచ్ఛంగా లేము.

మంచి నిర్ణయాలు తీసుకోవడంలో ఎల్లప్పుడూ సహాయపడే ఒక మంచి నియమం ఏమిటంటే: "యేసు నా స్థానంలో ఏమి చేస్తాడు?" హృదయంలో స్వచ్ఛంగా ఉండేందుకు సహాయం చేయడానికి మనం ఇదే విధమైన ప్రశ్నను అడగవచ్చు: "యేసుకు నా చర్యలు, ఆలోచనలు మరియు ఉద్దేశ్యాలు తెలియాలంటే నేను సిగ్గుపడతానా?" అయితే, యేసుకు మన ఆలోచనలు, ఉద్దేశ్యాలు ముందే తెలుసు. ఆయన చేస్తాడని మనం గుర్తుంచుకోవాలి మరియు ఆయనను సంతోషపెట్టాలని మనం కోరుకోవాలి. "ఆయన దృష్టికి దాగిన జీవి ఏదీ లేదు, కానీ



అతని దృష్టికి అన్నీ నగ్నంగా మరియు తెరవబడి ఉన్నాయి, మనం ఎవరికి లొక్క చెప్పాలి" (హెబ్రీ 4:13). పవిత్ర హృదయం ఉన్నవారు ధన్యులు ఎందుకంటే వారు దేవుణ్ణి చూస్తారు.

స్వచ్ఛమైన హృదయాన్ని కలిగి ఉండకుండా చేసే ప్రధాన విషయం పాపం, ప్రత్యేకంగా దాచిన పాపం (కీర్తన 32:3). మనం నిజాయితీగా ఎదుర్కోవాలి మరియు మన జీవితాల నుండి పాపాన్ని తొలగించాలి. చాలా మంది ప్రజలు, ఇతరుల ప్రతిచర్యకు భయపడి, తమ హృదయాలలో పాపం ఉందని అంగీకరించడానికి నిరాకరిస్తారు, కాబట్టి వారు తమ జీవితాలను పోరాడుతూ మరియు తాము కానట్లు నటిస్తూ గడిపారు. మేము స్వచ్ఛమైన నీరు, స్వచ్ఛమైన పాలు లేదా స్వచ్ఛమైన తేనెను అభినందిస్తున్నాము. అవి 100% కనిపించేవి మరియు క్లెయిమ్ చేయబడ్డాయి. స్వచ్ఛమైన హృదయం కూడా ఇదే. బహుశా, మన హృదయాలను శోధించే మరియు లోపల ఏమి ఉందో తెలిసిన దేవునితో మనం పట్టుకు వచ్చాము, అయితే మన చుట్టూ ఉన్న వారితో సంపూర్ణంగా పారదర్శకంగా ఉండటానికి మనల్ని భయపెట్టేది ఏమిటి? మనలాగే ఇతరులు మనల్ని నిజంగా తెలుసుకుంటే, వారు మనల్ని ఎగతాళి చేస్తారని, అవహేళన చేస్తారని, తిరస్కరిస్తారనే భయమా? ఫారిసైకల్స్ను ఉత్పత్తి చేసిన అదే భయాలు, యేసు కాలం నాటి కపట హృదయాలు. మీలోపల చాలా శుభ్రంగా ఉండాలని మీరు కొన్నిసార్లు కోరుకోవడం లేదా మీరు నిజంగా ఉన్నట్లుగా మిమ్మల్ని తెలుసుకోవడం కోసం ఎవరూ మరియు అందరూ సిగ్గుపడరు? అది ఎంత ఉపశమనంగా ఉంటుంది! "నాలో స్వచ్ఛమైన హృదయాన్ని సృష్టించు, ఓ దేవుడా. నా మార్గాలన్నింటిలో నేను నీలా ఉండనివ్వండి." (కీర్తన 51:10)

**స్వీయ పరీక్ష:**

మీ స్వంత స్వచ్ఛత స్థాయిని కొలవడానికి ఈ ప్రశ్నలకు సమాధానం ఇవ్వండి:

1. స్వచ్ఛమైన హృదయం ఉన్న వ్యక్తి గురించి మీరు ఏమనుకుంటున్నారు?
2. మీ స్నేహితులు మీ ఆలోచనలను తెలుసుకోవడం కోసం మీరు సిగ్గుపడతారా?
3. మీరు దేవుని వెలుగులో నడుస్తున్నారా?
4. మీరు చదివే పుస్తకాలు లేదా మీరు చూసే సినిమాల గురించి నోదరులకు తెలియడానికి మీరు సిగ్గుపడతారా?
5. మీరు అసభ్యకరమైన లేదా సూచనాత్మకమైన జోకులను ఆనందిస్తారా?
6. మిమ్మల్ని మీరు చిత్తశుద్ధి గల వ్యక్తిగా భావిస్తున్నారా?
7. మీరు చెడును ద్వేషిస్తున్నారని చెప్పగలరా?
8. మీరు ప్రజలను కించపరచకుండా ఉండటానికి వారికి అబద్ధాలు చెబుతున్నారా?
9. ప్రజలు మీ శరీరానికి ఆకర్షితులయ్యేలా ఇంద్రియాలకు అనుగుణంగా దుస్తులు ధరించడం సరైనదని మీరు భావిస్తున్నారా?
10. ఇతరులకు కనపడేలా మంచి పనులు చేస్తారా?

**జీసస్: ది పీస్ మేకర్ (మత్తయి 5:9)**

అధ్యాయం 7

**పీస్ మేకర్: అది ఏమిటి?**

అనేక సంవత్సరాలుగా ఒక పెద్ద వెండి నక్షత్రం నేటివీటి చర్చి యొక్క పైభాగాన్ని అలంకరించిందిబెల్జెహెం. ఒక రోజు, 1800లలో, రోమన్ క్యాథలిక్ చర్చి, భవనంలో కొంత భాగాన్ని గ్రీకు ఆర్థోడాక్స్ చర్చితో పంచుకుంది, వెండి నక్షత్రాన్ని తొలగించి దాని స్థానంలో తమ స్వంత నక్షత్రాన్ని పెట్టాలని నిర్ణయించుకుంది. కానీ గ్రీక్ ఆర్థోడాక్స్ చర్చి వారిని అనుమతించలేదు. గ్రీక్ ఆర్థోడాక్స్ చర్చి మద్దతు

ఇచ్చిందిరష్యామరియుప్రాన్స్తోమన్ కాథలిక్ చర్చికి మద్దతు ఇచ్చింది, కానీ అదిటర్కీవారు నిజానికి పాలించారుపాలస్తీనా ఆ సమయంలో. ఎప్పుడుటర్కీరోమన్ క్యాథలిక్ చర్చి పక్షాన నిలిచారు, రష్యాయుద్ధం ప్రకటించిందిటర్కీ. తక్షణమేప్రాన్స్తోమరియుఇంగ్లండ్లో పొత్తు పెట్టుకున్నారుటర్కీమరియు చరిత్ర క్రీమియన్ యుద్ధం అని పిలిచే దానితో పోరాడారు. ఇది 1853 నుండి 1856 వరకు మూడు సంవత్సరాల పాటు కొనసాగింది. ఆ యుద్ధం ముగింపులో నక్షత్రం దిగి వచ్చింది.

శాంతి యువరాజు జన్మించిన ప్రదేశంలో దాదాపు ఎల్లప్పుడూ సంఘర్షణ మరియు యుద్ధం జరగడం విడ్డూరం కాదా? టీవీ కెమెరాలు మనల్ని తీసుకెళ్ళినప్పుడుబెల్జెహండాదాపు ఏ క్రీస్మస్ సీజన్లోనైనా, శాంతి యువరాజును ఆరాధించడానికి గుమిగూడే జనసమూహాన్ని సాయుధ సైనికులు గమనిస్తూ ఉంటాము.

మానవాళి యొక్క మొత్తం చరిత్రలో నమోదు చేయబడిన చరిత్రలో ఎనిమిది శాతం కంటే తక్కువ శాంతి కాలాలుగా వర్ణించబడుతుందని అంచనా వేయబడింది. గత 32 శతాబ్దాలలో 300 సంవత్సరాల కంటే తక్కువ శాంతి ఉంది. గత 300 ఏళ్లలో 286 యుద్ధాలు జరిగాయని చరిత్రకారులు చెబుతున్నారయూరప్లంబంటిగా.

20వ శతాబ్దంలో ఇనుప తెర పడిపోయిందితూర్పు ఐరోపా. చాలా సంవత్సరాలు, వారు తమలో తాము స్పష్టమైన శాంతితో జీవించారు. అయినప్పటికీ, ఇప్పుడు వారిపై ఆధిపత్యం వహించిన సోవియట్ పాలన నుండి విముక్తి పొందింది, వివిధ జాతుల సమూహాలు పాత చేదు మరియు ద్వేషానికి తిరిగి వచ్చాయి మరియు పరస్పర హత్యలు కొత్తగా ప్రారంభమయ్యాయి. నిజమేమిటంటే, మానవులు, మన స్వంతంగా, ఒకరితో ఒకరు బాగా కలిసి ఉండరు. మన న్యాయస్థానాలు కలిసి ఉండలేని వారితో నిండి ఉన్నాయి, కాబట్టి వారు తమ మధ్య విభేదాలను పరిష్కరించుకోవడానికి ఎవరైనా కోర్టుకు వెళతారు. మేము పోరాడుతున్నాము మరియు గొడవ పడుతున్నాము. ఒకరినొకరు విమర్శించుకుంటాం. మేము ఒకరినొకరు కూల్చివేస్తాము. మన స్వంతంగా, ఒకరితో ఒకరు సామరస్యంగా మరియు శాంతితో జీవించడం కష్టం.

మొదటి శతాబ్దపు తత్వవేత్త అయిన ఎపిక్టెటస్, పాక్స్ రోమనా గురించి ప్రస్తావించాడు - ఆ సమయంలో నాగరిక ప్రపంచంలో ఉన్న రోమన్ శాంతి మరియు సీజర్ దాని గురించి గొప్పగా చెప్పుకున్నాడు - "చక్రవర్తి భూమి మరియు సముద్రంపై యుద్ధం నుండి శాంతిని ఇవ్వవచ్చు, అతను అభిరుచి, దుఃఖం మరియు అసూయ నుండి శాంతిని ఇవ్వలేడు. అతను హృదయానికి శాంతిని ఇవ్వలేడు, దాని కోసం మనిషి బాహ్య శాంతి కంటే ఎక్కువగా కోరుకుంటాడు.

చాలా మందికి, శాంతి అనేది కేవలం "కలహాలు లేకపోవడం." యుద్ధాలు లేనట్లయితే, ప్రపంచం శాంతితో ఉందని మేము చెబుతాము; లేదా మనం మన పొరుగువారితో పోరాడకపోతే, మనకు ఇరుగుపొరుగు శాంతి ఉంటుంది. కానీ గ్రంథాలలో శాంతి దాని కంటే చాలా ఎక్కువ. OTలో, శాంతి అనేది షాలోమ్ అంటే "సంపూర్ణత, సంపూర్ణత, జీవిత సామరస్యం." NTలో శాంతి కోసం గ్రీకు పదం ఐరీస్ అంటే "అంతర్గత శ్రేయస్సు". వాటన్నింటినీ ఒకచోట చేర్చి, శాంతిని "బాహ్యమైన కల్లోలం లేదా విపత్తుల మధ్య కూడా అంతర్గత ప్రశాంతత"గా నిర్వచించవచ్చు. శాంతిని ఆస్వాదించడమంటే భగవంతునితో, తనతో మరియు ఇతరులతో సామరస్యంగా ఉండటమే.

బైబిల్లోని శాంతి సయోధ్య ఆలోచనను కలిగి ఉందని తెలుసుకోవడం ముఖ్యం. ఇది కేవలం కాల్పుల విరమణ ప్రకటించడమే కాదు సైన్యాన్ని ఏకం చేయడం. ఇది పిల్లల ముందు పోరాడడమే కాదు, ఒకరినొకరు ప్రేమించడం ప్రారంభించింది. ఇది వీధిలో శబ్దాన్ని మూసివేయడానికి తలుపులు మూసివేయడమే కాదు, చుట్టూ అల్లకల్లోలం ఉన్నప్పటికీ మీ ఆత్మలో అంతర్గత ప్రశాంతతను కనుగొనడం. మీకు మరియు దేవునికి, ఇతరులకు మరియు మీ స్వంత మధ్య స్నేహం తిరిగి స్థాపించబడినప్పుడు నిజమైన శాంతి వస్తుంది.

ప్రేమ ద్వేషం స్థానంలో ఉన్నప్పుడు మాత్రమే నిజమైన శాంతి ఉంటుంది. శాంతిని సృష్టించేవాడు ప్రేమ మరియు ఐక్యతతో ద్వేషం మరియు కలహాల స్థానంలో పని చేసేవాడు.

## శాంతి కర్తకు యేసు మన ఉదాహరణ

దాదాపు ఏ వార్తాపత్రిక యొక్క రోజువారీ ముఖ్యాంశాలు యుద్ధాలు, నేరాలు, హింస మరియు ద్వేషం గురించి చెబుతాయి. అటువంటి గందరగోళం మరియు కలహాల మధ్య, ఇక్కడ భూమిపై ప్రశాంతమైన విశ్రాంతి, శాంతి మరియు ప్రశాంతత, భద్రత, నిజమైన స్వర్గం ఉండవచ్చా? అటువంటి స్థలం నిజంగా ఉనికిలో ఉంది మరియు ఇంకా మంచిది, అందరికీ అందుబాటులో ఉంటుంది. ఈ స్థలం క్రీస్తులో ఉంది మరియు ఈ శాంతిని సృష్టించినవాడు యేసు స్వయంగా. నిజానికి, యేసు మన శాంతి. ఈ గొడవలు, యుద్ధంతో దెబ్బతిన్న ప్రపంచంలోకి, దేవుడు "భూమిపై శాంతి, మనుషుల పట్ల మంచి సంకల్పం" అనే తన వ్యక్తిగత, కనిపించే ప్రతినిధిని పంపాడు.

యెషయా యేసు గురించి ఇలా ప్రవచించాడు: "మనకు ఒక బిడ్డ పుట్టాడు, మనకు కుమారుడు ఇవ్వబడ్డాడు; మరియు ప్రభుత్వం అతని భుజంపై ఉంటుంది. మరియు అతని పేరు అద్భుతమైన, సలహాదారు, శక్తివంతమైన దేవుడు, శాశ్వతమైన తండ్రి, శాంతి యువరాజు అని పిలువబడుతుంది. దావీదు సింహాసనంపై మరియు అతని రాజ్యంపై అతని ప్రభుత్వం మరియు శాంతి పెరుగుదలకు అంతం ఉండదు, దానిని ఆదేశించడానికి మరియు స్థాపించడానికి ఇది తీర్పు మరియు న్యాయంతో ఆ సమయం నుండి, ఎప్పటికీ కూడా. సైన్యములకధిపతియగు యెహోవా ఉత్సాహము దీనిని నెరవేర్చును." (యెషయా 9:6, 7)

ఇది భూమిపై ఉన్న మనుషుల మధ్య శాంతిని నెలకొల్పడానికి దేవుని గొప్ప ప్రణాళికను అర్థం చేసుకోవడానికి మాకు సహాయపడుతుంది. దేవుని ప్రణాళికను "రహస్యం" మరియు "దేవుని శాశ్వతమైన ప్రయోజనం" అని పిలుస్తారు. యేసుక్రీస్తు రాజు ద్వారా శాంతి, ప్రేమ మరియు నీతి రాజ్యంలో అన్ని రకాల ప్రజలను ఏకం చేయడం కంటే తక్కువ ఏమీ చేయకూడదు. యెషయా 11:1-10 ఈ రాజ్యం స్థాపించబడటానికి 650 సంవత్సరాల ముందు వివరించబడింది. అతను సంకేత పదాలను ఉపయోగించాడు: "... తోడేలు కూడా గొర్రెపిల్లతో నివసిస్తుంది ... ఆవు మరియు ఎలుగుబంటి మేస్తుంది; వాటి పిల్లలు కలిసి పడుకుంటాయి ... అవి నా పవిత్ర పర్వతం అంతటా హాని చేయవు మరియు నాశనం చేయవు, ఎందుకంటే భూమి నిండి ఉంటుంది నీళ్ళు సముద్రాన్ని కప్పినట్లు యెహోవాను గూర్చిన జ్ఞానం. "ఒకప్పుడు సహజంగా ఒకరినొకరు చంపుకొని మ్రింగివేయువారు హానిచేయని, ప్రేమగల జీవులుగా రూపాంతరం చెందుతారు. ప్రజలు ప్రభువును తెలుసుకున్నప్పుడు మాత్రమే నిజమైన శాంతి ఎలా సాధ్యమవుతుందో మీరు చూడగలరా? ఇక్కడ "యేసు, శాంతి రాజు" ప్రవేశిస్తాడు. అందుకే మనం క్రీస్తును మరియు ఆయన జీవితాన్ని తెలుసుకోవడం చాలా అవసరం.

ఎఫెసీయులు 2:11-16 యేసు ఎలా గొప్ప శాంతికర్త అని చూపిస్తుంది. ఈ భాగాన్ని చదవండి మరియు అతను యూదులను మరియు అన్యులను ఒకే శరీరంలో వేరు చేసిన శత్రుత్వాన్ని ఎలా నాశనం చేసాడో చూడండి. ఈ సహజ శత్రువులపై యేసు ప్రభావం అద్భుతమైనది. ప్రజలు విభిన్న సంస్కృతులు, భాషలు, జాతులు, మతాలు, ఆచారాలు మొదలైనవాటిలో, శతాబ్దాల యుద్ధం తర్వాత యుద్ధంతో నిండిన చరిత్రను కలిగి ఉన్నారు - యేసు వారిని ప్రియమైన సోదరులుగా మార్చాడు. అతను శాంతి చేయడానికి ఉపయోగించే సాధనం క్రాస్సుల్వరి. యేసు ఎడారి గుండా వెళుతున్న దృశ్యం. అతని ముందు అంతా చచ్చిపోయి గోధుమ రంగులో ఉంది. కానీ అతను నడుస్తున్నాడు మరియు అతను ఎక్కడికి వెళ్లినా, అతను ప్రేమ, శాంతి మరియు సామరస్యాన్ని వదిలివేస్తాడు. ఎడారి ప్రాణం పోసుకుని అందమైన, పచ్చని తోటగా రూపాంతరం చెందుతుంది: పక్షులు పాడటం, పువ్వులు వికసించడం, నీరు ప్రవహించడం, పచ్చని పచ్చిక బయళ్ళు. వాస్తవానికి, యేసు చేసినది అదే, కానీ ఆధ్యాత్మిక పరంగా.

యేసు నీచమైన పాపిని ఆలింగనం చేసుకున్నాడు, నీచమైన కుష్ఠరోగిని తాకాడు, అత్యంత నీచమైన వేశ్యను శుద్ధి చేశాడు, అన్ని రకాల ప్రజలను తీసుకువెళ్లాడు మరియు వారిని ఒక అందమైన దేవుని కుటుంబంలో చేర్చాడు. అతను అధిక ధర చెల్లించాడు కానీ తన జీవితంలో శాంతిని సృష్టించే వ్యక్తిగా తన మిషన్‌ను ప్రాధాన్యతగా భావించాడు.

## వ్యక్తిగత అప్లికేషన్

శాంతి మేకర్ యొక్క పని ఏమిటంటే, మనుషులను దేవునితో, ఇతర మానవులతో మరియు వారి స్వంత వ్యక్తులతో పునరుద్ధరించడమే. యేసు ఈ మాటలు మాట్లాడినప్పుడు, ప్రపంచం విభజించబడింది. ఒక జాతి ఇతర జాతులను అసహ్యించుకుంది, ఒక దేశం ఇతర దేశాలను అసహ్యించుకుంది మరియు ఒక మతానికి చెందినవారు ఇతర మతాలను అసహ్యించుకున్నారు. యూదులు మరియు అన్యుల మధ్య భావాలు దీనికి ఉదాహరణ. యూదుడు అన్యజనుడు, బానిస లేదా స్త్రీ కానందుకు దేవునికి కృతజ్ఞతలు తెలిపాడు. అతను అర్ధ-జాతి సమరయులను తృణీకరించాడు, పరిచయాన్ని నివారించడానికి తన మార్గం నుండి చాలా మైళ్ళు నడిచేంత వరకు కూడా.

నేడు, ఇది తెలుపు మరియు నలుపు, ధనిక మరియు పేద, విద్యావంతులు మరియు నిరక్షరాస్యులు, ఉత్తర మరియు దక్షిణ, సోషలిస్ట్ మరియు పెట్టుబడిదారీ, ఉదారవాద మరియు సంప్రదాయవాద, ఇస్లామిక్ మరియు యూదు. మానవ స్వభావం మారలేదు. క్రైస్తవులు శాంతి సాధనలుగా ఉండాలి, అన్ని సమూహాల ప్రజల మధ్య శాంతిని నెలకొల్పడానికి దేవుని ప్రణాళికను అందిస్తారు. విచారకరంగా, తమను తాము క్రైస్తవులుగా పిలుచుకునే కొందరు, శాంతిని నెలకొల్పడానికి బదులుగా, తరచుగా విభేదాలు మరియు విభజనలను విత్తుతారు. క్రీస్తు రాజ్యం ఎదుగుదలకు విరుద్ధమైన ఈ పరిస్థితికి మనమందరం సిగ్గుపడాల్సింది. మన జీవితాలను శాంతి స్థాపనకు అంకితం చేద్దాం. ఆ విధంగా మనం దేవుని బిడ్డలం అవుతాము.

జుడాస్ చేత ద్రోహం చేయబడిన రాత్రి, యేసు తన శిష్యులకు అనుకూలంగా తండ్రిని ప్రార్థించినప్పుడు, అతను ఇలా అడిగాడు: "తండ్రి, మీరు నాలో మరియు నేను మీలో ఉన్నట్లే, వారందరూ ఒక్కటిగా ఉండాలని, వారు కూడా ఉంటారు. మీరు నన్ను పంపారని ప్రపంచం విశ్వసించేలా మాలో ఒకడు" (యోహాను 17:21). అయినప్పటికీ నేడు అవిశ్వాసులు వివిధ తెగల సమూహాన్ని గమనిస్తున్నప్పుడు, ప్రతి ఒక్కరు తాను యేసును అనుసరిస్తున్నానని చెప్పుకుంటున్నప్పుడు, చాలామంది వారి సందేశాన్ని వినడం గురించి పట్టించుకోకపోవడంలో ఆశ్చర్యం లేదు. ఈ విచారకరమైన పరిస్థితి "క్రైస్తవులు" "క్రైస్తవులను" చంపిన చరిత్రలో అసంబద్ధమైన తీవ్రస్థాయికి కూడా చేరుకుంది. ఇది చాలు! శాంతి స్థాపకుడు శాంతి కోసం పోరాడుతాడు, రక్షిస్తాడు మరియు శాంతిని ప్రోత్సహిస్తాడు మరియు విభజన కాదు. క్రీస్తు అనుచరులకు శాంతిని సృష్టించే పని ఇవ్వబడింది; అంటే, ప్రజలను ఒకరితో ఒకరు సయోధ్యలోకి తీసుకురావడం. "ఇప్పుడు అన్ని విషయాలు దేవుని నుండి, యేసుక్రీస్తు ద్వారా మనలను తనతో సమాధానపరచుకొని, సయోధ్య యొక్క పరిచర్యను మనకు ఇచ్చాడు, అనగా క్రీస్తులో దేవుడు ప్రపంచాన్ని తనతో సమాధానపరుచుకున్నాడు, వారి అపరాధాలను వారిపై మోపకుండా, మరియు సయోధ్య యొక్క వాక్యాన్ని మనకు అప్పగించాడు. ఇప్పుడు మేము క్రీస్తుకు రాయబారులుగా ఉన్నాము, దేవుడు మా ద్వారా మనవి చేసుకుంటున్నట్లుగా: క్రీస్తు తరపున మేము మిమ్మల్ని వేడుకుంటున్నాము, దేవునితో సమాధానపడండి. మనము ఆయనయందు దేవుని నీతిగా ఉండునట్లు పాపము తెలియని వానిని మన కొరకు పాపముగా చేసాడు" (2 కొరింథీయులు 5:18-20). క్రీస్తు తరపున మేము మిమ్మల్ని వేడుకుంటున్నాము, దేవునితో సమాధానపడండి. మనము ఆయనయందు దేవుని నీతిగా ఉండునట్లు పాపము తెలియని వానిని మన కొరకు పాపముగా చేసాడు" (2 కొరింథీయులు 5:18-20). క్రీస్తు తరపున మేము మిమ్మల్ని వేడుకుంటున్నాము, దేవునితో సమాధానపడండి. మనము ఆయనయందు దేవుని నీతిగా ఉండునట్లు పాపము తెలియని వానిని మన కొరకు పాపముగా చేసాడు" (2 కొరింథీయులు 5:18-20).

శాంతి స్థాపకుడిగా ఉండడం అంటే సువార్త ప్రకటించడం, యేసుక్రీస్తు త్యాగం ద్వారా దేవుని ప్రేమ మరియు పాప క్షమాపణ గురించి శుభవార్త చెప్పడం. కుటుంబ కలహాలు, జాతి కలహాలు మరియు పౌర సంఘర్షణలకు సువార్త పరిష్కారం. ఇద్దరు వ్యక్తులు ఒకరితో ఒకరు సహవాసంలో ఉన్నప్పుడు మాత్రమే దేవునితో సహవాసంలోకి వస్తారు. రాజకీయ పార్టీ, ఆర్థిక వ్యవస్థ, జాతీయ జెండా లేదా ఐక్యరాజ్యసమితి ద్వారా శాంతి రాదు. యేసు శాంతిని కలిగించేవాడు (యోహాను 14:27). యేసు ఇచ్చే శాంతిని వ్యాప్తి చేయడమే మన పని. ఇది మనందరి పని.

యేసు తన జీవితాన్ని శాంతి స్థాపనకు అంకితం చేసినట్లే, మనం మన జీవితాలను ప్రపంచానికి శాంతిని తీసుకురావడానికి అంకితం చేయాలి, అయితే నిజమైన మరియు శాశ్వతమైన శాంతి, ప్రజలు యేసుక్రీస్తు ద్వారా దేవునితో రాజీపడ్డారు.

## స్వీయ పరీక్ష:

మీ స్వంత శాంతి స్థాపన స్థాయిని కొలవడానికి ఈ ప్రశ్నలకు సమాధానం ఇవ్వండి:

1. మీరు దేవునితో శాంతిగా ఉన్నారా?
2. మీరు మీతో శాంతిగా ఉన్నారా?
3. మీరు మీ పొరుగువారితో శాంతిగా జీవిస్తున్నారా?
4. మీరు మతపరమైన విభజనలో పాల్గొంటున్నారా లేదా ప్రచారం చేస్తున్నారా?
5. మీరు ఇటీవల ఎవరితోనైనా సువార్తను పంచుకున్నారా?
6. ప్రజలు పోరాడడం చూసి మీరు ఆనందిస్తారా?
7. ఎవరైనా మీపై పిచ్చిగా ఉన్నప్పుడు సమస్యను పరిష్కరించడానికి మీరు వారితో మాట్లాడారా?
8. మీరు గొడవ పడుతున్న వ్యక్తులకు సహాయం చేయడానికి ప్రయత్నించినప్పుడు, మీరు వారితో క్రీస్తును ప్రస్తావిస్తారా?
9. సమస్యల పరిష్కారానికి మీరు చొరవ తీసుకుంటారా?
10. క్రీస్తులో లభించే శాంతిని కనుగొనడంలో మీరు ఎప్పుడైనా ఎవరికైనా సహాయం చేశారా?

## యేసు: విశ్వాసకులు (మత్తయి 5:10)

అధ్యాయం 8

### విశ్వాసం: ఇది ఏమిటి?

ఒక వ్యక్తి జీవితంలోని ఒత్తిళ్లను అనుభవిస్తున్నప్పుడు అతని నిజమైన స్వభావం చాలా స్పష్టంగా తెలుస్తుంది. ప్రతిదీ ఆప్లోదకరంగా మరియు సులభంగా ఉన్నప్పుడు, చికాకులు, అవమానాలు మరియు గాయాలు లేకుండా, మంచిగా మరియు దయగా, ఓపికగా మరియు సమ్మతంగా ఉండటం చాలా కష్టం కాదు. కానీ వేధింపులు, బాధలు, అనారోగ్యం, విమర్శలు మరియు తిరస్కరణల మధ్య, మనిషి యొక్క నిజమైన రంగులు బయటికి వస్తాయి. ఈ క్షణాల్లోనే కొందరు చీకటిలో వెలుగుగా కనిపిస్తే మరికొందరు ఆ చీకటిలో కలిసిపోతారు. ఈ క్షణాల్లోనే కొందరు వదులుకుంటారు, మరికొందరు ముందుకు సాగుతున్నారు.

మీరు యేసును అనుసరించడానికి అందరినీ విడిచిపెట్టి, ఇతరులకు సహాయం చేయడానికి మాత్రమే ప్రయత్నించి, మిమ్మల్ని మీరు పూర్తిగా దేవునికి అంకితం చేస్తే, కొంత గొప్ప నష్టాన్ని చవిచూస్తే, మీరు ఇలా ఆలోచించవచ్చు: "దేవుని సేవ చేయడం వల్ల ఏమి ప్రయోజనం ఉంటుంది? అలా ఉండటానికి ప్రయత్నించడం విలువైనదేనా? మంచి వ్యక్తినా?" లేదా "నేను దేవునికి ఇవ్వకముందే నా జీవితం మెరుగ్గా ఉంది." కానీ మీరు అలాంటి ఆలోచనలకు లొంగిపోతే ఏమి లేదు? ఇది కేవలం ఇది: మీకు దేవునిపై మరియు ఆయన వాగ్దానాలపై విశ్వాసం లేదా నమ్మకం లేదు. నిజం ఏమిటంటే దేవుడు మనకు ఎప్పుడూ వాగ్దానం చేయలేదు. గులాబీ తోట దీనికి విరుద్ధంగా, అతను మనకు శక్తిని ఇవ్వడానికి ఎల్లప్పుడూ మనతో ఉంటాడని మరియు మనం మరణం వరకు నమ్మకంగా ఉంటే, మన క్రూరమైన కలలకు మించిన బహుమతిని అందుకుంటామని మాత్రమే అతను వాగ్దానం చేశాడు. మన జీవితాలలో మనం కలిగి ఉండవలసిన గుణమేమిటంటే, దేవుని పట్ల, క్రీస్తు పట్ల మరియు మన స్వంత నమ్మకాల పట్ల విశ్వసనీయత.

"నీతి నిమిత్తము హింసించబడినవారు ధన్యులు, స్వర్గరాజ్యము వారిది. వారు నిన్ను దూషించినప్పుడు మరియు హింసించినప్పుడు మరియు నా నిమిత్తము మీపై అబద్ధముగా చెడు మాటలు చెప్పినప్పుడు మీరు ధన్యులు. సంతోషించండి మరియు చాలా సంతోషించండి. పరలోకంలో నీ ప్రతిఫలం గొప్పది, ఎందుకంటే వారు మీకు ముందు ఉన్న ప్రవక్తలను హింసించారు" (మత్తయి 5:10). ఇక్కడ కనిపించే జీవన నాణ్యత, ఒక వ్యక్తి హింసకు సంతోషంతో ప్రతిస్పందించడంలో, దేవుని వాగ్దానాలపై విశ్వాసం లేదా విశ్వాసం.

### యేసు మన విశ్వాసానికి ఉదాహరణ

విశ్వాసనీయతకు యేసుక్రీస్తు మనకు అత్యుత్తమ ఉదాహరణ. సాతాను తన అత్యంత మండుతున్న బాణాలను యేసుపైకి విసిరాడు. అతని శత్రువులు అతన్ని చంపడానికి ప్రయత్నించారు. మత పెద్దలు ఆయనపై తప్పుడు ఆరోపణలు చేశారు. సొంత ప్రజలే ఆయనను తిరస్కరించారు. "నక్కలకు రంధ్రాలు ఉన్నాయి మరియు ఆకాశ పక్షులకు గూళ్ళు ఉన్నాయి, కానీ మనుష్యులకుమారుడికి తల వంచడానికి ఎక్కడా లేదు" అని కూడా అతను చెప్పగలడు. యెషయా 53:1-12లోని మాటలు అతని బాధలను వివరిస్తాయి: "... మనం అతనిని కోరుకునే అందం లేదు ... అతను మనుషులచే త్యణీకరించబడ్డాడు మరియు తిరస్కరించబడ్డాడు ... అతను త్యణీకరించబడ్డాడు మరియు మనం అతనిని గౌరవించలేదు ... అతను మన బాధలను భరించాడు మరియు మన బాధలను మోశాడు .. . కొట్టబడ్డాడు, దేవునిచే కొట్టబడ్డాడు ... బాధపడ్డాడు ... గాయపడ్డాడు ... గాయపడ్డాడు ... అణచివేయబడ్డాడు ... జీవించేవారి భూమి నుండి నరికివేయబడ్డాడు ..."

మీరు యెషయా 50:6,7 నుండి ఈ పదాలను చదివేటప్పుడు అతను ఎలా హింసించబడ్డాడో, త్యణీకరించబడ్డాడో మరియు సిలువకు వ్రేలాడదీయబడ్డాడో ఆలోచించండి "నన్ను కొట్టినవారికి నేను నా వెన్నుముకను మరియు గడ్డం తీసిన వారికి నా చెంపలను ఇచ్చాను; నేను చేసాను. అవమానం మరియు ఉమ్మివేయడం నుండి నా ముఖాన్ని దాచవద్దు, ఎందుకంటే ప్రభువైన దేవుడు నాకు సహాయం చేస్తాడు, నిశ్చయంగా ప్రభువైన ప్రభువు నాకు సహాయం చేస్తాడు." ఒక వ్యక్తి నిజంగా ఎలా కొట్టబడతాడో మరియు ఇప్పటికీ దేవుణ్ణి ఎలా విశ్వసించగలడో మీరు చూడటం ప్రారంభించగలరా? యేసు అలా చేశాడు. మనం మన విశ్వాసానికి కట్టుబడి ఉంటే, దేవుని ప్రేమపూర్వక దయతో మనం కూడా చేయగలం.

యేసు బలహీనుడు లేదా రక్షణ లేనివాడు కాదు. అతను తన శక్తిని చూడగలిగేలా అందరికీ సంకేతాలు మరియు అద్భుతాలు చూపించాడు. అతను మనకు బదులుగా బాధను అనుభవించడానికి వచ్చాడు కాబట్టి అతను దుష్టుల చారలకు తన వెన్నును మరియు అవమానాల ఉమ్మి మరియు క్రూరత్వం యొక్క పిడికిలికి తన ముఖాన్ని అర్పించాడు. దేవుని కుమారుడు సిగ్గుపడలేదు అవమానం. మేము విశ్వాసం అనేది హింసకు ఎంత దగ్గరగా ముడిపడి ఉందో వీటన్నింటిలో చూడవచ్చు. హింసకు గురి అయినప్పటికీ.. అతను తన లక్ష్యాన్ని చివరి వరకు నెరవేర్చాలని నిశ్చయించుకున్నాడు. ప్రతిదానిలో, యేసు తండ్రికి విశ్వాసపాత్రంగా కొనసాగాడు మరియు అందువల్ల తండ్రి అతని గురించి చెప్పాడు "ఈయన నా ప్రయమైన కుమారుడు, వీరిలో నేను సంతోషిస్తున్నాను. ఆయనను వినండి!" (మత్తయి 17:5)

అరెస్టు చేయబడి, హింసించబడినా, యేసు వెనుదిరగలేదు. తన సన్నిహితులచే వదిలివేయబడిన అతను వెనక్కి తగ్గలేదు. క్రీస్తుకు మనల్ని మనం అప్పగించుకోవడం విలువైనదేనా? సమాధానం "అవును!" మనం బలహీనంగా మరియు బలహీనంగా ఉండవచ్చు కానీ యేసు తనను అనుసరించాలనుకునే వారికి నమ్మకంగా ఉంటాడు. ఈ జీవితంలోని దుఃఖాలు భగవంతుడు తనకు నమ్మకంగా ఉన్నవారికి ఇచ్చే భవిష్యత్తు కీర్తితో పోల్చబడవు.

### వ్యక్తిగత అప్లికేషన్

ఈ రోజుల్లో వేధింపులు వివిధ రూపాల్లో మనకు రావచ్చు. అది హింస, సామాజిక తిరస్కరణ, విమర్శ, అపహాస్యం లేదా ఆస్తి లేదా జీవనోపాధిని కోల్పోవచ్చు. ఆదిమ చర్చిలో, ఇది చాలా తీవ్రమైనది. చాలా మంది క్రైస్తవులు తమ ఆస్తిని పోగొట్టుకున్నారు. హెబ్రీయులు

10: 32-34 ఈ విషయంపై చాలా బోధనాత్మకమైనది: "అయితే మీరు వెలుగులోకి వచ్చిన తర్వాత, మీరు బాధలతో గొప్ప పోరాటాన్ని ఎదుర్కొన్న పూర్వపు రోజులను గుర్తుంచుకోండి: కొంతవరకు మీరు నిందలు మరియు కష్టాల ద్వారా మరియు పాక్షికంగా దృశ్యమానంగా మార్చబడ్డారు. అలా చికిత్స పొందిన వారికి మీరు సహచరులుగా మారారు, ఎందుకంటే మీరు నా సంకెళ్లలో నాపై కనికరం చూపారు మరియు మీ వస్తువులను దోచుకోవడాన్ని ఆనందంగా అంగీకరించారు, మీకు స్వర్గంలో మీ కోసం మంచి మరియు శాశ్వతమైన ఆస్తి ఉందని తెలుసు, కాబట్టి వదిలివేయవద్దు. మీ విశ్వాసం గొప్ప ప్రతిఫలాన్ని కలిగి ఉంది, ఎందుకంటే మీకు ఓర్పు అవసరం, కాబట్టి మీరు దేవుని చిత్తాన్ని చేసిన తర్వాత, మీరు ఈ వాగ్దానాన్ని పొందగలరు: 'ఇంకా కొద్దిసేపటికి, రాబోయేవాడు వస్తాడు మరియు ఆగడు. ఇప్పుడు నీతిమంతుడు విశ్వాసం ద్వారా జీవిస్తాడు; కానీ ఎవరైనా వెనక్కి తగ్గితే, నా ఆత్మ అతనిలో సంతోషించదు. కానీ మనం తిరిగి వినాశనానికి దారితీసే వారిది కాదు, కానీ ఆత్మను రక్షించడానికి విశ్వసించే వారిది."

వారిని జైల్లో పెట్టారు. నీరో చక్రవర్తి యొక్క ఇంపీరియల్ గార్డెన్లను ప్రకాశవంతం చేయడానికి కొన్నింటిని రోమన్ సైనికులు తారుతో పూస్తారు, పోస్ట్లకు కట్టి సజీవ దహనం చేస్తారు. కొందరిని విషపూరిత పాములతో కూడిన పెద్ద సంచులలోకి విసిరివేయబడ్డారు, సింహాల గుహలలో పడవేయబడ్డారు లేదా గుర్రాలచే రెండుగా నలిగిపోయారు. "యేసు నా ప్రభువు!" అని ఒప్పుకుంటూ వేలాది మంది చనిపోయారు. వారు హింసలో నమ్మకంగా ఉన్నారు.

మీరు హింసించబడినప్పుడు, ప్రతిస్పందించడానికి అనేక మంచి మార్గాలు ఉన్నాయి:

1. కొన్నిసార్లు, దూరంగా నడవడం మంచిది. యేసు చేసాడు (మత్త. 12:14, 15).
2. మంచి చేయడం ఎల్లప్పుడూ సముచితం (చట్టాలు 5:28, 29, 40-42).
3. ప్రతీకారం తీర్చుకోవద్దు (రోమన్లు 12:19).
4. సానుకూలంగా ఉండండి మరియు మీ శత్రువులకు మేలు చేయండి (రోమన్లు 12:20).
5. దేవుని చిత్తాన్ని చేస్తూ, నీతి మార్గంలో నడుస్తూ ఉండండి. "మరణం వరకు నమ్మకంగా ఉండండి" (ప్రకటన 3:10).
6. దేవుడు మీకు ప్రతిఫలమిస్తాడని తెలుసుకోండి (మత్తయి 5:10-12).

### స్వీయ పరీక్ష:

మీ స్వంత విశ్వసనీయత స్థాయిని కొలవడానికి ఈ ప్రశ్నలకు సమాధానం ఇవ్వండి:

1. క్రైస్తవునిగా ఉన్నందుకు మీరు ఎప్పుడైనా హింసించబడ్డారా మరియు మీరు ఫిర్యాదు చేయడం మరియు గొణుగడం ద్వారా ప్రతిస్పందించారా?
2. ప్రజలు మిమ్మల్ని ఎగతాళి చేస్తారనే భయంతో మీరు క్రీస్తును ఇతరులతో పంచుకోకుండా ఉంటారా?
3. మీరు మీ శత్రువుల కోసం ప్రార్థిస్తున్నారా?
4. మిమ్మల్ని ఇతరులు సానుకూలంగా లేదా ప్రతికూలంగా, ఆశావాదిగా లేదా నిరాశావాదిగా చూస్తున్నారా?
5. ఇతరులు అంగీకరించనప్పుడు లేదా మీరు చేస్తున్న పనిని మెచ్చుకోనప్పుడు మీరు ఏదైనా మంచి పని చేయడం మానేస్తారా?
6. మిమ్మల్ని హింసించేవారిపై ప్రతీకారం తీర్చుకోవాలని మీరు భావిస్తున్నారా?
7. మీ పీడించేవారు మారే అవకాశం ఉందా

క్రైస్తవులు మరియు మోక్షాన్ని పొందడం మీకు సంతోషాన్ని కలిగిస్తుందా?

8. మీరు ప్రపంచానికి భిన్నంగా ఉండటానికి సిగ్గుపడుతున్నారా?

9. మీకు అన్యాయం జరుగుతున్నా దేవుడు పట్టించుకోవడం లేదని మీరు ఎప్పుడైనా అనుకున్నారా?

10. మిమ్మల్ని ప్రేమించని వ్యక్తులను మీరు ప్రేమించగలరా?

### ముగింపు

బైబిల్లో వెల్లడి చేయబడిన అత్యంత లోతైన సత్యాలలో ఒకటి, నజరేయుడైన యేసు 2,000 సంవత్సరాల క్రితం జన్మించాడు. బెత్లెహెం, ఉంది మరియు ఉంది, నిజానికి, దేవుడు! అతను జన్మించినప్పుడు అది ఒక కన్యకు మరియు అతని గర్భాన్ని ప్రకటించిన దేవదూత అతను ఇమ్మాన్యుయేల్ అని పిలుస్తానని చెప్పాడు, అంటే "దేవుడు మనతో ఉన్నాడు". ప్రపంచంలోకి అతని ప్రవేశం గురించి ఇలా వ్రాయబడింది: "ప్రారంభంలో వాక్యం ఉంది, మరియు వాక్యం దేవునితో ఉంది, మరియు వాక్యం దేవుడు ... మరియు వాక్యం మాంసంగా మారింది మరియు మన మధ్య నివసించింది, మరియు మేము అతని మహిమను, మహిమను చూశాము. తండ్రి యొక్క ఏకైక సంతానం, దయ మరియు సత్యంతో నిండి ఉంది." (1 యోహాను 1:1, 14) "ప్రభూ, తండ్రిని మాకు చూపుము" అని ఫిలిప్ అతనిని అడిగినప్పుడు, యేసు ఇలా జవాబిచ్చాడు: "నేను ఇంతకాలం నీతో ఉన్నాను, అయినా నీవు నన్ను ఎరుగలేదా ఫిలిప్? నన్ను చూసినవాడు తండ్రిని చూశాడు." నిశ్చయంగా, మన దుర్బలమైన మరియు వినయపూర్వకమైన స్థితిని మనం మానవులుగా గుర్తిస్తాము, కానీ దేవుడు మనలను సందర్శించినంత గొప్ప విలువ కలిగిన వారిగా పరిగణించబడ్డాడు! మీరు దేవుడిని చూడాలనుకుంటున్నారా? యేసు వైపు చూడు!

కానీ యేసు వెళ్ళిపోయాడు. దేవుడు ఇంకా మనతోనే ఉన్నాడు కదా? బైబిల్ సమాధానం స్పష్టంగా ఉంది - అవును! అయితే ఎలా? ఇది అతని ఆత్మ ద్వారా. జాన్ 14 నుండి యేసు మాటలను వినండి: "మరియు నేను తండ్రిని ప్రార్థిస్తాను, మరియు అతను మీకు మరొక సహాయకుడిని ఇస్తాడు, అతను మీతో ఎప్పటికీ ఉంటాడు; సత్యం యొక్క ఆత్మ ... మీరు ఆయనను ఎరుగుదురు, ఎందుకంటే అతను మీతో నివసించి ఉంటాడు. నీలో." "ఎవరైనా నన్ను ప్రేమిస్తే, అతను నా మాటను పాటిస్తాడు; మరియు నా తండ్రి అతన్ని ప్రేమిస్తాడు, మరియు మేము అతని వద్దకు వచ్చి అతనితో మా ఇంటిని చేస్తాము."

తీర్మానం తప్పించుకోలేనిది. మన సృష్టికర్త దేవుడు మన గురించి ఎంతగానో ఆలోచించాడు, అతను మనకు సహాయం చేయడానికి మానవ రూపంలో భూమికి వచ్చాడు. మేము అతనిని నజరేయుడైన యేసు అని పిలిచాము. అతను ఇక్కడ తన మిషన్ పూర్తి చేసిన తర్వాత స్వర్గానికి తిరిగి వచ్చాడు కానీ మాకు సహాయం చేయడానికి పరిశుద్ధాత్మను పంపాడు. కాబట్టి ఈరోజు, తండ్రియైన దేవుడు, కుమారుడు మరియు పరిశుద్ధాత్మ మనలో తమ ఇంటిని చేయాలనుకుంటున్నారు. వారు మీలో వ్యక్తిగతంగా నివసించాలనుకుంటున్నారు. వారి జీవితంలో మనం పాలుపంచుకోవాలని వారు కోరుకుంటారు.

క్రీస్తు జీవితం అంటే యేసు జీవించిన జీవితం మరియు మనం కూడా ఆయన సహాయంతో జీవించగలం. మనం ఆ జీవితాన్ని గడపాలంటే, మనం ఆయన వైపు చూడాలి. హెబ్రీయులు 12:1-2 చదవండి: "... సిలువను సహించిన... మన విశ్వాసానికి రచయిత మరియు పూర్తి చేసిన యేసు వైపు చూస్తూ, మన ముందు ఉంచబడిన పందెంలో ఓర్పుతో పరుగెత్తండి..." యేసు ఆధ్యాత్మిక జీవితాన్ని ప్రారంభించాడు. మాకు మరియు అతను దానిని పూర్తి చేస్తాడు. అతను అనుసరించడానికి మనకు ఉదాహరణ, మనం అలసిపోయినప్పుడు మన బలం, మా కోచ్ మమ్మల్ని ఉత్సాహపరుస్తాడు మరియు మా రిషీమర్ ముగింపు రేఖ వద్ద మమ్మల్ని అతని చేతుల్లోకి స్వాగతిస్తాడు.

అతనికి వ్యతిరేకంగా ఉన్న వారందరినీ మరియు తన తండ్రి చిత్తం చేయడానికి అతను చెల్లించిన మూల్యాన్ని పరిగణించండి. దేవుడు సిలువ ద్వారా, బాధల ద్వారా మరియు మరణం ద్వారా గొప్పతనాన్ని ఎలా తెచ్చాడో చూడండి. మీరు మీ స్వంత బాధలు, మీరు అనుభవించిన వేధింపులు, మీరు ఎలా ఉపయోగించబడ్డారు మరియు దుర్వినియోగం చేయబడ్డారు మరియు ఎంత భయంకరమైనది -



మీరు దానిని ఎదుర్కోలేకపోవడంలో ఆశ్చర్యం లేదు - ... సిలువ వైపు చూడండి మరియు వారు నగ్నంగా ఉన్న వ్యక్తిని చూడండి. మరియు అందరూ చూసి నవ్వడానికి అక్కడ వేలాడదీశారు.

మీరు జీవిత అసమానతల గురించి ఆలోచించినప్పుడు, మీరు డీల్ చేసిన కార్డుల అన్యాయం మరియు మరొక "ఎవరో చేసిన తప్పు పాట" పాడాలని మీకు అనిపిస్తుంది ... సిలువ వైపు చూడండి మరియు మన అకృత్యాల కోసం కొట్టబడిన వ్యక్తిని చూడండి.

మీకు తెలిసిన తిరస్కరణ నుండి మీరు కుట్టినప్పుడు, "కోరలేదు" అనే బాధ లేదా మీ ప్రేమను తిరస్కరించినందుకు ... సిలువ వైపు చూడండి మరియు తృణీకరించబడిన మరియు తిరస్కరించబడిన గాయపడిన వ్యక్తి నుండి ప్రేమ ప్రవహించడం చూడండి.

మీరు భయపడినప్పుడు, దేవుడు మౌనంగా ఉన్నప్పుడు, జీవితం మిమ్మల్ని చెంపదెబ్బ కొట్టినప్పుడు మరియు ముళ్ళు లోతుగా తవ్వినప్పుడు, మీరు మీ ఉత్తమమైనదాన్ని అందించినప్పుడు, మీ ఉత్తమమైనది సరిపోనప్పుడు ... సిలువ వైపు చూడండి!

మీ శరీరం నొప్పితో చితికిపోయినప్పుడు, మీ పాపాల అపరాధం మీ ముందు ఉంటుంది మరియు మీరు కొనసాగలేరని మీరు అనుకుంటారు మరియు మీరు విడిచిపెట్టాలని లేదా రాజీ పడాలని అనుకుంటారు ... సిలువ వైపు చూడండి! యేసును చూడండి. అతను చేశాడు! అతను అధిగమించాడు! అతను మిమ్మల్ని కూడా చూడగలడు!

అగ్గి పాత టోడ్ గా రూపాంతరం చెందిన ఒక అందమైన యువ యువరాజు గురించి అద్భుత కథ మీకు గుర్తుందా? ఒక అందమైన యువరాణి ముద్దుపెట్టుకుంటే తప్ప అతను ఎప్పటికీ ఆ రూపంలోనే ఉంటాడు. అతను చీకటి చెరువులో విచారంగా మరియు నిరాశతో తన రోజులు గడిపాడు. స్వచ్ఛ కోసం ఎలాంటి నిరీక్షణ ఉంది? అతని పెద్ద కళ్ళు ఉబ్బిపోయాయి, అతని చర్మం గరుకుగా, మృదువుగా మరియు మొటిమగా ఉంది, అతని శరీరం దుస్సంకోచంగా కుదుపులకు గురవుతుంది మరియు అతని నోరు ఎల్లప్పుడూ లాలాజలంతో తడిగా ఉంటుంది. అతన్ని ఎప్పుడు ముద్దు పెట్టుకోవాలనుకుంటున్నారు? ఖచ్చితంగా అందమైన యువరాణి కాదు!

అయితే, ఒక రోజు, ఒక యువరాణి చెరువు వద్దకు వచ్చింది. ఆమె ప్రేమ మరియు ఆనందంతో నిండి ఉంది, దేవుడు సృష్టించిన ప్రతిదానిలో అందాన్ని చూసింది. ఆమె పాత టోడ్ ను గూఢచర్యం చేసింది, కానీ అతనికి అసహ్యంగా కనిపించలేదు. నిజానికి, ఆమె అతన్ని ఎత్తుకుని, అతని పాత విచారకరమైన కళ్ళలోకి చూసి అతని తలపై ఒక ముద్దు పెట్టింది. తక్షణమే అతను అందమైన యువరాజుగా పునరుద్ధరించబడ్డాడు. ప్రేమించి పెళ్ళి చేసుకొని సంతోషంగా జీవించారు. వాస్తవానికి, ఇది కేవలం ఒక కల్పిత కథ, కానీ నిజ జీవితంలో, ఇది క్రీస్తు జీవిత కథ. భూమిపై ఉన్నప్పుడు, యేసు యూదయ అంతటా నడిచాడు, సమరయమరియుగలీలీ "ముద్దు కప్పలు". అతను తాకాడు. అతను బోధించాడు. అతను స్వస్థత పొందాడు. అతను రూపాంతరం చెందాడు ... కోల్పోయిన ప్రజలను ... పన్ను వసూలు చేసే జక్కయ్యస్ లాగా. చర్చి నుండి తరిమివేయబడ్డాడు, ఆక్రమిత దేశంలో దేశద్రోహిగా ముద్రవేయబడ్డాడు, "పాపి" అనే పేరుతో శాశ్వతంగా ముడిపడి ఉన్నాడు, అతను చాలా పొట్టిగా ఉన్నాడు, అతను యేసును దాటుకుంటూ వెళుతున్నప్పుడు ఒక సంగ్రహావలోకనం కోసం ఒక తాపచెట్టు పైకి ఎక్కాడు. యేసు చెట్టు వద్ద ఆగి, తనను తాను జక్కయ్య ఇంటికి భోజనానికి ఆహ్వానించాడు మరియు రోజు ముగిసేలోపు, యేసు ఆ చిన్న "టోడ్" ను యువరాజుగా మార్చాడు.

మళ్ళీ మళ్ళీ అదే కథ. క్రీస్తు బహిష్కృతులను అంగీకరించాడు, బలహీనులకు బలాన్ని ఇచ్చాడు, ప్రేమలేని వారిని ప్రేమించాడు మరియు వైఫల్యానికి రెండవ అవకాశం ఇచ్చాడు. నిజానికి, యేసు నన్ను ముద్దుపెట్టుకునే వరకు నేను కూడా ఒక వికారమైన పాత టోడ్ నే. మీ సంగతి ఏంటి? మీరు క్రీస్తు యొక్క ప్రతిరూపంగా రూపాంతరం చెందాలని మరియు "క్రీస్తు జీవితాన్ని" జీవించాలనుకుంటున్నారా? ఈ పాఠాలన్నీ దాని గురించి.

మాధ్య 5 లో, యేసు మనకు స్వీయ చిత్రపటాన్ని ఇస్తాడు. ఇవి ప్రతి క్రైస్తవుడు కలిగి ఉండవలసిన మరియు కలిగి ఉండవలసిన లక్షణాలు: వినయం, కరుణ, సాత్వికత, నీతి, దయ, శాంతిని ఏర్పరచడం మరియు విశ్వాసనీయత. ఇది మీ వ్యక్తిగత ప్రాధాన్యత లేదా అభిరుచికి అనుగుణంగా మీరు ఎంచుకొని ఎంచుకోగల జాబితా కాదు. ఇది ఒక బఫ్ రెస్టారెంట్ లాంటిది కాదు, అలాగే వివిధ రకాల ఆహార పదార్థాలతో కూడిన టేబుల్ తో ప్రజలు తమకు కావలసిన వాటిని మాత్రమే ఎంచుకుంటారు: "చూడండి, నేను దయతో, శాంతియుతంగా మరియు సాత్వికంగా ఉండాలనుకుంటున్నాను, కానీ నేను వినయంగా, స్వచ్ఛంగా లేదా నీతిగా ఉండటం ఇష్టం లేదు." ఇది క్రైస్తవుని యొక్క పూర్తి చిత్రం. అతను చెప్పలేదు: "పాల్, మీరు వినయంగా ఉండండి; మేరీ, మీరు స్వచ్ఛంగా ఉండండి; ఫ్రెడ్, మీరు నీతిమంతులుగా ఉండండి మరియు అన్నా, మీరు విశ్వాసపాత్రంగా ఉండండి." దీనికి విరుద్ధంగా, ప్రతి క్రైస్తవుడు ఈ లక్షణాలన్నింటినీ కలిగి ఉండాలి మరియు మీ అనుమతి మరియు సహకారంతో, ఆత్మ వాటిని మీలో ఉత్పత్తి చేయగలదు.

మనం చేసే పనికి ఎక్కువ ప్రాధాన్యత ఇవ్వకుండా మనం ఎలా ఉన్నాము (మన పాత్ర) అని కూడా చూడండి. ఎందుకంటే, మనం లోపల సరైన వ్యక్తులుగా ఉన్నప్పుడు, మనం చేయవలసిన పనులను పూర్తి చేస్తాము. "To be" ముందు "to do."

**ఇప్పుడు ఈ వ్యాయామం చేయండి**

గత కొన్ని వారాలలో మీ క్రైస్తవ జీవితంలోని ఈ రంగాలలో మీ వ్యక్తిగత పురోగతి యొక్క సారాంశాన్ని వ్రాయండి:

1. వినయం
2. కరుణ
3. సామ్యత
4. నీతి
5. దయ
6. స్వచ్ఛత
7. శాంతి స్థాపన
8. విశ్వాసనీయత

**అనుబంధం 1: హోంవర్క్ అసైన్ మెంట్లు**

యేసుక్రీస్తు జీవితంలో ఉన్న లక్షణాలను ఆచరణలో పెట్టడంలో మీకు సహాయపడే కొన్ని హోంవర్క్ వ్యాయామాలు ఇక్కడ ఉన్నాయి:

1. మురికి, అణగారిన వ్యక్తికి పెద్ద కౌగిలింత ఇవ్వండి.
2. మీరు సాధారణంగా చేయని పనిని ఇంటి చుట్టూ చేయండి.
3. పిల్లల సంభాషణను 15 నిమిషాలు వినండి.
4. మీరు దేవునిపై ఆధారపడే 10 విషయాల జాబితాను రూపొందించండి
5. రోజు చివరిలో, మీరు ఆ రోజు తప్పు చేసిన 10 విషయాల జాబితాను రూపొందించండి.
6. రాత్రిపూట బయట కూర్చోని, మీకు తెలియని 10 విషయాల జాబితాను రూపొందించండి.

7. దాత్యత్వానికి సంబంధించిన మంచి పనిని మీరు చేశారని ఎవరికీ తెలియకుండా చేయండి.
8. మీ కంటే తక్కువ తెలిసిన వారి నుండి సహాయం కోసం అడగండి.
9. చిరునవ్వుతో, "ఎలా ఉన్నావు?" మీకు తెలియని 10 మంది వ్యక్తులకు మరియు వారి సమాధానాలను జాగ్రత్తగా వినండి.
10. మిమ్మల్ని మీరు రక్షించుకోవడానికి ప్రయత్నించకుండా మీరు స్వీకరించిన విమర్శను వ్రాయండి.
11. మీ దృష్టిని ఆకర్షించకుండా 5 మంది వ్యక్తులను వారి ముఖంపై గొప్పగా చెప్పుకోండి.
12. మిమ్మల్ని ఏదో విధంగా విమర్శించమని సహోద్యోగిని లేదా స్నేహితుడిని అడగండి కానీ చేయవద్దు  
విమర్శలకు ప్రత్యుత్తరం ఇవ్వండి లేదా మిమ్మల్ని మీరు రక్షించుకోవడానికి ప్రయత్నించండి, "ధన్యవాదాలు, నా మిత్రమా" అని చెప్పడం తప్ప.
13. ఆసుపత్రిలోని అత్యవసర గదిలో కూర్చోని, అక్కడి ప్రజల బాధలను గమనిస్తూ ఒక గంట గడపండి.
14. మీ ఇంట్లో ఉన్న మ్యాగజైన్లు, వీడియోలు మరియు మ్యూజిక్ టేపులు మరియు సీడిలను సమీక్షించండి మరియు అసభ్యకరమైన వాటిని కాల్చండి.
15. తప్పు లేదా అన్యాయం చేస్తున్నాడని మీకు తెలిసిన వ్యక్తిని మందలించడం లేదా సరిదిద్దడం.
16. మొరటుగా, చికాకు కలిగించే వ్యక్తి వద్దకు వెళ్లి, అతను ఎలా ఉన్నాడు, అతనికి ఏమి కావాలి మొదలైనవాటిని అడగండి.
17. మీరు పిచ్చిగా ఉన్న వ్యక్తుల జాబితాను రూపొందించండి మరియు వారిలో ప్రతి ఒక్కరి పేరు ద్వారా ప్రార్థించండి.
18. పాత, ఒంటరి వ్యక్తిని సందర్శించడానికి వెళ్ళండి.
19. మీ కుటుంబంతో కలిసి భోజనం చేయడానికి ఒక పేద వ్యక్తిని మీ ఇంటికి పిలవండి.
20. మీ జీవితంలో చాలా తక్కువగా ఉన్న యేసుక్రీస్తు యొక్క 5 లక్షణాల జాబితాను రూపొందించండి.

## అనుబంధం 2: రెఫరెన్స్ స్క్రిప్చర్స్

కీర్తన 51:17 "దేవుని బలులు విరిగిన ఆత్మ, విరిగిన మరియు నలిగిన హృదయం; దేవా, మీరు వీటిని త్యజించారు."

మత్తయి 6:1 "మనుష్యులకు కనిపించేలా మీరు వారి ముందు మీ దాన ధర్మాలు చేయకుండా జాగ్రత్త వహించండి. లేకపోతే పరలోకంలో ఉన్న మీ తండ్రి నుండి మీకు ఎటువంటి ప్రతిఫలం ఉండదు."

మత్తయి 9:13 అయితే వెళ్లి దీని అర్థం ఏమిటో తెలుసుకోండి: 'నేను దయను కోరుకుంటున్నాను మరియు త్యాగం కాదు.' ఎందుకంటే నేను నీతిమంతులను పిలవడానికి రాలేదు, పాపులను పశ్చాత్తాపానికి పిలిచాను."

మత్తయి 9:35 అప్పుడు యేసు వారి సమాజ మందిరాలలో బోధిస్తూ, రాజ్య సువార్తను ప్రకటిస్తూ, ప్రజలలో ఉన్న ప్రతి రోగాన్ని మరియు ప్రతి వ్యాధిని స్పష్టపరుస్తూ, అన్ని పట్టణాలు మరియు గ్రామాల చుట్టూ తిరిగాడు. 36 అయితే ఆయన జనసమూహాలను చూచి, కాపరి లేని గొట్టెలవల వారు అలసిపోయి చెల్లాచెదురుగా ఉన్నందున వారిపట్ల కనికరం కలిగింది."

మత్తయి 11:11 "నిశ్చయంగా, నేను మీతో చెప్తున్నాను, స్త్రీలలో జన్మించిన వారిలో యోహాను బాప్టిస్ట్ కంటే గొప్పవాడు లేడు; కానీ పరలోక రాజ్యంలో చిన్నవాడు అతని కంటే గొప్పవాడు. 12 మరియు బాప్టిస్ట్ యోహాను కాలం నుండి ఇప్పటివరకు. పరలోక రాజ్యం హింసకు గురవుతుంది మరియు హింసాత్మకులు దానిని బలవంతంగా తీసుకుంటారు."

మత్తయి 12:1"ఆ సమయంలో యేసు సబ్బాత్ రోజున ధాన్యపు పొలాల గుండా వెళ్ళాడు. మరియు అతని శిష్యులు ఆకలితో ఉన్నారు, మరియు ధాన్యం గింజలు కోయడం మరియు తినడం ప్రారంభించారు. 2 మరియు అది చూసి, పరిసయ్యులు ఆయనతో ఇలా అన్నారు, "ఇదిగో, నీ శిష్యులు చేస్తున్నారు. సబ్బాత్ రోజున ఏమి చేయడం ధర్మం కాదు!"

మత్తయి 12:14అప్పుడు పరిసయ్యులు బయటకు వెళ్లి, ఆయనను ఎలా నాశనం చేయాలో ఆయనకు వ్యతిరేకంగా పన్నాగం పన్నారు. 15 అయితే యేసుకు అది తెలిసి అక్కడినుండి వెళ్లిపోయాడు. మరియు చాలా మంది ప్రజలు ఆయనను వెంబడించారు, మరియు అతను వారందరినీ స్వస్థపరిచాడు.

మత్తయి 13:1అదే రోజు యేసు ఇంటి నుండి బయటికి వెళ్లి సముద్రం ఒడ్డున కూర్చున్నాడు. 2 ఆయన దగ్గరికి చాలా మంది గుమిగూడారు, ఆయన పడవ ఎక్కి కూర్చున్నాడు. మరియు సమూహమంతా ఒడ్డున నిలబడ్డారు. 3 అప్పుడు ఆయన ఉపమానాల ద్వారా వారితో చాలా విషయాలు చెప్పాడు: "ఇదిగో, విత్తేవాడు విత్తడానికి బయలుదేరాడు. ... 24 మరొక ఉపమానాన్ని వారికి చెప్పాడు: "పరలోక రాజ్యం తనలో మంచి విత్తనం విత్తిన వ్యక్తి లాంటిది. ఫీల్డ్; 25 అయితే మనుష్యులు నిద్రిస్తుండగా అతని శత్రువు వచ్చి గోధుమల మధ్య పచ్చిమిర్చి విత్తాడు. ... 31 ఆయన వారికి మరో ఉపమానం చెప్పాడు: "పరలోక రాజ్యం ఒక ఆవాలు విత్తనం లాంటిది, దానిని ఒక వ్యక్తి తన పొలంలో విత్తాడు, 32 ఇది అన్ని విత్తనాలలో చాలా చిన్నది, కానీ అది పెరిగినప్పుడు. మూలికల కంటే గొప్పది మరియు చెట్టు అవుతుంది, తద్వారా ఆకాశ పక్షులు వచ్చి దాని కొమ్మలలో గూడు కట్టుకుంటాయి." 33 ఆయన మరో ఉపమానం వారితో ఇలా అన్నాడు: "పరలోక రాజ్యం పులిసిన పిండివంటిది; ... 44 "మళ్ళీ, పరలోక రాజ్యం ఒక పొలంలో దాచబడిన నిధి లాంటిది, అది ఒక వ్యక్తి కనుగొని దాచిపెట్టాడు; దాని గురించి సంతోషంతో అతను వెళ్లి తన వద్ద ఉన్నదంతా అమ్మి, ఆ పొలాన్ని కొంటాడు. 45 మళ్ళీ, పరలోక రాజ్యం అందమైన ముత్యాల కోసం వెతుకుతున్న వ్యాపారిలా 46 "అతను చాలా విలువైన ఒక ముత్యాన్ని కనుగొన్నప్పుడు, అతను వెళ్లి తన వద్ద ఉన్నదంతా అమ్మి, దానిని కొన్నాడు. 47 మరలా, పరలోక రాజ్యం సముద్రంలో పడవేయబడి, 48 అన్ని రకాలైన కొన్నింటిని సేకరించిన వల లాంటిది, 48 అది నిండినప్పుడు వారు ఒడ్డుకు లాగారు. మరియు వారు కూర్చుని మంచిని పాత్రలలోకి సేకరించారు, కానీ చెడును దూరంగా విసిరారు. ... 51 యేసు వారితో, "ఇవన్నీ మీకు అర్థమయ్యాయా?" వారు అతనితో, "

మత్తయి 21:1ఇప్పుడు వారు దగ్గరికి వచ్చినప్పుడు జెరూసలేం, మరియు బేత్సాగే వద్దకు వచ్చారు ఆలివ్ పర్వతం, అప్పుడు యేసు ఇద్దరు శిష్యులను పంపి, 2 వారితో ఇలా అన్నాడు: "మీకు ఎదురుగా ఉన్న ఊరిలోకి వెళ్లండి, వెంటనే మీరు ఒక గాడిదను, దానితో పాటు ఒక గాడిదను కట్టివస్తారు. వాటిని విప్పి నా దగ్గరకు తీసుకురండి. 3 ఎవరైనా ఏదైనా చెబితే. మీరు, 'ప్రభువుకు వారి అవసరం ఉంది' అని చెప్పాలి, వెంటనే ఆయన వారిని పంపుతాడు. 4 ప్రవక్త ద్వారా చెప్పబడినది నెరవేరాలని ఇదంతా జరిగింది: 5 అతని కుమార్తెతో చెప్పు. జియాస్, 'ఇదిగో, నీ రాజు నీ దగ్గరకు వచ్చి, గాడిద మీద కూర్చున్నాడు, గాడిద పిల్ల, గాడిద పిల్ల.

మత్తయి 21:13 "మరియు ఆయన వారితో ఇలా అన్నాడు: 'నా ఇల్లు ప్రార్థనా మందిరం అని వ్రాయబడింది, కానీ మీరు దానిని 'దొంగల గుహగా' చేసారు."

లూకా 2:6"వారు అక్కడ ఉండగానే, ఆమె ప్రసవించే రోజులు పూర్తయ్యాయి. 7 మరియు ఆమె తన జ్యేష్ఠ కుమారుడిని ప్రసవించి, అతనికి బట్టలు చుట్టి, ఒక తొట్టిలో ఉంచింది, ఎందుకంటే అతనికి స్థలం లేదు. వాటిని సత్రంలో.

లూకా 10:25"మరియు ఇదిగో, ఒక న్యాయవాది లేచి నిలబడి ఆయనను పరీక్షించి, "బోధకుడా, నిత్యజీవాన్ని పొందాలంటే నేనేం చేయాలి?" అని అడిగాడు, 26 అతను అతనితో ఇలా అన్నాడు: "ధర్మశాస్త్రంలో ఏమి వ్రాయబడింది? దాని గురించి మీరు ఏమి చదువుతున్నారు?" 27 అందుకు అతను ఇలా అన్నాడు: 'నీ దేవుడైన యెహోవాను నీ పూర్ణహృదయంతో, నీ పూర్ణాత్మతో, నీ పూర్ణ శక్తితో,

నీ పూర్ణ బుద్ధితో ప్రేమించాలి,' మరియు 'నీ పొరుగువానిలా. మీరే.' 28 మరియు అతడు అతనితో, "నువ్వు సరిగ్గానే జవాబిచ్చావు. ఇలా చేస్తే నువ్వు బ్రతుకుతావు." 29 అయితే అతను తనను తాను సమర్థించుకోవాలనుకుని, "నా పొరుగువాడు ఎవరు?" అని యేసుతో అడిగాడు. జెరూసలేంకుజెరిఖో, మరియు దొంగల మధ్య పడిపోయాడు, వారు అతని బట్టలు విప్పి, గాయపరిచి, సగం చనిపోయాడు. 31 అనుకోకుండా ఒక యాజకుడు ఆ దారిలో వచ్చాడు. మరియు అతను అతనిని చూడగానే, అతను అవతలి వైపు నుండి వెళ్ళాడు. 32 అలాగే ఒక లేవీయుడు ఆ స్థలానికి వచ్చినప్పుడు, వచ్చి చూసి, అవతలివైపు వెళ్ళాడు. 33 అయితే ఒక సమరయుడు ప్రయాణిస్తున్నప్పుడు అతను ఉన్న చోటికి వచ్చాడు. మరియు అతనిని చూడగానే అతనికి జాలి కలిగింది. 34 అతడు అతని దగ్గరకు వెళ్ళి, నూనె మరియు ద్రాక్షారసం మీద పోసి అతని గాయాలకు కట్టు కట్టాడు. మరియు అతను అతనిని తన సొంత జంతువుపై ఉంచాడు, అతన్ని ఒక సత్రానికి తీసుకువచ్చాడు మరియు అతనిని చూసుకున్నాడు. 35 మరుసటి రోజు, అతను వెళ్ళినప్పుడు, అతను రెండు డెనారీలు తీసి, వాటిని సత్రం యజమానికి ఇచ్చి, అతనిని జాగ్రత్తగా చూసుకో; మరియు మీరు ఎంత ఎక్కువ ఖర్చు చేసినా, నేను మళ్ళీ వచ్చినప్పుడు, నేను మీకు తిరిగి చెల్లిస్తాను.

లూకా 19:41 ఇప్పుడు ఆయన దగ్గరికి వచ్చినప్పుడు, అతను నగరాన్ని చూసి, 42 దాని గురించి ఏడ్చాడు, 42 "మీకు, ముఖ్యంగా ఈ రోజులో, మీకు శాంతిని కలిగించే విషయాలు మీకు తెలిసి ఉంటే, కానీ ఇప్పుడు అవి మీ కళ్ళకు దాగి ఉన్నాయి. నీ శత్రువులు నీ చుట్టూ గట్టు కట్టి, నిన్ను చుట్టుముట్టి, నలువైపులా మూసేసే రోజులు నీ మీదికి వస్తాయి, 44 నిన్ను, నీలోని నీ పిల్లలను నేలకి దించి, నీలో ఒక్క రాయి వదలవు. మరొకరిపై, ఎందుకంటే మీ సందర్శన సమయం మీకు తెలియదు."

లూకా 22:27 "ఎవరు గొప్పవారు, బల్ల దగ్గర కూర్చునేవాడా, లేదా వడ్డించేవాడా? టేబుల్ వద్ద కూర్చునేవాడు కాదా? అయినప్పటికీ నేను సేవ చేసేవాడిగా మీ మధ్య ఉన్నాను."

యోహాను 1:1 ఆదియందు వాక్యముండెను మరియు వాక్యము దేవునితో ఉండెను మరియు వాక్యము దేవుడై యుండెను."

యోహాను 13:5 ఆ తరువాత, అతను ఒక బేసిన్లో నీరు పోసి, శిష్యుల పాదాలను కడగడం ప్రారంభించాడు మరియు అతను కట్టుకున్న తువ్వాలతో వాటిని తుడవడం ప్రారంభించాడు.

యోహాను 14:27 నేను మీకు శాంతిని వదిలివేస్తాను, నా శాంతిని నేను మీకు ఇస్తున్నాను; ప్రపంచం ఇచ్చినట్లు నేను మీకు ఇవ్వను. నీ హృదయం కలవరపడకు, భయపడకు."

యోహాను 15:1 నేను నిజమైన ద్రాక్షావల్లిని, నా తండ్రి ద్రాక్షతోట. 2 "నాలో ఫలించని ప్రతి కొమ్మను ఆయన తీసివేస్తాడు, మరియు ఫలించే ప్రతి కొమ్మను అతను కత్తిరించాడు, అది ఎక్కువ ఫలాలను ఇస్తుంది. 3 నేను మీతో చెప్పిన మాటను బట్టి మీరు ఇప్పటికే పవిత్రంగా ఉన్నారు. 4 లో ఉండండి. నేను, నీలో నేను. నేను. 5 నేను ద్రాక్షావల్లిని, మీరు కొమ్మలు. నాలో మరియు నేను అతనిలో నివసించేవాడు చాలా ఫలాలను పొందుతాడు; ఎందుకంటే నేను లేకుండా మీరు ఏమీ చేయలేరు."

అపొస్తలుల కార్యములు 4:19 "అయితే పేతురు మరియు యోహాను వారికి జవాబిచ్చి, "దేవుని మాట కంటే ఎక్కువగా మీ మాట వినడం దేవుని దృష్టికి సరైనదేనా, మీరు తీర్పు చెప్పండి."

అపొస్తలుల కార్యములు 5:28 ఈ పేరుతో బోధించవద్దని మేము మీకు ఖచ్చితంగా ఆజ్ఞాపించలేదా? మరియు చూడండి, మీరు నింపారు జెరూసలేం మీ సిద్ధాంతంతో, ఈ మనిషి రక్తాన్ని మాపైకి తీసుకురావాలని అనుకుంటున్నారు!" 29 అయితే పేతురు మరియు ఇతర అపొస్తలులు ఇలా జవాబిచ్చారు: "మేము మనుష్యుల కంటే దేవునికి లోబడాలి. ... 40 మరియు వారు అతనితో ఏకీభవించి, అపొస్తలులను పిలిచి వారిని కొట్టిన తరువాత, వారు యేసు నామమున మాట్లాడవద్దని ఆజ్ఞాపించి, వారిని విడిచిపెట్టిరి. 41 కాబట్టి వాళ్ళు

ఆయన నామం కోసం అవమానం పొందేందుకు అర్థులుగా ఎంచబడినందుకు సంతోషిస్తూ సభ ఎదుట నుండి వెళ్లిపోయారు. 42 మరియు ప్రతిరోజు దేవాలయంలో, ప్రతి ఇంటిలో, వారు యేసును క్రీస్తు అని బోధించడం మరియు ప్రకటించడం ఆపలేదు.

రోమన్లు 12:16 "ఒకరి పట్ల మరొకరు ఒకే మనస్సుతో ఉండండి. ఉన్నత విషయాలపై మీ మనస్సును నిలబెట్టుకోకండి, కానీ వినయస్థులతో సహవాసం చేయండి. మీ స్వంత అభిప్రాయం ప్రకారం తెలివిగా ఉండకండి."

రోమన్లు 12:19 ప్రయులారా, మీరు పగ తీర్చుకోకండి, బదులుగా కోపానికి స్థలం ఇవ్వండి; ఎందుకంటే, "ప్రతీకారం నాది, నేను ప్రతిఫలం ఇస్తాను" అని రాసి ఉంది. 20 కాబట్టి "మీ శత్రువు ఆకలితో ఉంటే అతనికి ఆహారం ఇవ్వండి; అతను దాహం వేస్తే, అతనికి పానీయం ఇవ్వండి; అలా చేస్తే మీరు అతని తలపై అగ్ని బొగ్గులను కుప్పలుగా వేస్తారు."

1 కొరింథీయులు 5:1 నిజానికి మీ మధ్య లైంగిక అనైతికత ఉందని నివేదించబడింది మరియు అన్యజనుల మధ్య పేరు కూడా లేని లైంగిక అనైతికత ఉంది; ఒక వ్యక్తికి తన తండ్రి భార్య ఉందని! 2 మరియు మీరు ఉప్పొంగిపోయారు మరియు దుఃఖించలేదు, ఈ పని చేసినవాడు మీ మధ్య నుండి తీసివేయబడతాడు.

1 కొరింథీయులు 13:3 మరియు పేదలకు ఆహారం ఇవ్వడానికి నేను నా వస్తువులన్నింటినీ ప్రసాదించినా, నా శరీరాన్ని కాలాపాటిగా ఇచ్చినప్పటికీ, ప్రేమ లేనప్పటికీ, దాని వల్ల నాకు ఏమీ లాభం లేదు. 4 ప్రేమ దీర్ఘకాలం బాధపడుతుంది మరియు దయతో ఉంటుంది; ప్రేమ అసూయపడదు; ప్రేమ కవాతు చేయదు, ఉబ్బిపోదు; 5 అసభ్యంగా ప్రవర్తించదు, తన సొంతం కోరుకోదు, రెచ్చగొట్టదు, చెడుగా ఆలోచించదు;

2 కొరింథీయులు 5:10 మనమందరం క్రీస్తు న్యాయపీఠం ముందు కనిపించాలి, ఎందుకంటే ప్రతి ఒక్కరూ శరీరంలో చేసిన వాటిని, మంచి లేదా చెడు చేసిన దాని ప్రకారం, వాటిని స్వీకరించాలి."

2 కొరింథీయులు 9:7 కాబట్టి ప్రతివాడు తన హృదయంలో ఉద్దేశించిన ప్రకారం ఇవ్వనివ్వండి, తృణప్రాయంగా లేదా అవసరం లేకుండా; ఎందుకంటే సంతోషంగా ఇచ్చేవారిని దేవుడు ప్రేమిస్తాడు. 8 మరియు మీరు అన్ని విషయాలలో ఎల్లప్పుడూ సమ్మద్ధిగా ఉన్నందున, ప్రతి మంచి పనికి సమ్మద్ధిగా ఉండేలా దేవుడు మీ పట్ల సమస్త కృపను కలిగించగలడు. 9 ఇలా వ్రాయబడి ఉంది: "అతను విదేశాలకు చెదరగొట్టాడు, అతను పేదలకు ఇచ్చాడు, అతని నీతి శాశ్వతంగా ఉంటుంది. 10 ఇప్పుడు విత్తేవారికి విత్తనాన్ని మరియు ఆహారం కోసం రొట్టెలను అందించేవాడు, మీరు విత్తిన విత్తనాన్ని సరఫరా చేసి, గుణించి పెంచాలి. నీ నీతి ఫలాలు,

గలతీయులు 5:13 సహోదరులారా, మీరు స్వాతంత్ర్యానికి పిలువబడ్డారు; స్వచ్ఛను శరీరానికి అవకాశంగా మాత్రమే ఉపయోగించవద్దు, కానీ ప్రేమ ద్వారా ఒకరికొకరు సేవ చేసుకోండి.

గలతీయులు 5:22 అయితే ఆత్మ ఫలమేమనగా ప్రేమ, సంతోషము, సమాధానము, దీర్ఘశాంతము, దయ, మంచితనము, విశ్వాసము, 23 సాత్వికము, ఆత్మనిగ్రహము. అలాంటి వారికి వ్యతిరేకంగా చట్టం లేదు.

ఎఫెసీయులు 4:15 కానీ, ప్రేమలో నిజం మాట్లాడటం, అన్ని విషయాలలో అధిపతి అయిన అతనిలోకి ఎదగవచ్చు; క్రీస్తు.

ఎఫెసీయులు 5:21 దేవుని భయంతో ఒకరికొకరు సమర్పించుకోవడం.

ఫిలిప్పీయులు 2:3 స్వార్థపూరిత ఆశయం లేదా అహంకారంతో ఏమీ చేయకూడదు, కానీ ప్రతి ఒక్కరూ వినయపూర్వకంగా ఇతరులను తన కంటే గొప్పగా భావించాలి.

ఫిలిప్పీయులు 2:5 క్రీస్తుయేసులో ఉన్న ఈ మనస్సు మీలో కూడా ఉండనివ్వండి, 6 అతను దేవుని రూపంలో ఉన్నందున, దానిని దేవునితో సమానంగా భావించకుండా, 7 తనను తాను ఖ్యాతిని పొందకుండా, దాసుని రూపాన్ని ధరించాడు. పురుషుల పోలికలో వస్తున్నారు. 8 మరియు అతను మనిషిగా కనిపించి, తన్ను తాను తగ్గించుకున్నాడు మరియు మరణం వరకు, అంటే సిలువ మరణానికి కూడా విధేయుడు అయ్యాడు.

కొలోస్సయులు 1:16 సింహాసనాలైనా, ఆధిపత్యాలైనా, రాజ్యాలైనా, అధికారాలైనా, స్వర్గంలో ఉన్నవి, భూమిపై కనిపించేవి, కనిపించనివి అన్నీ ఆయన ద్వారానే సృష్టించబడ్డాయి. అన్నీ ఆయన ద్వారా మరియు ఆయన కోసం సృష్టించబడ్డాయి. 17 మరియు ఆయన అన్నిటికంటే ముందు ఉన్నాడు మరియు ఆయనలో అన్నీ ఉన్నాయి.

కొలోస్సయులు 3:13 ఒకరిపై ఒకరు ఫిర్యాదు చేస్తే, ఒకరినొకరు సహించడం మరియు ఒకరినొకరు క్షమించుకోవడం; క్రీస్తు మిమ్మల్ని క్షమించినట్లే మీరు కూడా చేయాలి.

2 తిమోతి 3:16 లేఖనాలన్నీ దేవుని ప్రేరేపణతో ఇవ్వబడినవి మరియు సిద్ధాంతాలకు, మందలించడానికి, సరిదిద్దడానికి, నీతిలో ఉపదేశానికి లాభదాయకంగా ఉన్నాయి, 17 దేవుని మనిషి సంపూర్ణంగా, ప్రతి మంచి పనికి పూర్తిగా సిద్ధపడగలడు."

తీతు 3:1 పాలకులకు మరియు అధికారులకు లోబడి ఉండాలని, విధేయత చూపాలని, ప్రతి మంచి పనికి సిద్ధంగా ఉండాలని, 2 ఎవరికీ చెడుగా మాట్లాడకూడదని, శాంతియుతంగా, సౌమ్యంగా ఉండాలని, ప్రజలందరికీ అన్ని వినయాన్ని చూపాలని వారికి గుర్తు చేయండి.

ప్రశ్నలు లేవు